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Νίκος Σταμπολίδης Το παραμύθι με τις 24 «πριγκίπισσες» στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη, σελ. 20

Και 230 δώρα από την A.V. για εσάς
σελ. 23

Δώρα 
για τις Γιορτές

σελ. 33
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Όταν η δουλειά του πατέρα μου άρχισε να χαλάει, μετακο-

μίσαμε. Διάβαζα τα μαθήματα της επόμενης μέρας στο 
τραπέζι της κουζίνας. Και με άλλαξαν σχολείο. Στενοχω-
ρήθηκα, κυρίως γιατί το κοριτσάκι με τα ξανθά κοτσιδά-
κια του διπλανού θρανίου είχε κολλήσει το χέρι στο τζάμι 
και με χαιρετούσε όσο με έπαιρναν και ’γω γυρνούσα το 
κεφάλι και κοίταζα το τζάμι που απομακρυνόταν μέχρι να 
στρίψουμε στη γωνία και να μάθω ότι ζωή σημαίνει απώ-
λειες. Όμως μου πέρασε, γιατί στο ιδιωτικό τα απογεύμα-
τα μέναμε στο σχολείο και κάναμε τα «καθήκοντα» της 
επόμενης μέρας, ενώ στο 30ό Δημοτικό Κυψέλης παίζαμε 
μπάλα στο προαύλιο μέχρι το βράδυ και μετά καθόμασταν 
στα παγκάκια της Φωκίωνος και πίναμε μπιράλ. Πέρασα 
χαρούμενα παιδικά χρόνια. 
Ο πατέρας μου μετά τη δουλειά του, τα απογεύματα άρχι-
σε να πηγαίνει σ’ ένα ξενοδοχείο που είχαν με την αδελφή 
του στην πλατεία Βάθη. Εκεί που αργότερα κι εγώ έκανα 
μερικές νυχτερινές βάρδιες, από τις πιο διαπαιδαγωγικές 
στη ζωή μου. Όταν η δουλειά του πήγε ακόμα χειρότερα, 
πρόσθεσε τα βράδια το σινεμά ενός φίλου του, κρατού-
σε τη βραδινή προβολή στο «Κολοσσαίο». Δεν ήμασταν 
φτωχοί, ήμασταν μάλλον αυτό που ’λεγαν τότε μεσαία 
τάξη. Ξέραμε πώς είναι η φτώχεια, τη βλέπαμε δίπλα μας, 
στους συμμαθητές μας στο σχολείο. Όμως έτσι έκαναν 
τότε οι πατεράδες της μεσαίας τάξης, δούλευαν τρεις δου-
λειές για να σπουδάσουν τα παιδιά τους. Έφευγε το πρωί 
στις 7 και γυρνούσε το βράδυ στις 11μισι. Πάμε τώρα για 
ένα τσιγαράκι στη Φωκίωνος; έλεγε στη μητέρα μου και 
πήγαιναν για παγωτό στο Select. Καμιά φορά έπαιρναν κι 
εμάς για παϊδάκια στη «Συκιά» και τις Κυριακές το μεση-
μέρι στη «Θράκα». Δεν τον θυμάμαι να κλαίγεται ποτέ. 

Όταν μπήκα στο πανεπιστήμιο, νοίκιασα μια γκαρσονιέρα 
σε μια ταράτσα. Έτσι έκανες τότε όταν μεγάλωνες. Πώς 
αλλιώς θα έκανες συζητήσεις μέχρι το πρωί για τον κό-
σμο, πώς θα έκανες πάρτι κάθε μέρα, πώς θα συμβίωνες 
με άλλους ανθρώπους, πώς θα τα δοκίμαζες όλα έστω μια 
φορά, όπως έλεγε το σύνθημα της εποχής, πώς θα είχες 
την ευχαρίστηση να βλέπεις μισόγυμνα κορίτσια να περι-
φέρονται στο σπίτι σου; Όταν φεύγεις από το σπίτι πρέπει 
να μπορείς να συντηρείς τις επιλογές σου, αλλιώς τι διάο-
λο επιδοτούμενη επανάσταση ήταν αυτή; Εκείνο τον καιρό 
δεν μπορούσες να κάνεις «dj set» για να βγάζεις κανένα 
μεροκάματο, ούτε καν να σερβίρεις στα μπαρ. Ήταν πο-
λύ λίγα, τα καφέ τα ’λεγαν ακόμα καφενεία. Οι επιλογές 
ήταν λίγες, ξεφόρτωμα φορτηγού, νυχτερινή βάρδια στο 
εργοστάσιο εμφιάλωσης της Κόκα-Κόλα, 26ο χιλιόμετρο 
εθνικής οδού. Όταν βρισκόταν δουλειά γραφείου, ήταν 
λαχείο. Ήταν μια έκθεση ειδών υγιεινής στη λεωφόρο 
Βουλιαγμένης. Στις 7 το πρωί που άνοιγε, πήγαινα εννοεί-
ται κατευθείαν από το προηγούμενο βράδυ. Ο μικρός του 
μαγαζιού καθόταν στο γραφείο και πρόσεχε μήπως μπει 
κανένας πρωινός πελάτης, μέχρι τις 10 δεν έμπαινε συνή-
θως κανείς. Σε μια μπανιέρα λίγο πιο μέσα από τη βιτρίνα, 
να μη φαίνεται, εγώ κοιμόμουν για βράδυ. Στις 10 φραπές 
απ’ το περίπτερο. Πέρασα ευτυχισμένη φοιτητική ζωή. 

Δεν ήμουν καλός φοιτητής, είχε κάθε μέρα γενικές συνε-
λεύσεις και ήμουν απασχολημένος. Ήθελα όμως να φύγω 
και τέλειωσα γρήγορα. Πήγα για μεταπτυχιακά, Εμπορικό 
Δίκαιο, δίκαιο των επιχειρήσεων. Άντεξα ένα χρόνο. Το 
επόμενο καλοκαίρι τούς ανακοίνωσα ότι είχα άλλα σχέδια. 
Θα έκανα Πολιτική Οικονομία, μεταπτυχιακό στις ξένες 
πολυεθνικές στην Ελλάδα. Οι οποίες εντωμεταξύ έφευγαν. 
Αλλά εμείς στα αμφιθέατρα δεν το είχαμε πληροφορηθεί. 
Μετά οι επιλογές μου έγιναν ακόμα πιο εξαντρίκ. Θα έ-
κανα κοινωνιολογία. Διδακτορικό στη παραλογοτεχνία. 

Ο πατέρας μου χαμογέλασε θλιμμένα. Νομικός που δεν 
δικηγορούσε αλλά έφτιαχνε οινόπνευμα, περίμενε να δει 
τα παιδιά του τουλάχιστον στις αίθουσες του δικαστηρίου. 
Είχε νοικιάσει ένα γραφείο στην Ομόνοια, είχε βάλει τα-
μπέλα και περίμενε. Λίγο αργότερα θα μάθαινε ότι ούτε η 
κόρη του ακολούθησε τα όνειρά του. Χαμογελούσε πάντα 
θλιμμένα. Άραγε καταλάβαινα τότε πόση αποδοχή της ε-
πιθυμίας του άλλου έκρυβε αυτό το θλιμμένο χαμόγελο; Το 
ξέρεις βέβαια, αγόρι μου, είπε, ότι αυτά δεν είναι δουλειά, 
είναι χόμπι. Το ήξερα. Αλλά δεν μ’ ένοιαζε. Θα γινόμουν 
ρεσεψιονίστ και θα έγραφα βιβλία στις νυχτερινές βάρδιες 
σ’ ένα μοτέλ της Route 66. Στη χειρότερη, στο ξενοδοχείο 
της πλατείας Βάθη. Όταν όμως κάνεις χόμπι, δεν παίρνεις 
λεφτά απ’ το σπίτι. Εκεί τα πράγματα ήταν πιο εύκολα. Ήταν 
ήδη όπως θα γινόμασταν εμείς σε μια δεκαετία. Οι ξένοι κα-
θάριζαν τα σπίτια, καθάριζαν τα μαγαζιά, έβρισκες δουλειές. 
Όταν η συγκάτοικός μου πήρε ένα σολεξάκι, έτσι έλεγαν τα 
μηχανάκια τότε, αναβαθμίστηκα. Έγινα κούριερ. Ανεβοκα-
τέβαινα τις παρισινές λεωφόρους ευτυχής. Πέρασα τέλεια 8 
χρόνια ξένος σε μια ξένη πόλη που την ένιωθα δική μου. 

Για την επαγγελματική μου ζωή δεν έχω να πω τίποτα. Όλα 
ήταν κανονικά. Έκανα συνήθως αυτό που ήθελα, χωρίς 
προβλήματα και χωρίς μεγάλες ατυχίες. Βέβαια, τότε, για 
να μπεις στο μισθολόγιο ενός εντύπου έπρεπε να δου-
λεύεις 5-6 χρόνια πριν, να δίνεις άρθρα ως free lancer, να 
αμείβεσαι αργότερα με μπλοκάκι, στο μισθολόγιο έφτα-
νες όταν ήδη ήσουν γνωστός δημοσιογράφος. Στο μεταξύ 
έκανες και μερικές άλλες δουλειές για να ζήσεις. Απο-
λύθηκα δύο φορές και παραιτήθηκα τρεις. Και έκλεισαν 
μερικά έντυπα που δούλευα. Αλλά όλα αυτά ούτε που τα 
θυμάμαι, ήμουν πολύ τυχερός, έζησα μέχρι τώρα συναρ-
παστική και γεμάτη επαγγελματική ζωή. 
Γιατί τα θυμήθηκα απόψε το βράδυ όλα αυτά; Σίγουρα όχι 
για να κάνω τον έξυπνο. Ξέρω πολύ καλά πόσο διαφορε-
τικά είναι τώρα τα πράγματα. Τότε αν κάποιος σπούδαζε, 
ήξερε ότι μια δουλειά θα έβρισκε να κάνει. Τώρα οι άν-
θρωποι παίρνουν 2-3 πτυχία και δουλειές δεν υπάρχουν. 
Ούτε, πολύ περισσότερο, θέλω να γράψω καμιά ελεγεία 
για τη λιτότητα. Το αντίθετο. Με εκνευρίζουν αφάντα-
στα κάποιοι που με αφορμή την κρίση προσπαθούν να 
μας προσγειώσουν, να γίνουμε ολιγαρκείς. Που λένε ότι 
ο λαός δεν πρέπει να απλώνει τα πόδια του έξω απ’ το 
πάπλωμα, ότι η  Ελλάδα θα φτωχύνει και έτσι είναι το 
φυσικό. Αντίθετα, πιστεύω ότι ο «λαός» πρέπει να θέλει 
πάντα περισσότερα, αρκεί να ξέρει τι αξίζει να θέλει, να 
ξέρει ότι ο ίδιος θα τα δημιουργήσει. Και η Ελλάδα θα γί-
νει φτωχότερη μόνο αν δεν την αφήσουν ν’ αλλάξει. 

Όμως παρ' όλα αυτά, καθώς θυμάμαι το παρελθόν, έχω μια 

απορία. Τι μας συνέβη; Πότε ακριβώς σ’ αυτές τις δύο δε-
καετίες του ’90 και του 2000, αυτή η χώρα έχασε την ορμή 
και το δυναμισμό της; Πώς αυτή η γενιά του ρίσκου και της 
απόλαυσης έγινε γενιά του φόβου και της ασφάλειας; Πότε 
πιστέψαμε ότι η ζωή μάς χρωστάει; Ότι ζωή είναι να κα-
ταφέρεις μια πρόσληψη στο δημόσιο, να δουλέψεις 20-25 
χρόνια και να βγεις στη σύνταξη στα 50 κάτι; Πότε αρχί-
σαμε να θεωρούμε την εργασία «δουλεία», να ονομάζουμε 
τη μείωση των αποδοχών «εξαθλίωση» και την κατάργηση 
του επιδόματος γάμου «εργασιακό μεσαίωνα»; Πότε αυτή η 
χώρα άρχισε να φοβάται τη δουλειά; Να φοβάται ν’ αλλάξει; 
Να θρηνεί 3 χρόνια ένα μοντέλο που και η ίδια ξέρει ότι 
χρεοκόπησε, χωρίς να κάνει τίποτα για να το αλλάξει; Πότε 
δηλαδή αυτή η κοινωνία γέρασε ανεπανόρθωτα; Πώς έχασε 
τη ζωντάνια της; Και πότε αυτό θ’ αλλάξει; Πώς θα γίνει να 
ξυπνήσει μια μέρα και να πει τέρμα η κλάψα και η θυματο-
ποίηση, τώρα σηκώνουμε τα μανίκια, τα αλλάζουμε όλα; A
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LAST CHRISTMAS
Αυτό.

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
«Γιατί αυτός ο υπέροχος δρόμος που ακουμπάει 
στην Ακρόπολη και παρακάτω αγγίζει την Αγορά 
και το Θησείο να λέγεται Διονυσίου Αρεοπαγίτου 
και όχι Περικλή; Όλα αυτά τα ωραία θαύματα ο 
Περικλής δεν τα έφτιαξε; Και αντί να τον τιμούμε 
όπως πρέπει, του έχουμε δώσει ένα δρομάκι μια 
στάλα στο εμπορικό τμήμα της Αθήνας. Αλλά πά-
ντοτε οι παπάδες αποφάσιζαν� » 
(Έγραφε πολύ σωστά στα «ΝΕΑ»)

GR.HOMEEXCHANGE.COM
Αν δεν υπάρχουν λεφτά για να πάτε διακοπές (και 
πού να τα βρείτε), υπάρχει πάντα η εναλλακτική 
να ανταλλάξετε με άλλους τα σπίτια σας. 
Μπες στο site, διάλεξε προορισμό και αντάλλαξε 
το σπίτι σου. 

ΤΟ ΒΑZAAR THΣ «ΘΕΟΤΟΚΟΥ»
Αξίζει να επισκεφτείτε ένα πολύ καλά οργανωμέ-
νο παζάρι για να ενισχύσετε τα παιδιά με νοητική 
στέρηση. 
(16& 17/12 στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του 
μετρό, στο σταθμό του Συντάγματος)

ΒΙΑΣΤΕΙΤΕ…
Για όλα! 
(Κανένας χρόνος δεν χαρίζεται, ούτε καν αυτός της 
κινητής τηλεφωνίας)

ΣΥΝΤΟΜΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ
-Μαρία, θέλεις να σε γ� σω;
-Δεν με λένε Μαρία.
-Δεν σε ρώτησα αυτό.

ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ 2012
Ή αυτοί μίκρυναν, ή εγώ μεγάλωσα.

ΑΔΙΚΗ ΖΩΗ
Μια Κυριακή είχαμε για να κοιμηθούμε και θα 
μας αναγκάσουν τώρα να βγαίνουμε για ψώνια. 
Ε, όχι!

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
Κάποιος να μου εξηγήσει. Δεν καταλαβαίνω γιατί 
κλαίνε στις συνεντεύξεις τύπου.

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΧΩΡΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ
Δεν θα υπάρχουν δάση. Θα τα έχουμε κάψει στις 
ξυλόσομπες.

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Καλά, και στα μπαρ της Αθήνας βρίσκεις, αν ψά-
ξεις λίγο.

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΕΣ ΦΑΡΣΕΣ
Η καγκουροσύνη είναι παγκόσμιο φαινόμενο.

ΝΟΜΠΕΛ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
Πάλι καλά που δεν το έδωσαν στη Eurovision.

ΤΟ ΠΕΣΙΜΟ ΤΗΣ ΒΑΝΑΣ 
Μια σκηνή 3΄́  σου βγάζει τουλάχιστον μια ώρα 
εκπομπή το επόμενο βράδυ. Σοφή κίνηση.

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΙΕΡΟΝΥΜΟΣ
Κάτω τα μονοπώλια. Το μόνο μαγαζί που θέλει 
ανοιχτό τις Κυριακές είναι η Εκκλησία.

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Το Εξώφυλλο μας 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει ο Μι-
χάλης Μανουσάκης. Γεννήθηκε στα 
Χανιά και σπούδασε στην Ανωτάτη 
Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, στο 
εργαστήριο του Δ. Κοκκινίδη, ενώ το 
2009 εξελέγη Αναπληρωτής Καθηγη-
τής στην ΑΣΚΤ. 
Ατομικές εκθέσεις του έχει παρουσιάσει 
στις γκαλερί: Artforum και Διαγώνιος (Θεσσαλονίκη), 
Rossi and Rossi (Λονδίνο), Ζουμπουλάκη, Titanium, 
Ώρα (Αθήνα), Opus (Λευκωσία, Κύπρος), Europe Art 
(Γενεύη). Έχει επίσης συμμετάσχει σε σημαντικές 
ομαδικές εκθέσεις, όπως: «Ομοιότητα Περίπου», εκ-
δοχές ενός πορτρέτου του Αντώνη Μπενάκη (Μου-
σείο Μπενάκη), «God becomes a man», αφιέρωμα 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας (Μουσείο 
Νέας Τέχνης Εσθονίας), «Ανθρωπογεωγραφία», 
συλλογή Χ. Χριστοφή, Ακαδημία Θρακικής Τέχνης 
και Παράδοσης κ.ά. 
Η τελευταία του έκθεση «Ένα μέτρο» (όπως φαίνεται 
ο κόσμος από το ύψος ενός παιδιού) περιλαμβάνει 
400 σπάνια παιχνίδια της περιόδου 1897-1995, από 
τσίρκο, κουκλοθέατρα, τσίγκινα και μηχανικά, μι-
κρογραφίες επίπλων κ.ά., όλα από την προσωπική 
του συλλογή. Μαζί με αντικείμενα, φωτογραφίες και 
αρχειακό υλικό δίνει μία πολύχρωμη, μαγική εικόνα 
της νεότερης ιστορίας της Ελλάδας που αξίζει όλοι 
να δείτε από κοντά συντροφιά με τα παιδιά σας. 

Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Βασ. Γεωργίου Β 
17 - 19, Ρηγίλλης. Έως 3 Φεβρουαρίου 2013

Χανιά και σπούδασε στην Ανωτάτη 
Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας, στο 
εργαστήριο του Δ. Κοκκινίδη, ενώ το 

-

Ατομικές εκθέσεις του έχει παρουσιάσει 

Money Back 
Ιδέα Μην πέτας το χρηςΙΜοποΙηΜένο έΙςΙτηρΙο 

ςου, έχέΙ αξΙα ςτΙς αγορές ςου

Π 
ώς θα σου φαινόταν τα εισιτήρια που ακυρώνεις στο με-
τρό ή σε οποιοδήποτε άλλο Μέσο Μαζικής Μεταφοράς 
να γίνονται επιπλέον χρήματα στο πορτοφόλι σου; Και να 

πληρώνεις με αυτά μέρος των αγορών σου; Κι όμως, γίνεται. 
Πρόκειται για το σύστημα Money Back, μια ελληνική δημι-
ουργική ιδέα κατοχυρωμένη σε διεθνές επίπεδο, στο οποίο 
συμμετέχουν ήδη 170 ελληνικές επιχειρήσεις και δεκάδες άλ-
λες έχουν συμφωνήσει να το κάνουν, σε μια αλυσίδα με οφέλη 
για όλους τους κρίκους: Για τον επιβάτη των ΜΜΜ, ο οποίος 
στην ουσία θα μπορεί να μετακινείται χωρίς κόστος, αφού τα 
χρήματα για την προμήθεια των εισιτηρίων θα του επιστρέφο-
νται μέσω των αγορών του, για τις επιχειρήσεις λιανικής πώ-
λησης, που αποκτούν πλεονέκτημα έναντι του ανταγωνισμού 
χωρίς κόστος, αλλά και για το περιβάλλον και την κοινωνία, 
καθώς δίνεται στον πολίτη ισχυρό κίνητρο να χρησιμοποιεί τα 
ΜΜΜ, με ανεκτίμητα τα αποτελέσματα στη ζωή της πόλης. 

Τ
ο Money Back (σύστημα επιστροφής χρημάτων) βασίζεται 
στην αντίληψη «Μην το πετάς, έχει αξία», αντίληψη που απο-
κτά ξεχωριστή σημασία στις σημερινές συνθήκες. Αυτό που 

χρειάζεται να κάνει ο καταναλωτής-επιβάτης είναι να μην πετά 
τα χρησιμοποιημένα εισιτήριά του, τα οποία θα μπορεί να εξαρ-
γυρώσει με τις αγορές του στα συμβεβλημένα καταστήματα. 
Η μείωση του κόστους των αγορών υπολογίζεται με βάση την 
κλίμακα εξαργύρωσης της κάθε επιχείρησης. Έτσι, υπό κλίμακα 
καταστήματος 5 προς 1, σε αγορές του καταναλωτή συνολικής 
αξίας € 5 θα αφαιρεθεί από το λογαριασμό του € 1, δίνοντας στο 
ταμείο μαζί με τα χρήματα (€ 4) και χρησιμοποιημένα εισιτήρια 
αξίας € 1. Όλα τα συμβεβλημένα καταστήματα έχουν το σήμα 
Money Back, ενώ μπορείτε να τα βρείτε συγκεντρωμένα στην 
ανανεωμένη κάθε φορά λίστα στο www.moneybacksystem.
gr, και στο Facebook www.facebook.com/MoneyBackGR 

Θα πέταγες 
ποτέ τα 
χρήματά σου;

ΜέταΚΙνηΘέΙτέ

ΕλΕυΘΕΡΑ 

Στην Πολη

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ!
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Κάθε τραγούδι και μια 
εικόνα της πόλης

 Σύνταγμα Συναυλία στη σκηνή της 
AthEns VoicE για την Ευρωπαϊκή Μέρα της 
Μουσικής, από κάτω περιμένει ο σκηνο-
θέτης (και αγαπητός φίλος πλέον) Γρηγό-
ρης Ρέντης, για να μας παρουσιάσει το νέο 
μας βίντεο «Οι χαρές». Μετά το τέλος της 
εμφάνισης, απομακρυνόμαστε στο μανά-
βικο που βρίσκεται Ξενοφώντος & Νίκης 
και στήνουμε το laptop πάνω σε καφάσια, 
βλέπουμε το βίντεο και πανηγυρίζουμε 
από χαρά! 
Οι χαρές - Μέντα

 Στύλοι Ολυμπίου Διός Εκεί κοντά είναι 
το Best of studio, το μέρος όπου φτιάχνου-
με τα τραγούδια μας από τα τέλη της δεκα-
ετίας του '90.
Ο Στίφτης - Μέντα

 Εξάρχεια Κινηματογράφος Άλφαβιλ... 
ακόμα θυμόμαστε στον πιο «διαταραγμέ-
νο» κινηματογράφο, το πιο σκοτεινό φιλμ 
του David Lynch «Χαμένη Λεωφόρος».
I’m deranged - David Bowie

 Παγκράτι Υμηττού στο Dinks. Μέρος 
συνάντησης της μπάντας και πολλών φί-
λων για πολλά χρόνια μέχρι να κλείσει. Πά-
ντα θα άκουγες αυτό... 
What’d I say - Ray Charles

 Λιοσίων Gagarin 205... το απόλυτο μου-
σικό πάρτι με τους Flaming Lips επί σκηνής. 
Do you realize? - The Flaming Lips

 Κουκάκι Μικρό Μουσικό Θέατρο. Το 
πρώτο live, ως τετραμελής πλέον μπάντα. 
Είχαμε ξεκινήσει τη δημιουργία του δεύτε-
ρου δίσκου μας «Σε καινούργια μπάντα».
Χάπι - Μέντα

 Κολωνάκι Σκουφάκι. Πάντα περνούσα-
με καλά στα καθιερωμένα, απογευματινά 
live των oh! My Garden την παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς. Μία πολύ άτυχη μπάντα και 
από τις πιο αγαπημένες μας....
Fascinating Plot - Oh! My Garden

 Είτε είσαι στην Πλάκα είτε στην Ο-
μόνοια. Είτε τραγουδάς στα ελληνικά είτε 
όχι....
Instruμέντα - Μέντα

 Η Αθήνα το πρωί...
Here comes the sun - The Beatles

 Η Αθήνα το βράδυ...
Good Vibrations - The Beach Boys

 Αβραμιώτου six D.o.G.s. tο μέρος των 
πιο πρόσφατων συναυλιών μας και της πα-
ρουσίασης του νέου μας δίσκου «Μέντα» 
το Σάββατο 22 Δεκεμβρίου με ελεύθερη 
είσοδο.
Με μισό εαυτό - Μέντα 

Οι Μέντα είναι δραστήριοι και θετικοί, δηλαδή 
πραγματικά ποπ. Τα νέα τους κομμάτια θυμίζουν 
τη στακάτη πονηριά των Squeeze από τα 80s. Έ-
χουν καθαρό ρυθμό, είναι μικρά, γρήγορα, τρέ-
χουν ζαλισμένα από έρωτα κι έχουν τίτλους ιδανι-
κούς για να τους αφιερώνεις: «Κρύψου από μένα», 
«Δεν είμαι εδώ» κ.λπ. Χορεύονται χοροπηδηχτά 
με γεύση οδοντόκρεμας στο στόμα.
Το άλμπουμ «Μέντα» μόλις κυκλοφόρησε ψηφι-
ακά και σε περιορισμένη έκδοση 250 βινυλίων.  
Περισσότερα εδώ: www.menta-band.gr 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ

Κάθε τραγούδι και μια  Παγκράτι

Οι ΜΕΝΤΑ φτιάχνουν το ΜΙΧΤΑΡΕ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ακούστε το στο athensvoice.gr

ΜΗ ΧΑΣΕΙΣ

Έρχεται 
την επόμενη 

εβδομάδα

WINTER
GUIDE

ο ετήσιος οδηγός
χριστουγέννων 
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Τα TweeTs Του Forrest Gump
Από τον Νίκο Ζαχαρίαδη

(Μέλος του συλλόγου για τον εκσυγχρονισμό του τρόπου 
διπλώματος των χαρτομάντιλων)

● Μήπως, πάντως, πριν 
αναλάβουμε το τιτάνιο 
έργο της εκμετάλλευσης 
των υδρογονανθράκων, 
τελειώναμε πρώτα με 
αυτό το θεματάκι της 
εκμετάλλευσης των Ολυ-
μπιακών Ακινήτων που 
χρονίζει εδώ και 8 χρό-
νια, για να μην το έχουμε 
μέσα στα πόδια μας; 

● Το να μπαίνουν χίλια 
εμπόδια σε όποιον θέλει 
να ξεκινήσει τώρα μια 
δική του επιχείρηση, 
αλλά να μπορεί άνετα ο 
κάθε χρεοκοπημένος να 
ξανανοίγει ένα ALTER 
ενώ χρωστάει ακόμα τους 
προηγούμενους μισθούς 
στους εργαζόμενους, 
στην πραγματικότητα 
δείχνει τη βαθιά σοφία 
του ελληνικού κράτους…
●…που πριν δώσει την 
ευκαιρία σε έναν και-
νούργιο, θέλει πρώτα 
να τον δοκιμάσει και να 
διαπιστώσει ότι μπορεί 
να ανταπεξέλθει στην 
πίεση του λαδώματος και 
του νταβατζιλικιού, για 
να σιγουρευτεί πως στο 
τέλος δεν θα τσακίσει τα 
φτερά του.
● Εξάλλου, μόνο κάποιοι 
τύπου Κουρής, Τεγο-
πούλου ή Λυμπέρης που 
κατάφεραν να απαλλα-
γούν από τις ενοχλητικές 
μισθοδοσίες, πτωχεύο-
ντας, ενώ διατηρούν τα 
κεφάλαια για να ξαναξε-
κινήσουν νέα εκδοτικά 
εγχειρήματα…
●…έχουν δικαίωμα από 
τα νέα τους Media να 
μιλάνε και να κάνουν 
υποδείξεις για την υγιή 
επιχειρηματικότητα και 
την ανάπτυξη!

● Ήταν ένα χρήσιμο αν-

θρωπολογικό πείραμα: Τι 
θα συμβεί αν τοποθετή-
σεις στον ίδιο χώρο μια ο-
μάδα από καφενειακούς, 
συνωμοσιολόγους, πα-
τριδοπώλες που νομίζουν 
ότι έχουν απαντήσεις για 
όλα και τους αφήσεις για 
μεγάλο χρονικό διάστη-
μα μόνους τους, χωρίς να 
ασχολείσαι μαζί τους, ώ-
στε να τους συσπειρώσεις 
εναντίον ενός κοινού 

φαλαία στο Facebook.

● Πράγματι, με την ε-

πίσκεψη Σαμαρά στη 
Γερμανία εγκαινιάστηκε 
μια νέα περίοδος στις 
σχέσεις των δύο χωρών: 
Η περίοδος όπου εμείς 
υποδυόμαστε ότι είμα-
στε σοβαροί και εκείνοι 
υποδύονται ότι μας πι-
στεύουν.
● Με τη μέθοδο αυτή 
μπορούμε άνετα να ισχυ-
ριζόμαστε ότι στην Ελλά-
δα έχουν αρχίσει οι με-
ταρρυθμίσεις, εννοώντας 
ότι θα αντικατασταθούν 
όλοι οι επιτυχημένοι 
διοικητές των ΔΕΚΟ, με 
παλαιάς κοπής κομμα-
τάρχες, μαυρογιαλούρει-
ας αισθητικής. 
● Γιατί; Μα γιατί αυτό 
ξέρουμε, αυτό εμπιστευ-
όμαστε. 

● Εύκολα και αβίαστα 

αστεία για τους Ανεξάρ-

τητους Έλληνες Νο 1: Δε-
δομένου ότι έχουν ορίσει 
την Παναγία ως επίσημο 
ιδεολογικό τοποτηρητή, 
δεν θα ήταν σωστό να 
Της δώσουν την ευκαιρία 
να πάρει θέση; Μπορούν 
οι δύο αντίπαλες παρατά-
ξεις να στηθούν μπροστά 
Της και ανάλογα με το 
ποιο μάτι Της θα δακρύ-
σει αυτοί θα έχουν δίκιο!

● Μα φυσικά και είναι 
απαραίτητη η Ράνια Θρα-
σκιά στην ΕΡΤ! Διότι όταν 
παρουσιάζονται θέματα 
όπως «Η Ελλάδα τώρα 

ξεκινάει» και «Η υψηλή 
φορολογία βοηθάει τη 
χώρα», χρειάζεται κά-
ποιος που να βοηθάει 
στην παρουσίαση την Αν-
θή Σαλαγκούδη…
●…ώστε να μη σκάει στα 
γέλια όταν τα λέει.

● Εύκολα και αβίαστα 

αστεία για τους Ανε-

ξάρτητους Έλληνες Νο 

2: Αφού η πρόταση «Ο 
Κώστας Μαρκόπουλος 
είναι γραμματέας της κοι-
νοβουλευτικής ομάδας» 
δεν ισχύει πλέον, μήπως 
θα έπρεπε σιγά σιγά να 
αναθεωρείτε και αυτό 
το «Ό,τι λέμε ισχύει για 
πάντα»;

● Κι όμως, μέσα στα «Πα-
κέτα Επιβίωσης» που 
πουλάνε διάφοροι ενόψει 
της συντέλειας του κό-
σμου, περιλαμβάνονται 
και προφυλακτικά! Διότι 
αν τελικά καταστραφεί ο 
πλανήτης, αυτοί που θα 
επιβιώσουν… 
●…δεν πρέπει πρώτα να 
σιγουρευτούν ότι θα υ-
πάρχει κάποιο καλό σχο-
λείο όρθιο, πριν αποφα-
σίσουν να κάνουν παιδί;  

● Εύκολα και αβίαστα 

αστεία για τους Ανεξάρ-

τητους Έλληνες Νο 3: Λο-
γικά, όποιος πάρει τους 
γλάρους από το σήμα, δεν 
πρέπει να παραχωρήσει 
το πουλί του twitter στους 
άλλους; 

● Εύκολα και αβίαστα 

αστεία για τους Ανεξάρ-

τητους Έλληνες Νο 4: Τε-
λικά όλα θα κριθούν από 
την απόφαση που θα πά-
ρει ο Παύλος Χαϊκάλης!

● Καπαρώνω: Βάζω κά-
παρη σε μια σαλάτα. A  

Θα έπρέπέ να υπαρχέι μια λέξη για... 
«Μηνυμαχρονισμός» 

Το φαινόμενο όπου, ενώ ανταλλάσσεις μηνύματα μέσω κινητού, 
αναγκάζεσαι να σβήσεις την απάντηση που πληκτρολογούσες, γιατί 

μόλις ήρθε καινούργιο μήνυμα με διαφορετική ερώτηση. 

(17 ΣυμπεραΣματα ενοΣ κριΣιμου καλοκαιριου)

φαλαία στο Facebook.

ξεκινάει» και «Η υψηλή 
φορολογία βοηθάει τη 
χώρα», χρειάζεται κά
ποιος που να βοηθάει 
στην παρουσίαση την Αν
θή Σαλαγκούδη…
●

γέλια όταν τα λέει.

πιο απανΘρωπη Θέση έργασιαστησ έβδομαδασ Χορευτικός παρτενέρ της Βάνας Μπάρμπα 

πιο απ

τη
Χορευτικός παρτενέρ της Βάνας Μπάρμπα 

 Ωραία, αφού ήρθαν όλοι με 
χαρά να μας ανακοινώσουν 

ότι με τα υπερκοιτάσματα θα 
βγάλουμε επιτέλους το σεΐχη 

που κρύβουμε μέσα μας, 
ποιος θα αναλάβει να ενημε-
ρώσει και για τα δυσάρεστα; 
Ότι δηλαδή, όπως ακριβώς 

συνέβη και τα προηγούμενα 
χρόνια με τα δανεικά, «δεν 

θα τα φάμε μαζί»;

               Η ΕΠΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Εύκολα και αβίαστα 

αστεία για τους 

Ανεξάρτητους 

Έλληνες Νο 5

το έυρωπαΪΚο συσσιτιο

Επίσημο γεύμα που παρέθεσε στους Ευρωπαίους ηγέτες 
ο Νορβηγός πρωθυπουργός, με αφορμή τη βράβευση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με το Νόμπελ Ειρήνης. 

Κωμική λεπτομέρεια Νο 1: Το ελαφρώς απεγνωσμένο ύφος 
των Ευρωπαίων ηγετών, σε σχέση με το σίγουρο και αγέρωχο 
ύφος του Βασιλιά της Σουηδίας και της Νορβηγίας, Όσκαρ του 

ΙΙ, στο πορτρέτο πίσω. 
Κωμική λεπτομέρεια Νο 2: Η εκτός πρωτοκόλλου, κρεμασμένη 

τσάντα, στο δεξί ριγέ διακοσμητικό, πίσω από τον Αντώνη 
Σαμαρά.

Κωμική λεπτομέρεια Νο 3: Το ενδιαφέρον που δείχνει 
ο Αντώνης Σαμαράς για το μενού, το οποίο προφανώς 

χρησιμεύει σαν ασπίδα προστασίας από τις συζητήσεις με 
τους διπλανούς του.  

ματέα Κώστα Μαρκόπου-
λου, όταν αντιλαμβάνεται 
πως για να υπάρξουν «ι-
δεολογικές διαφορές» σε 
ένα κόμμα, πρέπει πρώτα 
να υπάρξει ιδεολογία. 
● Και όχι... Ιδεολογία δεν 
είναι να γράφεις με κε-

εχθρού; 
● Θα αρχίσουν κάποια 
στιγμή να αλληλοκαταγ-
γέλονται και να αλληλο-
κατηγορούνται μεταξύ 
τους, αυτό θα συμβεί. 
● Extra Bonus: Το ύφος 
του καθαιρεμένου γραμ-
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Αν η ΑθηνΑ 
κΑιγότΑν η νΔ θΑ 
μπόρόύσε νΑ βγει 

κΑι νΑ πει: «σΑσ 
τΑ ÕπΑμε, Δεν σΑσ 

τΑ ÕπΑμε;» 

Η τέταρτη επέτειος της «δολοφονίας του Αλέξαν-

δρου Γρηγορόπουλου από το δειλό Επαμεινώνδα 

Κορκονέα» (για να παραφράσω τον τίτλο μιας 

ταινίας που δεν είδα ποτέ) δεν αναμενόταν να ε-

πιφυλάσσει δυσάρεστες εκπλήξεις. Λίγο το γεγο-

νός πως ο θύτης του συγκεκριμένου εγκλήματος 

έχει τιμωρηθεί παραδειγματικά, λίγο το γεγονός 

πως ο κόσμος (ακόμα και οι κουκουλοφόροι) έχει 

κουραστεί από την ατελείωτη σειρά διαδηλώσε-

ων και επεισοδίων που στιγμάτισαν το (ούτως ή 

άλλως δύσκολο) 2012, όλα έδειχναν πως η 6η Δε-

κεμβρίου 2012 θα αποτελούσε περισσότερο μια 

ημέρα μνήμης και περισυλλογής (όπως άλλωστε 

της αρμόζει) παρά μια ημέρα άγονης και φασα-

ριόζικης διαμαρτυρίας.

να εικοσιτετράωρο πριν, η νεολαία 
του Συνασπισμού έκρινε σκόπιμο να 
βγάλει ανακοίνωση για τη θλιβερή 

επέτειο. Δεν έγραψε κάτι καινούργιο και 
κινήθηκε κατά τα ειωθότα: Πέρα από τη συ-
νήθη (και θλιβερή) καπηλεία του τραγικού 
συμβάντος, διάνθισε το κείμενο με διάφορα 
τσιτάτα τύπου «Όλοι στους δρόμους να τους 
τελειώσουμε» κ.λπ κ.λπ. Μια ανα-
κοίνωση ρουτίνας τόσο ανώδυνη 
και προβλέψιμη όσο και μια τυπική 
καταγγελία για τη διαιτησία από το 
χαμένο ενός ντέρμπι Ολυμπιακού-
Παναθηναϊκού. Μια ανακοίνωση 
σαν την οποία έχουμε διαβάσει 
χιλιάδες και, φυσικά, όχι μόνο από 
το συγκεκριμένο φορέα (ο οποίος, 
στην τελική, δεν εκπροσωπεί παρά 
μόνο ένα μικρό κομμάτι του κόμ-
ματος του Αλέξη Τσίπρα).
Η παραπάνω ιστορία θα περνούσε επιδει-
κτικά στο ντούκου, αν δεν έμπαινε ξαφνικά 
στον χορό η Νέα Δημοκρατία. Μιλάμε, ποιος 
είδε τον Θεό και δεν τον φοβήθηκε! Τι «πέ-
μπτη φάλαγγα» αποκάλεσαν τον ΣΥΡΙΖΑ, τι 
«κουκουλοφόρους» και «δωσίλογους» τους 
βουλευτές τους… Έφτασαν δε στο υπέρτατο 
ατόπημα να χρεώσουν, εμμέσως πλην σαφώς, 
στην Κουμουνδούρου και τους νεκρούς της 
Marfin.
Αναρωτιέμαι, λοιπόν… Ποιος ο λόγος να βγά-
λεις μια τέτοια εμπρηστική ανακοίνωση πα-
ραμονές μιας τόσο «ευαίσθητης» ημερομη-
νίας; Παραμονές της επετείου ενός αποτρό-
παιου γεγονότος το οποίο διαδραματίστηκε 
την εποχή που το κόμμα σου ήταν κυβέρνηση 
και είχε ως αποτέλεσμα, πέρα από τον άδικο 
χαμό ενός 15χρονου παιδιού, την καταστρο-
φή της Αθήνας, λόγω της ανοχής που εσύ 
έδειξες; Πώς γίνεται να κατηγορείς χωρίς 
στοιχεία το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπο-
λίτευσης για ένα στυγερό έγκλημα (Marfin) 
το οποίο ο αρμόδιος υπουργός σου δεν έχει 

διαλευκά-
νει; Πώς 
καταφέρνεις 
να χάνεις 
τόσο άδοξα το 
δίκιο σου (η 
στοχοποίηση 
των αστυνο-
μικών από 
site φίλα 
προσκείμενο 
στον ΣΥΡΙΖΑ 
ήταν όντως 
προκλητική 
και απαρά-
δεκτη) μέσω 
της αγοραίας 
φρασεο-
λογίας που 
χρησιμοποι-
είς; Και τέλος, 
πώς δίνεις το 
δικαίωμα σε κάθε 
αντιεξουσιαστή, ακρο-

αριστερό, ακρο-
δεξιό, χουλιγκάνο, μπαχαλάκη, 
κλεφτρόνι κ.ο.κ. να κάψει την Α-
θήνα γνωρίζοντας πως οι μισοί θα 
κατηγορήσουν τον ΣΥΡΙΖΑ και οι 
άλλοι μισοί θα μιλήσουν για προ-
βοκάτσια;
Δυστυχώς, υπάρχει και η άλλη 
άποψη, η «μακιαβελική». Με την 
ανακοίνωσή της αυτή, η Νέα Δη-
μοκρατία βρέθηκε σε μια win-win 

situation. Αν η Αθήνα καιγόταν απ’ άκρη σ’ 
άκρη, θα μπορούσε να βγει και να πει: «Σας 
τα ’παμε, δεν σας τα ’παμε;». Αν τα επεισόδια 
(όπως ευτυχώς έγινε) ήταν απλώς επιπέδου 
Saturday Night Live in Exarchia, θα τόνιζε 
πως έφερε τους «κουκουλοφόρους του ΣΥΡΙ-
ΖΑ» προ των ευθυνών τους και τους ανάγκα-
σε να κιοτέψουν.
Πολλά και διάφορα συμβαίνουν τον τελευ-
ταίο καιρό. Πρώτα εκείνο το υπέροχο (κάργα 
προεκλογικό) βιντεάκι που παρουσίαζε τον 
Αντώνη Σαμαρά ως ένα κράμα Μπεν Γκουρι-
όν και Αντενάουερ. Εν συνεχεία, η επιμονή 
της ΝΔ να εξαφανίσει ετσιθελικά το νόμο για 
την ιθαγένεια, προκαλώντας σφοδρές αντι-
δράσεις στους δύο κυβερνητικούς εταίρους 
της. Και τώρα η εν λόγω ανακοίνωση του στιλ 
«Ψηφίστε εμάς, τους νοικοκυραίους, για να 
μη σας κάψουν ζωντανούς οι αναρχοκουμ-
μουνισταί». Μήπως στη μαρτυρική λεωφόρο 
Συγγρού ονειρεύονται εκλογές; Είναι καλή 
ιδέα να γίνουν εκλογές τώρα; Είναι καλή ιδέα 
να πάμε σε εκλογές τώρα με τον Αλέξανδρο 
Γρηγορόπουλο και τη Marfin στην ατζέντα;  A  

Πολιτική
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Saturday Night Live 
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A
d

v
e

rt
o

ri
a

l A
.V

.



12 A.V. 13 - 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012

παραδόσεων της αριστεράς, δεν διστάζει 

να συντάσσεται χωρίς όρους και όρια με 

όποιον απεργεί, διαμαρτύρεται, διαδηλώ-

νει, «καταλαμβάνει» κ.ο.κ. Είτε πρόκειται 

για παχυλά αμειβόμενους δικαστές και για 

υπερπρονομιούχους υπαλλήλους της Βου-

λής, είτε για φορτηγατζήδες, είτε για διο-

ρισμένους στον ευρύτερο δημόσιο τομέα 

που αποδεδειγμένα πλεονάζουν, ο ΣΥΡΙΖΑ 

δεν παραλείπει να «σταθεί πλάι τους», έ-

τοιμος να τους διαβεβαιώσει, όχι μόνο ότι 

υποστηρίζει τα «δίκαια» αιτήματά τους, αλ-

λά και ότι «όταν γίνει κυβέρνηση» θα σπεύ-

σει να τους αποκαταστήσει στην προτέρα 

τους κατάσταση, μισθολογικά και όχι μόνο.

Υπάρχουν, βέβαια, και σημαντικές διαφο-

ρές μεταξύ του 1980 και του σήμερα, όπως 

και μεταξύ του τότε ΠΑΣΟΚ και του σημερι-

νού ΣΥΡΙΖΑ (μορφή και δομή του κόμματος, 

διεθνής παρουσία του Α.Π. και του Α.Τσ. 

αντίστοιχα κ.ά). Σε αυτές, ωστόσο, θα α-

ναφερθώ εκτενέστερα με άλλη ευκαιρία. 

Εδώ, θα περιοριστώ σε μία μόνο, αλλά κα-

θοριστική, θα έλεγα, διαφορά.

Όταν ο Α.Π. υποσχόταν τα πάντα στους 

πάντες, εκεί γύρω στο 1980, η ελληνική 

οικονομία ήταν, αν όχι σε πλήρη άνθηση, 

πάντως στοιχειωδώς υγιής. Ας μην ξεχνά-

με, για παράδειγμα, πως το 1981 το ΠΑΣΟΚ 

«παρέλαβε» από τους προκατόχους του α-

πολύτως ελεγχόμενο –σχεδόν μηδενικό, αν 

θυμάμαι καλά– δημόσιο χρέος. Η χώρα είχε 

τότε τη δυνατότητα να δανείζεται χωρίς ι-

διαίτερες δυσκολίες, εξού και οι ξέφρενες 

αυξήσεις μισθών κατά την περίοδο 1982-84 

(ΑΤΑ, κ.λπ.), οι οποίες έγιναν με χρήματα που 

η χώρα δανείστηκε, και βέβαια σε πλήρη α-

ναντιστοιχία με τα πραγματικά δεδομένα, 

με τους ρυθμούς ανάπτυξης και κυρίως με 

την παραγωγικότητα της οικονομίας μας.

Σήμερα, όμως, αλλά και αύριο όπου εν-

δεχομένως θα κληθεί να κυβερνήσει ο 

ΣΥΡΙΖΑ, όλοι γνωρίζουμε σε τι κατάσταση 

βρίσκεται η χώρα από άποψη δημόσιου 

χρέους και πιστοληπτικής ικανότητας. Ας 

μην υπήρχαν κάποιοι άθλιοι «τοκογλύφοι», 

όπως οι εταίροι μας στην Ευρωπαϊκή Ένω-

ση και στην ευρωζώνη που μας δανείζουν 

με το τοκογλυφικό(!) επιτόκιο 0,75%, και θα 

σου ’λεγα εγώ πού θα βρισκόμασταν. Ούτε 

να το σκέφτομαι δεν θέλω. ●

Γράφεται και λέγεται κατά κόρον πως ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας (Α.Τσ.) θυμίζουν 

έντονα το ΠΑΣΟΚ και τον Ανδρέα Παπανδρέ-

ου (Α.Π.) της περιόδου 1977-81. Δεν υπάρχει 

αμφιβολία πως τα κοινά στοιχεία είναι αρ-

κετά. Λόγω περιορισμένου χώρου, θα αρ-

κεστώ εδώ σε μερικά μόνο απ’ αυτά, τα πιο 

εμφανή αλλά και τα πιο ανησυχητικά ίσως:

• Οξύτατη αντιπολιτευτική ρητορική. Όπως 

ο Α.Π. δεν είχε καμιά δυσκολία και καμιά ανα-

στολή να καταγγέλλει την τότε κυβέρνηση 

Καραμανλή/Ράλλη για ό,τι κι αν έκανε αυτή, 

έτσι και ο Α. Τσ. δεν διστάζει να στολίζει με 

τους πιο ακραίους χαρακτηρισμούς (δωσί-

λογοι, κουκουλοφόροι με γραβάτες, προ-

σκυνημένοι κ.ά.) τους πολιτικούς αντιπά-

λους τους, και ειδικότερα τους εταίρους του 

σημερινού κυβερνητικού συνασπισμού.

• Χρήση διαχωριστικών γραμμών που, αν 

και από άποψη κοινωνικής και πολιτικής 

ανάλυσης πάσχουν σοβαρά, δεν παύουν 

ωστόσο να είναι πολιτικά –και κυρίως ε-

κλογικά– ιδιαίτερα «αποδοτικές». Όπως 

ακριβώς ο Α.Π., μέγας αρχιερέας του λαϊ-

κισμού και της δημαγωγίας, και κατά τούτο 

πρόδρομος και προάγγελος του σημερι-

νού ΣΥΡΙΖΑ, είχε «τραβήξει» τη διαχωριστι-

κή γραμμή εκεί ακριβώς όπου τον βόλευε 

(δεξιά-αντιδεξιά, προνομιούχοι-μη προνο-

μιούχοι), έτσι και ο ΣΥΡΙΖΑ σήμερα έχει κα-

ταφέρει να επωφελείται με τον καλύτερο 

τρόπο από την ψευδεπίγραφη διαχωριστι-

κή γραμμή μνημόνιο-αντιμνημόνιο. Προ-

σωπικά, δεν ξέρω κανέναν που να είναι ευ-

χαριστημένος επειδή μειώθηκαν δραστικά 

τα εισοδήματά του και επομένως που να 

δηλώνει, ιδεολογικά και από θέση αρχής, 

«μνημονιακός». Άλλα είναι τα πραγματικά 

διλήμματα που τίθενται, και ως προς αυ-

τά ο ΣΥΡΙΖΑ και ο πρόεδρός του προτιμούν 

να βγάζουν την ουρά τους απέξω εκ του 

ασφαλούς και εξ αποστάσεως.

• Όπως ακριβώς ο Α.Π. στα τέλη της δεκα-

ετίας του 1970 υποσχόταν τα πάντα στους 

πάντες, έτσι και ο Α.Τσ. σήμερα, ακόμα και 

σε πείσμα της κοινής λογικής αλλά και των 

Ο Αντρέας 
κι ο Αλέξης
Του ανδρεα ΠαΠΠα 

Πολιτική
Tου ΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΟΥ ➜ www.yannis-ioannοu.com
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citizen
Του ΚωσΤα ΓιανναΚιδη

το «Δέρμα που κατοικώ», ο Αντόνιο Μπαντέρας υποδύεται μία 
παρανοϊκή μεγαλοφυΐα της χειρουργικής. Για λόγους που δεν 
είναι της στιγμής, έχει αιχμαλωτίσει ένα νεαρό τον οποίο υπο-

βάλλει σε συνεχείς επεμβάσεις με σκοπό να τον μεταμορφώσει σε γυ-
ναίκα. Και η αλήθεια είναι ότι τα καταφέρνει μια χαρά. Ο μαντράχαλος 
μετατρέπεται σε νόστιμη κοπελιά του Τολέδο που θέλεις να την πάρεις 
από το χέρι και να της εξηγήσεις ότι είσαι απόγονος του Ελ Γκρέκο και 
μάλιστα σε ευθεία γραμμή. Δύο φορές είδα την ταινία. Και τις δύο έβλε-
πα τον Μπαντέρας να μου κλείνει το μάτι και τη γλύκα να μου χαμογελά 
με νόημα. Γιατί, γαμώτο, αυτό που πρέπει να γίνει στην Ελλάδα υπάρχει 
μέσα στο σενάριο της ταινίας. Πάρε έναν τύπο και μετέτρεψέ τον σε γκό-
μενα. Πιάσε μια χώρα σαν την Ελλάδα και κάνε τη να δείχνει σοβαρό και 
αξιόπιστο ευρωπαϊκό κράτος. Είναι δύσκολο. Και δραματικό. Είναι και 
παρά φύση. Θα περάσεις καινούργιο δέρμα από πάνω, αλλά τα σωθικά 
θα φωνάζουν την αλήθεια από μέσα. Αυτό δεν ήταν πάντα το πρόβλημά 
μας; Ναι. Από συστάσεως ελληνικού κράτους, η Δύση προσπαθεί να μας 
βάλει στο τραπέζι του Μπαντέρας και εμείς αντιστεκόμαστε. Η Δύση 
θεωρεί ότι η ιστορική μας θέση πρέπει να αντιστοιχεί στο αρχαίο πρότυ-
πο. Εμείς πάλι έχουμε προάγει τον κατσαπλιαδισμό σε εθνική αρετή, σε 
ιδιαίτερο γνώρισμα που καλό είναι να γίνει σεβαστό. Θυμηθείτε τι έγινε 
με τους Βαυαρούς του Όθωνα και τι μπορεί να συμβεί πάλι με τις όποιες 
προσπάθειες για μεταρρύθμιση. Όχι, δεν λέω ότι αυτό είναι απαραιτή-
τως κακό. Αν το θέλουν οι περισσότεροι από μας, κανένας δεν μπορεί να 
εμποδίσει την πορεία ενός ποταμού προς τις εκβολές του. 

πό την άλλη σκέφτομαι ότι και αυτό το συμπέρασμα μπορεί να 
κάτσει δίπλα στα περισσότερα που γεννάει εσχάτως το μυαλό 
μου: αφελές, ασταθές, απολύτως αβάσιμο. Διότι η αλήθεια δεν 

έχει να κάνει με τους λαούς, αλλά με τις ηγεσίες τους. Είναι άδικο να 
θεωρείς τον Έλληνα ανάγωγο πολιτικά, άξεστο και αμόρφωτο και την 
ίδια στιγμή να δείχνεις προς τον μέσο working class κεντροευρωπαίο 
που τρώει σαν pac man και πίνει σαν υδροφόρα. Θα μου πεις ότι αυτοί 
οι λαοί έχουν πίσω τους μία μακρά αστική και δημοκρατική παράδοση, 
στοιχεία που χρειάζονται ακόμα μερικούς αιώνες για να ανθίσουν εδώ. 
Έχουν, όμως, το δέρμα μέσα στο οποίο κατοικούν. Πολιτικές ηγεσίες 
με συγκρότηση και λειτουργικούς θεσμούς. Ας λέμε ό,τι γουστάρουμε 
για τον Έλληνα, τη νοοτροπία και τις καταβολές της καχεξίας του. Το 
πραγματικό πρόβλημα βρίσκεται στην παραγωγή πολιτικής αστικής 
κουλτούρας. Αν θέλετε, είναι στην έλλειψη εγχώριας αριστοκρατίας που 
θα κρατούσε τη χώρα σε ένα μέτρο πάνω σε κάποιο δρόμο. Εδώ η αστική 
τάξη αποδείχθηκε διάδοχη των κατσαπλιάδων, ενώ η πολιτική ταύτισε 
το πατριωτικό συμφέρον με το προσωπικό. Οι λαϊκές μάζες ακολουθούν. 
Προσαρμόζονται, εκμαυλίζονται και λειτουργούν ως γόνιμο περιβάλ-
λον για την αναπαραγωγή της κατάστασης. Όχι, μη φύγετε, δεν έχω 
καμία διάθεση να σας εκθέσω την άποψή μου για τη διαχρονικότητα του 
εθνικού μας προβλήματος. Θέλω, όμως, να σας πω ότι δεν πιστεύω λέξη 
από όσα αισιόδοξα εκπέμπει το κέντρο. Δεν μπορώ να ανοίξω ούτε μία 
χαραμάδα φωτός στο μπουντρούμι που έχουμε κλειστεί. Γιατί την ώρα 
που η χώρα απειλείται με διάλυση, η αστική της τάξη στέλνει λεφτά και 
παιδιά στο εξωτερικό, ενώ η πολιτική αδυνατεί να συμφωνήσει και να 
εφαρμόσει τα στοιχειώδη. Παρακολουθείς τον τρόπο με τον οποίο διε-
ξάγεται και το ύφος που υιοθετεί ο δημόσιος διάλογος και λες ότι, αν σου 
έχει μείνει μία ελπίδα, θα τη στείλεις και αυτή στην Ελβετία να τραγου-
δάει στα λεφτά των άλλων. Μα να, δείτε τις δύο κεντρικές ιδέες για τη 
σωτηρία της χώρας. Η μία έχει βάλει τα δόντια σε λαιμούς με αναιμικές 
φλέβες. Και η άλλη περιγράφει κάτι που δεν υπάρχει. Από την αδικία 
στο ψέμα δεν υπάρχει δέρμα για να κατοικήσεις. Μόνο κάτι τομάρια. ●
➜ giannakidis@protagon.gr

Το δέρμα που κατοικώ
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Αποφεύγω εδώ και καιρό να βγω από το 

σκοτεινό θάλαμο, παρακολουθώντας τρο-

μαγμένη τις αξίες στο χρηματιστήριο του 

νοήματος να κατρακυλούν επικίνδυνα. 

Η μεγαλύτερη φούσκα στα σπλάχνα των 

διαδικασιών επαναπροσδιορισμού –της 

χώρας, της οικονομίας, της πολιτικής, της 

κοινωνίας– φαίνεται να είναι η φούσκα του 

νοήματος. Οι μεθυσμένες από σοβαροφά-

νεια, καταστροφολογία ή υπέρβαση λύσεις 

χάνουν νεογέννητες ακόμη το νόημά τους. 

αμνησία των αναλυτών για το τι 

υποστήριζαν χτες αποδεικνύεται 

το μεγαλύτερο προσόν τους για να 

συνεχίσουν να προσκαλούνται στο δημόσιο 

βήμα, ενώ στο προσκήνιο πλήθος αυτόκλη-

τοι πρωταθλητές των μεγαλύτερων ψεμά-

των, των πιο ασύστατων και ασύστολων δι-

αδόσεων και υποσχέσεων, καταστρέφουν 

τα μικρά νοήματα των καθημερινών ανθρώ-

πων. Λόγια, λόγια, λόγια για την ανάπτυξη, 

την οδό της αρετής στην οποία πρέπει να 

μπει η χώρα, η κοινωνία κι ο κάθε αμαρτω-

λός, ύποπτος, ελλιποβαρής πολίτης. Λόγια, 

λόγια, λόγια για την υπέρβαση του προβλή-

ματος, την ηρωική διαφυγή, το έργο Δαβίδ 

και Γολιάθ. Κι έπειτα λόγια, λόγια ανάμεικτα 

με γαβγίσματα, για τους άθλιους μετανά-

στες, τους μισητούς Γερμανούς, το μυθικό 

υποθαλάσσιο πλούτο, τη λυτρωτική δραχ-

μή, την εθνική υπερηφάνεια, την ανάγκη 

απόλυτης πειθάρχησης, την αναγκαιότητα 

της βίας. Μαγικές εικόνες που προβάλλο-

νται πάνω στο γυμνό ντουβάρι της πολιτι-

κής αδυναμίας, ασυνέπειας και φαυλότητας 

σε βάρος του δημόσιου συμφέροντος, η μία 

όψη. Η άλλη όψη, η αρπακτικότητα και α-

ναλγησία των εύπορων ελίτ που γνωρίζουν 

καλά πώς γίνεται η αναδιανομή πλούτου και 

υπερασπίζονται σκληρά όχι μόνο περιου-

σία, κέρδη, υπεραξίες, αλλά αισχροκέρδεια, 

τοκογλυφίες, την ιδιοτελή εξαίρεση από 

τους κανόνες.

Ανάμεσα στα λόγια, η φούσκα του νοήμα-

τος εμποδίζει κάθε επαναπροσδιορισμό, 

κάθε μεταρρύθμιση, ανοίγοντας διάπλατα 

τις πόρτες μιας χωρίς όρους και όρια ανα-

διανομής. Ένα τσουνάμι που έχει συμπαρα-

σύρει πια μαζί με τους πιο αδύναμους ένα 

σημαντικό μέρος της κοινωνίας. Οι άνεργοι, 

τα μεσαία στρώματα, τα εργασιακά δικαιώ-

ματα του συνόλου των εργαζομένων, κάθε 

δημόσιο αγαθό, από την υγεία, την παιδεία 

ως το νερό, οδηγούνται στη λογική μιας νέ-

ας τάξης πραγμάτων, όπου η απόσταση των 

πάνω και των κάτω θα είναι σε λίγο αγεφύ-

ρωτη, ενώ η σύγκλιση και η συνοχή της κοι-

νωνίας εκτός πλαισίου και προγράμματος.  

 Άλλοτε η βιβλιοθήκη φώτιζε το σπίτι ολό-

κληρο, τώρα μοιάζει κουρασμένη, πέθανε 

ο διαφωτισμός, οι αγαπημένοι μου συγ-

γραφείς πενθούν. Κάθε διανοητική άσκηση 

αποδεικνύεται ανεπιτυχής, οι ενέσεις από 

την Πολιτεία και το Amazon ατελέσφορες, 

άλλωστε η χώρα ολόκληρη είναι άρρωστη, 

έτσι λένε οι ψύχραιμοι που προτείνουν δρα-

στικές θεραπείες, ενώ οι γιατροί στα δη-

μόσια νοσοκομεία βρίσκονται σε επίσχεση 

εργασίας και στα φαρμακεία έπαψαν να συ-

χνάζουν συνταξιούχοι. Πώς να κρατήσεις 

ζωντανή μια βιβλιοθήκη σε μια χώρα που οι 

άνθρωποι αυτοκτονούν, οι άνεργοι έχουν 

χάσει κάθε ελπίδα να ξαναφορέσουν τα 

ρούχα της δουλειάς, οι δικαστές απεργούν 

εδώ και μήνες με το μισθό τους στο ακέραιο, 

όλοι αναβάλλουν την καθημερινότητά τους 

λες και περιμένουν την Αποκάλυψη ή ένα 

θαύμα, σε μια Ευρώπη όπου τα συμβούλια 

κορυφής επιδίδονται σε σκυταλοδρομία α-

ναβολών σε βάρος του ευρωπαϊκού νοήμα-

τος που είναι η δουλειά τους να υπηρετούν.

 Όσο τα μικρά παιδιά συλλαβίζουν στο τρα-

πέζι ανάγνωσης του Νίκου Θέμελη τις λέ-

ξεις που δένουν με νήματα φιλίας τον Μικρό 

πρίγκιπα με την αλεπού, συλλαβίζω κι εγώ 

από μέσα μου ευχές και ξόρκια να μη χαθώ 

με φίλους κι αγαπημένους, να μη χάσω την 

πόρτα από την οποία μπαι-

νοβγαίνω καθημερινά στις 

πολιτικές ειδήσεις, σ τις 

ανθρώπινες σχέσεις, στα 

γνωστά μου σχήματα και 

νοήματα, στη συναρπαστι-

κή διαδρομή Εξάρχεια - Αλ-

καμένους. Οι δικές μου λέ-

ξεις, όμως, όλο και πιο πολύ 

πεισμώνουν, θυμωμένες 

που έχουν χάσει το φορτίο του νοήματός 

τους στην απότομη ανηφόρα που τις σπρώ-

χνω, κι όσο ζορίζονται και το αναζητούν τό-

σο πιο ελαφριές γίνονται, πετούν πάνω από 

τα κεφάλια μας σαν πεταλούδες σε special 

effect χωρίς να μας αγγίζουν. 

Προκαλούνται ψευδείς εντυπώσεις, μοιραί-

ες καθυστερήσεις, χαμένα δρομολόγια, ναυ-

αγισμένες απόπειρες επικοινωνίας. Ώσπου 

να περάσουμε το ποτάμι και να φτάσουμε 

στο απέναντι πεζοδρόμιο της Ιπποκράτους, 

έχει ναυαγήσει η μικρή μας βάρκα. Υπολο-

γίζεις το μέγεθος του εγχειρήματος κάθε 

φορά, μετράς το κόστος της ταλαιπωρίας, 

λες δεν ωφελεί ο λόγος  μέσα στον πληθω-

ρισμό των ακλόνητων επιχειρημάτων που 

μας επιτίθενται, μέσα στην πλημμύρα των 

εικονικών βεβαιοτήτων. Αν μπορείς μετά-

τρεψε τις ιδέες σου σε πράξη, αντί να πεις 

μια λέξη κάνε κάτι με νόημα.  

Κάνε κάτι με νόημα. Αλλά, αν ο λόγος προϋ-

ποθέτει σκεπτικό, η πράξη προϋποθέτει σκε-

πτικό συν σχέδιο συν διαδικασίες συν εδώ-

παρόν, πάνω απ’ όλα χρόνο, το χρόνο σου. 

Αν με τις λέξεις είσαι ελεύθερος μέσα σε μια 

στιγμή  να συμφωνήσεις, να ελπίσεις, να ε-

πενδύσεις σε μελλοντικά σχέδια, να υποσχε-

θείς κάτι, με την πράξη σε δεσμεύει το παρόν, 

ο χώρος, το αποτέλεσμα, οι άλλοι και, πάνω 

απ’ όλα ο χρόνος, ο χρόνος σου, δηλαδή εσύ 

ο ίδιος αυτοπροσώπως και στο ακέραιο. 

Τα μικρά παιδιά ολοκλήρωσαν το συλλαβι-

σμό, μοιάζουν ευχαριστημένα που  αντιλή-

φθηκαν το νόημα της φιλίας, αν και ο Μικρός 

πρίγκιπας ακουγόταν πολύ βιαστικός κι η 

αλεπού πολύ θλιμμένη για να μπορέσουν 

να ταυτιστούν με τον ιπτάμενο συγγραφέα 

μπαμπά τους, σκέφτομαι. Τα μικρά παιδιά 

θέλουν τώρα να υποκριθούν τα ίδια τους ρό-

λους, χωρίζονται σε ζευγάρια, προσπαθούν 

να θυμηθούν τα λόγια, αυτοσχεδιάζουν, 

βρίσκομαι ξάφνου ανάμεσα σε μικρούς πρί-

γκιπες και αλεπούδες που αναζητούν τους  

τρόπους να γίνουν φίλοι. Παρακολουθώ από 

απόσταση λόγια και χειρονομίες, προσπαθώ 

να διακρίνω την έκφραση, το δισταγμό, τις 

αναμονές και τις επικλήσεις. Λίγα λεπτά πριν, 

αυτό ακριβώς διαβάζαμε στο βιβλίο, αυτό 

ήταν το μυστικό της φιλίας των δύο τόσο 

διαφορετικών πλασμάτων που βρέθηκαν 

τυχαία κοντά ο ένας στην άλλη. 

Τώρα οι φωνές των παιδιών έχουν δυνα-

μώσει και αναμειγνύονται όλες μαζί σε ένα 

βουητό σαν μελίσσι, το δω-

μάτιο έχει γεμίσει με λιγότε-

ρο ευαίσθητες αλεπούδες, 

με θριαμβευτικά λιοντάρια, 

με αδιάφορους πρίγκιπες, 

με παγώνια που κάνουν 

δυναμικές δηλώσεις και 

συμπεριφέρονται επιτα-

κτικά. Τα μικρότερα παιδιά  

γυροφέρνουν ανάμεσα στα 

μεγαλύτερα σαν σαστισμένα κοτοπουλά-

κια εν μέσω θυέλλης. Ψάχνω τις λέξεις που 

θα ανεβάσουν από το βυθό στον οποίο έχει 

βυθιστεί το χαμένο νόημα της φιλίας του 

Μικρού πρίγκιπα με την αλεπού για να σαλ-

πάρουμε μαζί τους στον προορισμό μας, αλ-

λά είναι βαριές σαν άγκυρες που κρατούν 

δεμένο το πλοίο στο λιμάνι. Δεν μπορούν 

με κανέναν τρόπο να σηκώσουν την προσο-

χή, το χρόνο και την αφοσίωση που ζητάει 

μια φιλία για να γεννηθεί και να μεγαλώσει. 

Οι ρόλοι της καθημερινότητας των παιδιών 

δεν αφήνουν το  παιχνίδι να πετύχει. 

Την επομένη είναι η παγκόσμια ημέρα των 

δικαιωμάτων του παιδιού, αυτών των δι-

καιωμάτων που πρέπει κάθε  παιδί να ξανα-

βρεί μέσα στο δάσος με τη δική του πυξίδα. 

Σκέφτομαι πως αύριο πρέπει μάλλον να α-

ναζητήσουμε για να διαβάσουμε ένα άλλο 

παραμύθι, να συνεχίσουμε το δρόμο μας 

στην προσπάθεια της πράξης. Όσο κι αν κά-

τι τέτοιο είναι δύσκολο σε μια χώρα με 35% 

παιδική φτώχεια, όπου ο πλούσιος θείος Ο-

ΠΑΠ έχει εξαπολύσει αδυσώπητο πόλεμο με 

ολοσέλιδες διαφημίσεις κατά της παιδικής 

παχυσαρκίας.  A

ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΣΚΟΤΕΙΝΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ

Το χρημαΤισΤηριο Του νοημαΤοσ
Της μυρσινησ ΖορμΠα

Πολιτική

η φόύσκΑ τόύ νόημΑτόσ 
εμπόΔιζει κΑθε επΑνΑ-
πρόσΔιόρισμό, κΑθε με-
τΑρρύθμιση, ΑνόιγόντΑσ 

διάΠλάτά τις Πορτες μιάς 
χωρισ όριΑ ΑνΑΔιΑνόμησ

Η

Η κόκκινη γραμμΗ

Το σενάριο είναι το εξής: Είναι 
θέμα εβδομάδων η δημοσιοποί-
ηση σχεδίου αναλογικότερης 
αναλογικής –με την έγκριση και 
του Αντώνη Σαμαρά–, με μειω-
μένο μπόνους 20 εδρών για το 
πρώτο κόμμα.

Στόχος να γίνει διαβούλευση, να μπει στη 
συζήτηση και ο ΣΥΡΙΖΑ, που όμως συζητά 
μόνο απλή αναλογική.

Κουβέλης και Βενιζέλος είναι έτοιμοι να α-
ποδεχτούν την απλή αναλογική, αλλά ακού-
με ότι το σκέφτεται και ο πρωθυπουργός, 
με «κόκκινη γραμμή» όμως το όριο 3% για 
είσοδο κόμματος στη Βουλή.

Υπάρχουν και οι αντιρρησίες στο Μαξί-
μου, όπως ο υπουργός Επικρατείας Δημ. 
Σταμάτης, που θεωρεί ότι με την απλή ανα-
λογική θα ευνοηθεί ακόμα περισσότερο η 
Χρυσή Αυγή.

Νέο κύμα «γαλάζιων» επιθέσεων προς τον 
υπουργό Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα. 
«Ο νέος αγαπημένος της διαπλοκής» ήταν 
το πρωτοσέλιδο της εφημερίδας «Δημο-
κρατία».

Τον κατηγορούν ότι ο διευθυντής του γρα-
φείου του στο Σύνταγμα είναι έμπιστος του 
Μιχ. Χρυσοχοίδη, ενώ άλλοι στενοί συνερ-
γάτες του ήταν φίλοι της Άννας Διαμαντο-
πούλου. Τέτοια... εγκλήματα!

Ο δολοφόνος με το ήπιο  και 
αγγελικό πρόσωπο: ο χαρακτη-
ρισμός της ΔΑΚΕ ΟΣΕ για το «δι-
κό τους» υπουργό Ανάπτυξης 
Κωστή Χατζηδάκη.

Και όχι μόνο. Κάποιοι μέσα στη ΝΔ τον χα-
ρακτηρίζουν υπουργό Υπανάπτυξης και 
άλλοι υπουργό Ανακοινώσεων. Άρχισε το 
πριόνισμα;

Την άμεση κατάρτιση προγράμματος με 
ορίζοντα τετραετίας, με στόχευση την κα-
θημερινότητα του πολίτη, προτείνει ο Δημ. 
Παπαδημούλης. Μα δεν είναι έτοιμος ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ να κυβερνήσει;

«Οι επίορκοι υπάλληλοι δεν μπορούν να 
καλυφθούν από συναδέλφους τους εάν δεν 
το θέλει ο υπουργός» υποστηρίζει η αναπλ. 
πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Δέσποινα Σπανού. Πο-
λύ βολική θεωρία για τους «συναδέλφους».

Πήγε ο Κώστας Καραμανλής την περασμέ-
νη εβδομάδα σε συγκέντρωση βουλευτών 
σε ταβέρνα και σήμανε συναγερμός στο Μέ-
γαρο Μαξίμου! Τέτοια ανασφάλεια...

Άστεγος πολιτικά στη Γερμανία 
ο ευρωβουλευτής Γιώργος Χα-
τζημαρκάκης, αναζητά πολιτικό 
«σπίτι» στην Ελλάδα. Κάποιοι μι-
λούν για ένταξή του στη ΝΔ.

Ο νόμος για το φορολογικό αλλάζει φέτος 
για όγδοη φορά και ο νόμος για τα αυθαίρε-
τα τροποποιείται για δέκατη. Που είναι οι 
«κόκκινες γραμμές»;

Γερμανικό περιοδικό «Focus»: Ο Βαυαρός 
πρωθυπουργός Ζεχόφερ, κατά τη συνάντη-
σή του με τον Α. Σαμαρά, παραβίασε όλες τις 
κόκκινες γραμμές. Καλώς ήλθε στο κλαμπ! ●
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H 
Aνναμπέλλα (η ηρωίδα του 
«Κρίμα που είναι πόρνη») είναι 
ερωτευμένη με τον αδελφό της 
Τζοβάνι και αυτός την αγαπά 
εμμονικά, καταστροφικά. O αι-
μομεικτικός, εφηβικός έρωτας 

για τον οποίο έγραψε ο Τζον Φορντ το 
1633 ξεπερνώντας τα όρια που είχε θέσει 
ο Σέξπιρ με τον «Ρωμαίο και Ιουλιέτα» 
γίνεται στα χέρια του Ντέκλαν Ντόνε-
λαν μια εκρηκτική παράσταση που εν-
σωματώνει όλη την εφηβική μανία, αλ-
λά και την υποκρισία της θεοκρατούμε-
νης κοινωνίας. Η Aνναμπέλλα του είναι 
έφηβη, αγγελικής μορφής, έχει το στιλ 
της Κέιτ Μος, χορεύει σαν τη Μαντόνα, 
λατρεύει το αίμα και έχει πάνω από το 
κρεβάτι μια αφίσα του «True Blood».

Η πόρνΗ και… ό βρικόλακας

Ο έρωτας της Ανναμπέλα και του Τζο-
βάνι, όπως τον σκηνοθετεί ο Ντόνελαν, 
δεν είναι μόνο εφηβικός και απολύτως 
μοντέρνος – κοίτα έξω στο δρόμο τις 
εφηβικές παρέες και θα τους αναγνω-
ρίσεις. Είναι ένας έρωτας βρικόλακας. 
Κυριολεκτικά. Εξού και το κλείσιμο του 
ματιού με την αφίσα του «True Blood» 
στον τοίχο. Άλλωστε o Nτόνελαν μαζί με 
το σκηνογράφο, συνιδρυτή του Cheek 
by Jowl και σύντροφό του Νικ Όρμε-
ροντ, αποφάσισαν μετά από 31 χρόνια 
θεατρικής καταιγίδας (με παραστάσεις 
σε 400 πόλεις, 30 διαφορετικών χωρών) 
να στραφούν και στον κινηματογράφο. 
Επέλεξαν να σκηνοθετήσουν το «Βel 
Ami», δράμα του Γκι ντε Μοπασάν του 
1885, με πρωταγωνιστές τον Ρόμπερτ 
Πάτινσον και την Ούμα Θέρμαν. 
Οι Cheek by Jowl, γοητευμένοι από το 
άγουρο και το σκοτεινό, το βαθιά ερω-
τικό, δημιουργούν ένα δίπτυχο θεάτρου 
και κινηματογράφου προκαλώντας πα-
ραλήρημα στο διεθνή τύπο. Δεν κινδυ-
νεύουν από τις αρνητικές κριτικές, αν 
και ο Ντόνελαν έχει δηλώσει πως συμ-
φωνεί με τον Τσέχοφ: «Μια κακιά κρι-
τική πονάει για δυο μέρες, αλλά μετά το 
ξεχνάς...».

πόιός ειναι ό δαιμόνικός 
ντόνελαν;
Αποφάσισε να ασχοληθεί με το θέατρο, 
όταν είδε σε ηλικία 16 ετών τον «Δρ 
Φάουστ» στο Δουβλίνο και το «Όνειρο 
καλοκαιρινής νύχτας» από τον Πίτερ 
Μπρουκ στο Λονδίνο. Το μόνο που έχα-
σε με την ενασχόλησή του με την τέχνη 
ήταν «η περιφέρεια της μέσης του». Θε-
ωρεί πως το τραγούδι που έχει καθο-
ρίσει τη ζωή του είναι το «Moonriver», 
πιστεύει ότι ο Τομ Κρουζ θα μπορούσε 

ΝτέκλαΝ 
ΝτόΝέλαΝ
ςτό 
μυαλό τόυ 
«πατερα» 
τΗς 
πόρνΗς
Σκηνοθετεί στον κινηματογρά-
φο τον Ρόμπερτ Πάτινσον και 
την Ούμα Θέρμαν και θριαμβεύ-
ει στις παγκόσμιες σκηνές ανε-
βάζοντας την πιο τολμηρή και α-
ληθινά εφηβική Πόρνη που εί-
δαμε ποτέ. Ο Ντέκλαν Ντόνε-
λαν, ιδρυτής των Cheek by 
Jowl, έρχεται στη Στέγη Γραμ-
μάτων και Τεχνών με το «Κρίμα 
που είναι πόρνη».

Της Κατερίνας ί. ανεςτη
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να τον υποδυθεί σε μια ταινία με θέμα τη 
ζωή του («απλά και μόνο επειδή ο σταρ 
χρειάζεται μια πρόκληση»), πιστεύει 
πως κατά βάθος είναι ένας έξαλλος ε-
παγγελματίας παίκτης ράγκμπι και το 
μόνο έργο τέχνης που θα ήθελε να έχει 
στην κατοχή του είναι το «Τhe Calling 
of St Matthew» του Καραβάτζιο, «επει-
δή έχει χρήματα, τον Χριστό, αλκοόλ, 
γυμνασμένα πόδια, και λύτρωση... ό-
πως τα έργα της τελευταίας περιόδου 
του Σέξπιρ!».

τό ςαγόνι και τό μαγόυλό

η Αφροδίτη Παναγιωτάκου, εκτελεστι-
κή υποδιευθύντρια της ςτέγης Γραμμά-
των και τεχνών και διευθύντρια επικοι-
νωνίας και marketing, είχε συνεργαστεί 
με τον ντόνελαν και τον Όρμεροντ  όταν 
ζούσε στο Λονδίνο. Με την ιδιότητα του 
«ανθρώπου για ό,τι χρειαστεί...». τι θυμά-
ται από τους ιδρυτές των Cheek by Jowl;

«Είναι πραγματικά αυτό που λέει και ο τίτ-
λος της θεατρικής τους ομάδας “Cheek by 
Jowl”: το σαγόνι και το μάγουλο. Απολύτως 
κοντά, συμπληρώνουν ο ένας τον άλλο. Ο 
Ντέκλαν είναι εκρηκτικός, ξεχειλίζει από 

συναίσθημα, φωνάζει, ενώ ο Νικ είναι ο 
απόλυτος εκπρόσωπος του δαρβινικού 
ορθολογισμού, μιλάει και κάνεις προσπά-
θεια για να τον ακούσεις. Βασικό προσόν 
του Ντέκλαν είναι ότι ενώ διεκδικεί την α-
πόλυτη αφοσίωση των συνεργατών του, 
απαιτεί το συνολικό δόσιμό τους, όλη την 
ενέργεια και τη σκέψη τους, χωρίς να είναι 
ποτέ σαδιστής. Δεν είναι μια εκδικητική 
ντίβα, αν και σίγουρα είναι ντίβα.
Δεν θα ξεχάσω εκείνη τη βραδιά που ή-
θελαν να μείνουν ξάγρυπνοι επειδή θα 
πετούσαν για την Αυστραλία και 
ήθελαν να γλιτώσουν το jet lag. 
Eμφανίστηκαν σπίτι μου με 
γλυκά, φαγητά, ταινίες, για 

να περάσουμε μαζί το βράδυ και να φύ-
γουν το πρωί για το αεροδρόμιο. 
Ο Ντέκλαν Ντόνελαν είναι ένας καλλιτέ-
χνης τρομερά διεθνής, μπορεί να συνομι-
λήσει με φυλές όλου του κόσμου. Επειδή 
τον συγκινεί το ταμπεραμέντο (άλλωστε 
και ο ίδιος έχει ιρλανδικό αίμα) ταιριάζει 
απόλυτα με του Ρώσους, με τους οποίους 
συνεργάζεται άψογα. Του αρέσει πολύ να 
δουλεύει με Ρώσους ηθοποιούς. 
Ανυπομονώ να τους υποδεχθώ στην Αθή-

να. Δεν θα ξεχάσω ποτέ πώς αυτοί μας υ-
ποδέχονταν στο σπίτι τους, με τον 

υπέροχο κήπο που περνούσες 
το φράχτη και νόμιζες ότι εί-

σαι στο Howards End…»  A

πετούσαν για την Αυστραλία και 
ήθελαν να γλιτώσουν το jet lag. 
Eμφανίστηκαν σπίτι μου με 

ποδέχονταν στο σπίτι τους, με τον 
υπέροχο κήπο που περνούσες 

το φράχτη και νόμιζες ότι εί
σαι στο Howards End…»  

i n f o 
Στέγη Γραμμάτων 

και Τεχνών, Λεωφ. Συγγρού 
107, 210 9005.800

18-22/12, 20.30. Κεντρική 
Σκηνή. € 15, 18, 28. 10,  12, 15 

(μειωμένο)



20 A.V. 13 - 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012

Κ
τηνίατροι και ειδικοί σε θέματα διατροφής 

συμφωνούν. Τέσσερις είναι οι βασικές α-

νάγκες ενός σκύλου για να χαίρει άκρας 

υγείας: δυνατό ανοσοποιητικό σύστημα, 

καλή πέψη, υγιές δέρμα-τρίχωμα και η καλή κα-

τασκευή του σκελετού. 

 

Ένα ανοσοποιητικό σύστημα υψηλού βαθμού 

καλύπτει το ζώο από τις μεταδοτικές ασθένειες, 

ενώ το σωστό πεπτικό σύστημα ενισχύει στο 

σύνολό του τον οργανισμό. Το τρίχωμα, όμως, 

είναι ο καθρέφτης της υγείας. Και ο σκύλος σε 

θέματα υγείας είναι ανοιχτό βιβλίο, όπως υπο-

γραμμίζει ο κτηνίατρος Βενιαμίν Αλμπάλας. 

 

«Το έμπειρο μάτι του ιδιοκτήτη καταλαβαίνει α-

μέσως εάν ο σκύλος βρίσκεται σε καλή κατάστα-

ση από πλευράς υγείας. Το δέρμα, οι κινήσεις 

του ζώου, αν είναι σταθερές και δεν παραπατάει. 

Και οπωσδήποτε τα κόπρανα, βασικός δείκτης 

της καλής λειτουργίας του πεπτικού συστήμα-

τος. Όλα αυτά είναι καθημερινότητες για έναν 

ιδιοκτήτη. Ωστόσο, η καλή και ισορροπημένη 

διατροφή είναι εκ των ων ουκ άνευ. Απαραίτητη. 

Η διατροφή είναι σημαντική για να εκτελεί το 

ζώο τα καθήκοντά του, αλλά και για να μπορεί να 

συμβιώνει με τον άνθρωπο σε σωστή βάση».

3 διατροφικοι μύθοι 

Ο σκύλος τρώει ό,τι κι εμείς «Ελπίζω αυτή η τά-

ση να έχει ξεπεραστεί. Άλλο το πεπτικό σύστημα 

του σκύλου και άλλο του ανθρώπου. Τα υπολείμ-

ματα των ανθρώπινων τροφών μειονεκτούν σε 

πολλά θρεπτικά στοιχεία. Λείπουν πρωτεΐνες, 

υδατάνθρακες, ιχνοστοιχεία. Όλα αυτά τα εξα-

σφαλίζουν οι τυποποιημένες τροφές, οι έτοιμες 

του εμπορίου, οι τροφές καλής ποιότητας και 

μάρκας. Όλες οι premium τροφές έχουν περίπου 

τις ίδιες ιδιότητες, αλλά κάποιες έχουν καλύτερη 

γεύση. Η μεγάλη γευστικότητα φτιάχνει το κέφι 

του σκύλου». 

Κόκαλα «Ποτέ κόκαλα από χοιρινό, αρνάκι ή 

κοτόπουλο. Μόνο από μοσχαρίσιο και βοδινό 

κρέας. Τα κόκαλα πρέπει να είναι σκληρά και με-

γάλα. Όλα τ’ άλλα θα προκαλέσουν ατύχημα. Ξε-

περασμένη είναι, επίσης, η άποψη ότι το κόκαλο 

βοηθάει στη καλή υγιεινή των δοντιών». 

Γάλα «Ορισμένα ζώα έχουν ευαισθησία στη λα-

κτόζη. Μέχρι 5 μηνών κάποια σκυλιά επιζητούν 

το γάλα και μετά μόνα τους το αποβάλλουν. Δεν 

πειράζει. Τους δίνουμε εναλλακτικά τυρί, το οποίο 

έχει όλα τα στοιχεία του γάλακτος συν ασβέστιο». 

«Γιατρέ μου, είναι ο σκύλος μου υγιής;»

Ο κτηνίατρος Βενιαμίν Αλμπάλας έλυσε τις απορίες μας  

Της Λένας Χουρμουζη
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5 Γούρια απο τον 
Οίκο 

Λεονταράκη
Για να πάει καλά η χρονιά, η Μαριαλέ-
να Λεονταράκη σχεδίασε γούρια σε 
ασήμι, σε επιχρυσωμένο ή επιροδιω-
μένο ασήμι και σε ασήμι-χρυσό. Οι τι-
μές τους κυμαίνονται από € 18 έως € 
32. (Σκούφου 6, Σύνταγμα, 210 3247.728)

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει σε 5 από 
εσάς ένα γούρι. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 
1 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 
18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποι-
ηθούν με sms για να το παραλάβουν από 
το κατάστημα. Κάθε μήνυμα χρεώνεται  
€ 1,23 με ΦΠΑ.
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2 Σεμιναρια 
περιποίησης άκρων  

αξίας € 465
Η εταιρεία Bio Sculpture Gel δίνει τη δυνατότητα να γνωρίσετε τα 
μυστικά της επαγγελματικής περιποίησης άκρων με ένα σεμινάριο 16 
ωρών θεωρίας και πρακτικής, και σας προσφέρει ένα πλήρες επαγγελ-
ματικό πακέτο προϊόντων Bio Sculpture® Gel. Τα σεμινάρια πραγματο-
ποιούνται στις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις της εταιρείας στη Βάρη. 
(210 9657.013, www.biosculpture.com) 

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 2 σεμινάρια περιποίησης άκρων σε 2 αναγνώ-
στες. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 9 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 
στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με sms. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 
με ΦΠΑ.

5 Γούρια απο τον 
Οίκο 

Λεονταράκη
Για να πάει καλά η χρονιά, η Μαριαλέ-
να Λεονταράκη σχεδίασε γούρια σε 
ασήμι, σε επιχρυσωμένο ή επιροδιω-
μένο ασήμι και σε ασήμι-χρυσό. Οι τι-
μές τους κυμαίνονται από € 18 έως € 
32. (Σκούφου 6, Σύνταγμα, 210 3247.728)

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει σε 5 από 
εσάς ένα γούρι. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 
1 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 
18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποι-
ηθούν με sms για να το παραλάβουν από 
το κατάστημα. Κάθε μήνυμα χρεώνεται  
€ 1,23 με ΦΠΑ.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 7 
διπλά εισιτήρια σε 7 αναγνώ-
στες για την παράσταση την 
Κυριακή 23/12, στις 19.00. 
Στείλτε SMS: AVX (κενό) 5 και 
ονοματεπώνυμο στο 54121, 
μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικη-
τές θα ειδοποιηθούν με sms και 
τα ονόματά τους θα βρίσκονται 
στο θέατρο. Κάθε μήνυμα χρεώ-
νεται € 1,23 με ΦΠΑ.

14 ειΣιτήρια Για 
τήν παραΣταΣή

ÇΤο χέριÈ 
Ένας σπουδαίος μονόλογος, μια 
εξαιρετική ερμηνεία. Το έργο 
του Τιμ Κράουτς, σε σκηνοθεσία 
Έλενας Πέγκα, φέρνει στη σκηνή 
του Θεάτρου του Νέου Κόσμου 
(Αντισθένους 7 & Θαρύπου, 210 
9212.900) τη Θεοδώρα Τζήμου να 
αφηγείται τη ζωή της, από τότε 
δηλαδή που αποφάσισε ως κορι-
τσάκι, ενάντια σε όλους, να κρα-
τάει το χέρι της ψηλά.

10 
ΒιΒλια από ΤιΣ
εκδ. Σελήνη

Ο «Όρ κο ς α ίμ α το ς » του Chris to p h er 
Farnsworth είναι ένα πολιτικό θρίλερ με υ-
περφυσικό στοιχειό, όπου το μέλλον του 
κόσμου στηρίζετε σε ένα βαμπίρ που δρα με 
τους δικούς του κανόνες… Οι «Συνωμοσίες 
στη Ρώμη» του Richard Blake είναι το πρώτο 
μέρος μιας τριλογίας ιστορικών μυθιστορη-
μάτων που διαδραματίζεται στη Βυζαντινή 
Ευρώπη του 7ου μ.Χ αιώνα. Εσείς διαλέγετε. 

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 5 βιβλία «Όρκος 
του αίματος» (6) και 5 βιβλία «Συνωμοσίες 
στη Ρώμη» (7) σε 10 αναγνώστες. Στείλτε 
SMS: AVX (κενό) 6 ή 7 και ονοματεπώνυμο 
στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές 
θα ειδοποιηθούν με sms και τα βιβλία θα τα 
παραλάβουν από τα γραφεία της A.V. Κάθε 
μήνυμα χρεώνεται με € 1,23 με ΦΠΑ.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 7 
διπλά εισιτήρια σε 7 αναγνώ

Σή

Ένας σπουδαίος μονόλογος, μια 
εξαιρετική ερμηνεία. Το έργο 
του Τιμ Κράουτς, σε σκηνοθεσία 
Έλενας Πέγκα, φέρνει στη σκηνή 
του Θεάτρου του Νέου Κόσμου 

Ζήσε με την Αthens Voice 
Ήρθαν οι γιορτές και σας χαρίζουμε

230 δώρα
H κιθαριστική electropop του Μ.Μ. ξε-
χώρισε με το καλημέρα σας χάρη στη 
με λωδικότητα του  ήχου του και την 
upbeat διάθεση. Από τα πολυακουσμένα 
τραγούδια του «Lollipop», την «Ψηφια-
κή αγάπη» και το «Pasta Flora», μέχρι τα 
πρόσφατα ολοκαίνουργια τραγούδια του 
Χρήστου, που παρουσιάζει ανανεωμένος 
στο «Μinimal to Maximal».

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 15 cd «Μinimal 
to Μaximal» (12), 15 « Lollipop» (13) και 15 
«Pasta Flora» (14) σε 45 αναγνώστες. Στείλτε 
SMS: AVX (κενό) 12 ή 13 ή 14 και ονοματεπώ-
νυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι 
νικητές θα ειδοποιηθούν με sms και τo CD θα 
τo παραλάβουν από τα γραφεία της A.V. Κάθε 
μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

45 CD τού 
Monsieur MinimalMonsieur Minimal

5 ÇLove eTCÈ απο τή 
Τhe Body Shop 

Γιασεμί, με νότες από βανίλια, 
σανταλόξυλο και κρέμα musk, 
που έχει ειδικά δημιουργηθεί 
για τη The Body Shop (Πατρ. Ιω-
ακείμ 5, Κολωνάκι/ Ερμού 33) από 
τον εξαιρετικό αρωματοποιό 
Dominique Ropion, είναι τα συ-
στατικά του «Love ETC». Ένα ι-
δανικό δώρο, που περιλαμβάνει 
Body Wash και Eau De Parfum.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 5 
συσκευασίες σε 5 αναγνώστριες. 
Στείλτε SMS: AVX (κενό) 15 και 
ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικήτριες θα ει-
δοποιηθούν με sms και θα παραλάβουν το δώρο από τα γραφεία της A.V. 
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

3 ρούχα και τΣαντα 
α.L.E

Εμπνευσμένη σχεδίαση, τολμηρά κο-
ψίματα και μοναδικές λεπτομέρειες 
διακρίνουν τα ρούχα A.L.E. (www.ale.
com.gr , Κ.Διάθεση: Μεσογίτη & Σωρού, 
Μεταμόρφωση, 210 2853.813). Αν είσαι 
τυχερή μπορεί να κερδίσεις την μπλού-
ζα ή το φόρεμα ή την τσάντα ώμου για 
μια ξεχωριστή εμφάνιση. 

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει μια μπλού-
ζα (16), ένα φόρεμα (17) και μια τσάντα 
(18) Α.L.E σε 3 αναγνώστριες. Στείλτε 
SMS: AVX (κενό) 16 ή 17 ή 18 και ονομα-
τεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 
10 π.μ. Οι νικήτριες θα ειδοποιηθούν 
με sms και τα δώρα θα τα παραλάβουν 
από τα γραφεία της A.V. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

2 ρούχα 
Attr@ttivo 

Ένα από τα καλύτερα ελληνικά brands για 
κορίτσια που θέλουν πάντα να φορούν 
καλοραμμένα ρούχα. Αν είσαι τυχερή 
μπορεί να κερδίσεις το φούτερ ή το φόρε-
μα από την Attr@ttivo (www.attrattivo.gr, 
Κ. Διάθεση: Μεσογίτη & Σωρού, Μεταμόρ-
φωση, 210 2853.813). Είναι σίγουρο πως 
θα τραβήξεις τα βλέμματα.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει μια μπλούζα 
(19) κι ένα φόρεμα (20) Attr@ttivo σε 2 
αναγνώστριες. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 19 
ή 20 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 
18/12 στις 10 π.μ. Οι νικήτριες θα ειδοποι-
ηθούν με sms και τα δώρα θα τα παραλά-
βουν από τα γραφεία της A.V. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.
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Η ΑTHENS VOICE προ-
σφέρει 15 διπλά εισιτή-
ρια σε 15 αναγνώστες 
για την παράσταση την 
Παρασκευή 21/12, στις 
23.30. Στείλτε SMS: AVX 
(κενό) 2 και ονοματεπώ-
νυμο στο 54121, μέχρι 
18/12 στις 10 π.μ. Οι 
νικητές θα ειδοποιηθούν 
με sms και τα ονόματά 
τους θα βρίσκονται στο 
θέατρο. Κάθε μήνυμα χρε-
ώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

30 ειΣιτήρια Για τήν παραΣταΣή
ÇMistero BuffoÈ

Το καυστικά σατιρικό σπονδυλωτό έργο του Ιταλού νομπελίστα Ντά-
ριο Φο ανεβάζει στο Θησείον (Τουρναβίτου 7, Θησείο, 210 3255.444) ο 
Θ. Μοσχόπουλος με έναν εξαιρετικό θίασο: Άν. Μάσχα, Αργ. Ξάφης, Γ. 
Χρυσοστόμου κ.ά. Όταν το έργο ανέβηκε στην Ιταλία, έκανε ακόμα 
και τους καρδινάλιους να σκάσουν στα γέλια.

2 αρώματα 
Tonka 

Purple 
& Tonka 
Brown 
To σετ ΚΟΡΡΕΣ Limited 
Edition Fragrance / Tonka 
Purple & Tonka Brown 
είναι ιδανικό για ζευγάρια, 
αφού το Tonka Purple α-
πευθύνεται σε γυναίκα και 
το Tonka Brown σε άνδρα. 

2 DvD & BLU-RAY 
τήΣ ταινιαΣ  

ÇΤedÈ
Η ταινία «Ted» που κυκλοφο-
ρεί σε dvd και blu-ray από τη 
Feelgood έσπασε ταμεία στο 
παγκόσμιο box-office. O John 
(Mark Wahlberg) μικρός είχε 
ευχηθεί ο αρκούδος του Ted 
να αποκτήσει ζωή. Η ευχή 
του πραγματοποιήθηκε φέρ-
νοντάς του προβλήματα ως 
ενήλικα και πολύ γέλιο στους 
θεατές. 

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 1 dvd (10) και 1 blu-ray (11) της ταινίας σε 2 
αναγνώστες. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 10 ή 11 και ονοματεπώνυμο στο 
54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με sms και 
τα δώρα θα τα παραλάβουν από τα γραφεία της A.V. Κάθε μήνυμα χρεώ-
νεται € 1,23 με ΦΠΑ.

10 ΔιπλέΣ πρόΣκλήΣέιΣ για Τό 
Apartment

Είναι καινούργιος χώρος σε αλμοδοβαρικό στιλ και με ατμόσφαιρα 
Ίμπιζας. Με guest djs και πάρτι χωρίς τελειωμό. Φρέσκο και ανατρεπτι-
κό, το Apartment (Κολωνού 76 & Οδυσσέως 14, μετρό Μεταξουργείο, 210 
5246.340) ήρθε για να αλλάξει τη νύχτα. Εσύ, δεν θέλεις να πας;

Η ΑTHENS VOICE 
προσφέρει 5 διπλές 
προσκλήσεις εισόδου 
για τις 20/12 (26) και 5 
διπλές για τις 21/12 (27) 
για 10 αναγνώστες. 
(Συμπεριλαμβάνεται 
και ποτό).  Στείλτε SMS: 
AVX (κενό) 26 ή 27 και 
ονοματεπώνυμο στο 
54121, μέχρι 18/12 στις 
10 π.μ. Οι νικητές θα 
ειδοποιηθούν με sms 
και τα ονόματά τους θα 
βρίσκονται στην είσο-
δο του Apartment. Κάθε 
μήνυμα χρεώνεται  
€ 1,23 με ΦΠΑ.

30 ειΣιτήρια Για τήν παραΣταΣή
 ÇΟ επιθεωρητής έρχεταιÈ

Έργο εποχής του Τζον Πρίσλεϊ 
που συνδυάζει σασπένς και 
ένα επίκαιρο μήνυμα για τη 
συλλογική ευθύνη. Σκηνοθε-
τεί και πρωταγωνιστεί ο Γρ. 
Βαλτινός, έχοντας δίπλα του 
τους Οδ. Παπασπηλιόπουλο, 
Κ. Σαμαρά, Κ. Βασαρδάνη κ.ά. 
Πώς μπορεί μια ολόκληρη οι-
κογένεια να ευθύνεται για την 
αυτοκτονία μιας κοπέλας; (Ι-
λίσια, Παπαδιαμαντοπούλου 
4 & Βασιλίσσης Σοφίας, 210 
7210.045, 210 7216.317)

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 15 διπλά εισιτήρια σε 15 αναγνώστες για την 
παράσταση την Τετάρτη 19/12, 19.15. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 3 και ονο-
ματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιη-
θούν με sms και τα ονόματά τους θα βρίσκονται στο θέατρο. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

30 Ο επιθεωρητής έρχεται
Έργο εποχής του Τζον Πρίσλεϊ 
που συνδυάζει σασπένς και 
ένα επίκαιρο μήνυμα για τη 
συλλογική ευθύνη. Σκηνοθε
τεί και πρωταγωνιστεί ο Γρ. 
Βαλτινός, έχοντας δίπλα του 
τους Οδ. Παπασπηλιόπουλο, 
Κ. Σαμαρά, Κ. Βασαρδάνη κ.ά. 
Πώς μπορεί μια ολόκληρη οι
κογένεια να ευθύνεται για την 
αυτοκτονία μιας κοπέλας;
λίσια
4 & Βασιλίσσης Σοφίας, 210 
7210.045, 210 7216.317)

10 παιΔικα ΒιΒλια 
απο τιΣ 

εκδ. Μίνωας
Κλασικές ιστορίες των Γ. Βιζυηνού, Κ. 
Κρυστάλλη, Αλ. Παπαδιαμάντη κ.ά. 
περιλαμβάνονται στο βιβλίο «Αγαπη-
μένες ελληνικές ιστορίες για τα Χρι-
στούγεννα και την Πρωτοχρονιά», 
ενώ στο «Απίθανα Χριστούγεννα» 
ένα μικρός πιγκουίνος ανακαλύπτει το 
νόημα των γιορτών. 

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 5 βιβλία από 
τις «Αγαπημένες ελληνικές ιστορίες» (24) 
και 5 από τα «Απίθανα Χριστούγεννα»(25) 
σε 10 αναγνώστες.  Στείλτε SMS: AVX 
(κενό) 24 ή 25 και ονοματεπώνυμο στο 
54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές 
θα ειδοποιηθούν με sms και θα παραλά-
βουν τα δώρα τους από τα γραφεία της 
A.V. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ. 

3 
Βραχιόλια από Τήν 
Spirit Green

 
Η νέα χριστουγεννιάτικη δημιουργία της Spirit Green (E-shop: www.
spiritgreen.co.uk) είναι η σειρά Power of 3 και περιλαμβάνει 5 βραχιό-
λια καλής ενέργειας. Το moonstone bracelet είναι το βραχιόλι των 
ευχών. Οι 3 Φεγγαρόπετρες θα πραγματοποιήσουν από μια επιθυμία 
σου σε κάθε Νέα Σελήνη. Σε τιμή έκπληξη!

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 3 moonstone bracelet σε 3 αναγνώστριες. 
Στείλτε SMS: AVX (κενό) 23 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 
στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με sms και θα παραλάβουν τα 
δώρα τους από τα γραφεία της A.V. Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

δώρΑγια
σας

2 
μια διανύκτερεύΣή Στο 
N.J.V. Athens 

Plaza Hotel
Μία διανυκτέρευση αξίας € 270 σε ένα 
δίκλινο δωμάτιο με μπουφέ πρωινό για 
το διάστημα των εορτών (23/12 - 6/1) στο 
N.J.V. Athens Plaza Hotel (πλ. Συντάγμα-
τος, 210 3352.400, www.njvathensplaza.gr) 
δεν ακούγεται ιδανική; Δεν χρειάζεται να 
πούμε περισσότερα, η φωτογραφία με το 
δίκλινο που θα μείνετε τα λέει όλα.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει μία διανυκτέ-
ρευση για δύο άτομα στο N.J.V Athens Plaza 
Hotel. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 8 και ονομα-
τεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 
π.μ. Ο νικητής θα ειδοποιηθεί με sms, ενώ η 
ημερομηνία θα επιλεγεί σε συνεννόηση με 
τη ρεσεψιόν του ξενοδοχείου. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

32 ειΣιτήρια Για τήν AvAnT 
pRemieRe τήΣ παραΣταΣήΣ 

ÇΒύσσινα στον κήποÈ
Με αφορμή το έργο «Ο Βυσσινόκηπος» του Τσέ-
χοφ, 5 χαρακτήρες παρατηρούν, σχολιάζουν, 
θυμούνται και ονειρεύονται, αλλά και γλιστρούν 
ερήμην τους στις ιδιοσυγκρασίες των ηρώων του 
έργου. Κείμενα: Ομάδα Σύρμα και αποσπάσμα-
τα από έργα του Τσέχοφ. Σκην.: Φιλιώ Λούβαρη. 
Παίζουν: Ν. Αδαμοπούλου, Γ. Γερωνυμάκης κ.ά. 
(Θέατρο Επί Κολωνώ, Ναυπλίου 12 & Λένορμαν 94, 
Κολωνός, 210 5138.067)

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 16 διπλά εισιτήρια σε 16 
αναγνώστες για την Avant premiere της παράστασης 
την Παρασκευή 21/12, στις 21.00. Στείλτε SMS: AVX 
(κενό) 22 και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 
στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με sms και τα 
ονόματά τους θα βρίσκονται στο θέατρο. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

20 ειΣιτήρια Για τήν παραΣταΣή 
ÇHistoria de un amor ή τα 

ΜυρμήγκιαÈ
Οι πρωταγωνιστές και (συν)σκηνοθέτες του έργου του Θανάση Τριαρί-
δη, Πέμυ Ζούνη και Κώστας Φιλίππογλου, θα βρεθούν εγκλωβισμένοι 
σ’ ένα σπίτι. Αυτός είναι ο πελάτης κι αυτή μια πόρνη πολυτελείας. 
Δεμένοι σ’ ένα κρεβάτι θα δεχτούν την επίθεση των μυρμηγκιών… 
(Olvio, Ιεράς οδού 67 & Φαλαισίας 7, Βοτανικός, 210 3414.118, από 21/12)  

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει 
10 διπλά εισιτήρια σε 10 
αναγνώστες για την παρά-
σταση το Σάββατο 22/12, 
στις 21.00. Στείλτε SMS: AVX 
(κενό) 4 και ονοματεπώνυ-
μο στο 54121, μέχρι 18/12 
στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ει-
δοποιηθούν με sms και τα ο-
νόματά τους θα βρίσκονται 
στο θέατρο. Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

Η ΑTHENS VOICE προσφέρει δύο σετ ΚΟΡΡΕΣ Limited Edition Fragrance/ 
Tonka Purple & Tonka Brown  σε 2 αναγνώστες. Στείλτε SMS: AVX (κενό) 21 
και ονοματεπώνυμο στο 54121, μέχρι 18/12 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδο-
ποιηθούν με sms και τα δώρα θα τα παραλάβουν από τα γραφεία της A.V. 
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

Βραχιόλια από Τήν 
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Επιμέλεια: 
ΑγγΕλική ΜπιρΜπιλή

«Η παλιά Αθήνα ζει, γλεντά, γεύεται» 

και «Πόθοι και πάθη στην παλιά Αθήνα» 

μέσα από αυθεντικές μαρτυρίες, φωτο-

γραφίες, χρονογραφήματα, διαφημίσεις, 

ανέκδοτα και γελοιογραφίες της περι-

όδου 1834-1938. Ένας κύκλος έρευνάς 

του, που ξεκίνησε με τη γαστρονομία, τη 

διασκέδαση και την καθημερινή ζωή και 

ολοκληρώνεται με τις σχέσεις των δύο 

φύλων, τη διαφθορά και τη σεξουαλική 

επανάσταση. Δύο βιβλία του Θωμά Σιτα-

ρά, που εκδόθηκαν από την Ωκεανίδα. Η 

Α.V. μίλησε μαζί του.

Τ
έσσερα χρόνια αναζητούσε τις πηγές 
του μέσα σε βιβλιοθήκες για να γρά-
ψει, όπως υπογραμμίζει, «μια ωραία 
ιστορία χωρίς να βασίζεται στην ξε-

ρή καταγραφή ημερομηνιών και γεγονό-
των». Αν και το πρώτο βιβλίο ξεκίνησε ως 
μια έρευνα των γαστρονομικών συνηθει-

ών των Αθηναίων, κατέληξε να εισχω-
ρεί μέσα στο χαρακτήρα και την ιδιοσυ-
γκρασία των κατοίκων της πρωτεύουσας.  
«Η λέξη “γεύεται” αναφέρεται στη γεύση 
της ζωής. Στη σημασία που έδιναν οι Α-
θηναίοι στην ιεροτελεστία του φαγητού. 
Σε αντίθεση με τους Ευρωπαίους και τους 
Αμερικανούς, που συνδέουν το φαγητό 
ως ανάγκη διατήρησης στη ζωή και τίπο-
τε παραπάνω, για τον Αθηναίο το φαγητό 
σημαίνει κοινωνική συνάθροιση. Έτρω-
γαν μεσημέρι-βράδυ. Μαζευόταν ολό-
κληρη η οικογένεια. Το γεύμα κρατούσε 
τουλάχιστον δύο ώρες. Είχαν περιπαι-
κτική διάθεση και τα πάντα τα έλεγαν με 
στιχάκια. Ακόμα και οι εφημερίδες, στο 
μεγαλύτερό τους μέρος, ήταν έμμετρες. 
Βλέπεις, η φωτογραφία ήταν ακριβή. Το 
λέω κιμπάρικο ανάγνωσμα, γιατί το κι-
μπάρικο έχει σχέση με την καταγωγή 
μου. Είμαι από την Κωνσταντινούπολη. 

Είναι μια όμορφη λέξη. Κι-
μπάρης είναι ο άνετος, ο 
large, που λένε σήμερα». 

Μπελ Επόκ: η σεξου-
αλική επανάσταση 
των Ατθιδών «Ξεφυλ-
λίζοντας εφημερίδες και 
περιοδικά για τις ανάγκες του 
πρώτου μου βιβλίου ένιωσα σοκ 
και δέος για την καταπίεση της γυναί-
κας (μητέρας και προπάντων κόρης), α-
κόμη και μέχρι τα τέλη του 19oυ αιώνα. 
Τι να πρωτοαναφέρω; τη μάχη που έδωσε 
ο Καποδίστριας για να ανοίξουν οι πόρ-
τες των σχολείων και στα κορίτσια, που 
τα αμπάρωναν σπίτι μη και τα δει αρσε-
νικό και χάσουν την παρθενιά τους! Να 
αναφέρω τις τεχνικές των συνοικεσίων 
ή ότι αν κάποια κοπέλα “κουνιότανε” την 
παντρεύανε από τα 14 της μπας και ξε-

φύγει… Τι θα λέγατε 
για σκίτσα γυναι-
κών που πλένανε τα 
πόδια του Αφέντη 
τους ή δέχονταν το 
ξύλο που έτρωγαν 

σαν ένδειξη τρυφε-
ρότητας και αγάπης! 

Και ξαφνικά το τοπίο 
αλλάζει. Μπαίνουμε στον 

20ό αιώνα και ένα κύμα σεξουα-
λικής επανάστασης πλημμυρίζει την πό-
λη που όμοιά της δεν είχε φανταστεί ού-
τε η πιο λάγνα φαντασία. Οι εφημερίδες 
γεμίζουν διαφημίσεις προφυλακτικών 
και αφροδισιολόγων. Το ένα σεξουαλικό 
σκάνδαλο διαδέχεται το άλλο. Το κέντρο 
της Αθήνας και κάποιες “προοδευτικές” 
συνοικίες γεμίζουν γκαρσονιέρες και... 
κοριτσιέρες. Οι νεαρές Ατθίδες μας απο-
καλούνται πλέον Ντεμουαζελίδια και όλο 

π α ρ ου σ ι α σ ε ι σ  /  ε κ δ ο σ ε ι σ  /  σ υ ν ε ν Τ ε υ ξ ε ι σ  /  ε κ δ η λ ώ σ ε ι σ

bookvoice
A.V. 

bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της ΑThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την Ελλάδα.

λίζοντας εφημερίδες και 
περιοδικά για τις ανάγκες του 
πρώτου μου βιβλίου ένιωσα σοκ 

φύγει… Τι θα λέγατε 
για σκίτσα γυναι
κών που πλένανε τα 
πόδια του Αφέντη 
τους ή δέχονταν το 
ξύλο που έτρωγαν 

σαν ένδειξη τρυφε
ρότητας και αγάπης! 

Και ξαφνικά το τοπίο 
αλλάζει. Μπαίνουμε στον 

Θωμάς Σιταράς

Κάποτε στην Αθήνα Της Λένας Χουρμουζη 
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και συχνότερα “Γκαρσονιερογυρίστρες”. 
Οι μητέρες τους τις αμιλλώνται με επιτυ-
χία! Στην πρωτεύουσα επικρέμαται ένας 
αχαλίνωτος ηδονισμός που μόνο με εκεί-
νον του Παρισιού μπορεί να συγκριθεί. Η 
πρώτη μου αντίδραση βλέποντας όλα αυ-
τά ήταν έκπληξη, που όλο αυτό τον καιρό 
κανείς Αθηναιογράφος δεν ασχολήθηκε 
με το θέμα. Η δεύτερη αντίδραση ήταν να 
γράψω ένα απολαυστικό λαογράφημα με 
τη γνώριμη χιουμοριστική διάθεση του 
πρώτου βιβλίου». 

Τότε και σήμερα. Ποια η πιο μεγά-
λη διαφορά; «Θα έλεγα ότι το κράτος 
δεν ήταν τόσο μπάχαλο. Η εγκληματι-
κότητα ήταν μικρότερη και δεν υπήρχε 
η κοινωνική ασυνδεσία του σήμερα. Σε 
συνδυασμό με τους πολέμους (εντός κι 
εκτός) ο αγώνας της επιβίωσης ήταν α-
γώνας στην κυριολεξία. Και ο κόσμος 

ήταν ταγμένος στη δημιουργία, στο να 
βοηθάει ο ένας τον άλλον. Από την άλλη, 
δεν ξέρω πόσο αμαρτωλή είναι η σύγ-
χρονη Αθήνα. Αν πρέπει όμως να δώσω 
το “μήλο” της ανωμαλίας σε μία από τις 
δύο εποχές θα το έδινα αβίαστα στην Πα-
λιά Αθήνα, όχι μόνο για το βάθος και την 
ποικιλία των σεξουαλικών «παρεκτρο-
πών», όσο περισσότερο για το ότι σου εμ-
φανίζεται αναπάντεχα και κυριολεκτικά 
δεν πιστεύεις αυτά που διαβάζεις». 

Πήγαιναν για ψώνια στα Χρόνια 
του Όθωνα; «Πολύ. Στο ρούχο μονο-
πωλούσε η Ερμού: η οδός της τρυφηλούς 
ασωτίας. Ένα παρατσούκλι που μας το 
κόλλησαν οι Βαυαροί. Γιατί; Δεν μπο-
ρούσαν να πιστέψουν πώς γίνεται σε ένα 
δρόμο γεμάτο ερειπωμένα και γκρεμι-
σμένα κτίρια να κυκλοφορούν κυρίες 
περιποιημένες στην τρίχα. Τη μόδα την 

έλεγαν “ο συρ-
μός”. Ό,τι ήταν 
του συρμού ήταν 
τ ης  μό δ ας.  Ο ι 
χαμ η λές τ ιμές 
αποκαλούνταν 
“δημοκρατικές”. 
Η αγορά δεν ή-
ταν συνυφασμέ-
νη με το εμπόριο 
τροφίμων ή ρού-
χων. Τα περισσό-
τερα καταστήμα-
τα ήταν ταβέρνες 
και καφενεία. Τα 
τρόφιμα δεν ήταν 
εύκολο εμπόρευ-
μα, καθώς δεν 
υπ ήρχαν α πο-
θηκευτικοί χώ-
ροι, δεν υπήρχαν 
ψυγεία. Εάν ο έ-
μπορος δεν έκα-

νε σωστή παραγγελία και δεν πουλούσε 
το εμπόρευμά του εντός της ημέρας, αυτό 
κινδύνευε να σαπίσει. Για αυτό έβγαζαν 
ντελάληδες και οι διαφημίσεις πρόβαλαν 
το προϊόν της ημέρας». 

Κραχ του ’29. Επτωχεύσαμεν; «Η 
κρίση τότε ήταν περισσότερο μια αφορ-
μή να μαζευτεί ο κόσμος και να αντέξει. 
Έβρισκαν τρόπους να ξεπερνούν τις δυ-
σκολίες. Υπήρχε η στήριξη στην οικο-
γένεια, στην κοινωνική συνοχή. Το “Ε-
πτωχεύσαμεν” ήταν περισσότερο δημο-
σιονομικό φαινόμενο. Ο Αθηναίος είχε 
τρόπους να αντιμετωπίσει την ακρίβεια, 
το χωριό ήταν παραγωγικό». A   

1930 
Κολωνακι- καναρη 

δεξια οπωροπωλειο

Διαβάστε όλη τη συνέντευξη στο site

www.athens voice.gr
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book voice

Το πρώτο του μυθιστόρημα «Διονυσία» 

(εκδ. Το Ροδακιό) μας σύστησε ένα συγ-

γραφέα που γράφει σε εξαιρετικά ελληνι-

κά. Για να αποδειχτεί στη συζήτηση πως, 

όπως η ηρωίδα του Διονυσία δεν φοβάται 

να αναμετρηθεί με τον εαυτό της και την 

κοινωνία, έτσι κι ο ίδιος δεν φοβάται ν’ α-

ναμετρηθεί με τους κακούς δαίμονες της 

ελληνικής πραγματικότητας.

Η 
συγγραφή της «Διονυσίας» ποιες α-

νάγκες σας ήρθε να καλύψει; πριν 

από τη «Διονυσία» είχα γράψει θεατρι-

κά έργα. Οπότε η πρώτη ανάγκη σχε-

τιζόταν με τη φόρμα – να καταπιαστώ με μια 

διαφορετική οικονομία κειμένου. ή δεύτερη, 

με το περιεχόμενο. Έμοιαζε με μύηση στον 

πολύ βαθύ φόβο να βρεθώ στην πιο ακραία 

θέση που μπορεί να βρεθεί κάποιος. ή Διο-

νυσία είναι ο άνθρωπος που έχει χάσει την 

ουσία από τη ζωή του. κι επίσης, γιατί δεν έ-

χει νόημα πια γι’ αυτήν το να σωθεί, το ότι θα 

ακολουθήσει μοιραία το δρόμο που οδηγεί 

στην έξοδο. 

η Διονυσία έχει κάνει επιλογές, που νομίζω 

δύσκολα μπορούν να γίνουν κατανοητές 

από μικροαστές αναγνώστριες. Αυτό, αν 

συμβαίνει, συμβαίνει γιατί δύσκολα μπορεί 

να αντιληφθεί ένας Έλληνας που δεν «α-

ντρώθηκε» σε τουριστικό τόπο πόσο δραστι-

κή είναι η επίδραση του τουρισμού σ’ αυτό 

που ονομάζουμε πολιτιστική ταυτότητα για 

τους κατοίκους αυτών των περιοχών. Είμαι 

παιδί του τουρισμού, γεννήθηκα και έζησα/

ζω στην κω, και είμαι περήφανος γι’ αυτό. 

Εξάλλου τουριστικός τόπος σημαίνει ότι εκεί 

επιτέλους υπάρχει και κάποια λιγότερο κρα-

τικοδίαιτη οικονομική δραστηριότητα. πρό-

κειται για μια κοινωνική εμπειρία πιο ανοιχτή 

στα αιτήματα του σύγχρονου κόσμου. Αυτό 

το άνοιγμα στον κόσμο η Διονυσία, βέβαια, το 

αντιλαμβάνεται μόνο διαισθητικά και επιπλέ-

ον δεν είναι καθόλου τυχαίο πως ο άντρας με 

τον οποίο θα αποδράσει από την πνιγηρή της 

καθημερινότητα είναι αμφισεξουαλικός – η 

κατανόηση των ερωτικών επιλογών του είναι 

αυτή που τη διαφοροποιεί τελείως από τους 

Ελληναράδες ομοφοβικούς σύζυγο και γιους 

της (ο οποίος σύζυγός της δεν είναι ντόπιος 

νησιώτης). 

Γιατί μου υπογραμμίζετε τόσο το ομοφοβι-

κός; γιατί, κατά τη γνώμη μου, η λυδία λίθος 

στις σημερινές δημοκρατίες είναι η στάση 

τους απέναντι στους ομοφυλόφιλους. Δη-

μοκρατία είναι το πολίτευμα που θεσπίζει και 

κατοχυρώνει την αναφαίρετη ατομικότητα. 

ή Ελλάδα σήμερα είναι μια καθυστερημένη 

χώρα, όχι γιατί κάνει αυτά που λέει ο πειραι-

ώς, αλλά γιατί δεν τα νομιμοποιεί. Το γεγονός 

πως η γερμανία έχει σήμερα έναν ανοιχτά ο-

μοφυλόφιλο αντικαγκελάριο, έναν υπουργό 

με κινητικά προβλήματα… δεν μπορούμε να 

το παραβλέψουμε, όταν ψάχνουμε τις αιτίες 

που αυτή η χώρα έχει τη σημερινή θέση της 

στον κόσμο. Έχει απαλλαγεί από οπισθοδρο-

μικά στερεότυπα.

ένώ, αντίθετα, η έλλάδα… ή 

ελληνική κοινωνία κάπου στο ’80 

εγκατέλειψε τον εαυτό της. Μετά 

λες και πέρασαν οι μπουλντόζες 

και ισοπέδωσαν τα πάντα. Μια 

μπουλντόζα είναι ο κρατισμός 

στην οικονομία. Δεύτερη τα τηλε-

οπτικά κανάλια. Τρίτη το γεγονός 

πως η Αθήνα διαχύθηκε και έγινε 

όλη η Ελλάδα. ή κυριαρχία των κατ’ ευφη-

μισμόν αριστερών που κρύβουν και συντη-

ρούν την οπισθοδρόμηση. Οι στερεότυπες 

αντιλήψεις στα πάντα: από την πολιτική μέ-

χρι τη σεξουαλικότητα. ή επικράτηση των 

αγράμματων – διάβαζα τις προάλλες ένα 

άρθρο γνωστού συγγραφέα και μέτρησα 7 

λανθασμένες χρήσεις επιθέτων, ίσως γιατί 

θεωρεί πως αρκούν μερικές σπουδαιοφα-

νείς κυνικές ατάκες για να δικαιολογηθούν 

τόσα λάθη. Οι Έλληνες συμπεριφερόμαστε 

σαν μετανάστες που ήρθαμε εδώ να βγάλου-

με λεφτά, που αδιαφορούμε για το πώς και 

το τι θα αφήσουμε πίσω μας, γιατί δήθεν με-

τά θα φύγουμε. Να πάμε πού; 

ςε ποια γενιά λογοτεχνών πιστεύετε πως 

ανήκετε; Στη γενιά του ’80. Θέλω 

να έχω την ηλικία μου, δεν μου α-

ρέσει να νεάζω. Δεν μου αρέσει 

καθόλου το γεροντίστικο προο-

δευτιλίκι. Σιχαίνομαι το λαϊκισμό 

σε οποιαδήποτε μορφή και μισώ 

αυτό που ονομάζεται λαοφιλές 

στην Ελλάδα. Είναι καρκίνωμα και 

μακάρι να τελειώσουμε κάποτε 

μαζί του. Έχω βαρεθεί να διαβάζω 

δηλώσεις καλλιτεχνών που κο-

λακεύουν τον κόσμο και συγχρόνως κλαίνε 

για τις υπό κατάργηση επιχορηγήσεις. Μου 

θυμίζουν τους τυφλούς της Ζακύνθου. Αυτοί 

που έχουν δικαίωμα να διαμαρτύρονται είναι 

όσοι πραγματικά πεινάνε. κι εγώ μιλάω έτσι 

γιατί δεν πεινάω. Δεν ξέρω πώς θα μιλούσα 

αν δεν είχα να φάω. A  

ΑνΤώνηΣ νιΚοληΣ

Δεν μου αρέσει το γεροντίστικο προδευτιλίκι
Του ΔημηΤρη μαςΤροΓιαννιΤη

ΒΕΓΓΑλιΚΑ 
Αλέξης κυρι-

τσόπουλος, 

εκδ. Ίκαρος 

& Μουσείο 

Μπενάκη 

Στο δ εύ τ ερ ο 

βιβλίο της σει-

ράς «Αν διάβα-

ζα… ποιητές της γενιάς του ’30», ο Αλέξης 

κυριτσόπουλος γράφει ένα παραμύθι ε-

μπνευσμένο από τα ποιήματα του Νίκου 

Εγγονόπουλου και του δίνει φόντο εικόνες 

που έχει ζωγραφίσει ο ίδιος. 
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Διαβάστε όλη τη συνέντευξη στο site

www.athens voice.gr
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Ο πατέρας ενός μεγάλου
Της ςΤαυρουΛας παπαςπυρου

Φίλιπ Ροθ «πατρική κληρονομιά» (πόλις)

Ένας άντρας γύρω στα 55, σ’ ένα λουτρό 

πασαλειμμένο στα σκατά, οπλισμένος 

με σαπούνι, χαρτοπετσέτες και την... ο-

δοντόβουρτσά του, τρίβει πόντο πόντο 

τα σανίδια, σαρώνει λεκάνη, νιπτήρα, 

περβάζι, φωτιστικά, κατεβάζει τις κουρ-

τίνες και ραντίζει το χώρο με κολόνια 

σαν να έριχνε αγιασμό. Είναι ο Φίλιπ Ροθ 

αυτοπροσώπως, μέσα από τις  σελίδες της 

«Πατρικής κληρονομιάς» (μτφ. Τ. Κιρκής). 

Ο Ροθ που, λίγα λεπτά νωρίτερα, έχει τσα-

κώσει τον άρρωστο πατέρα του να κλαίει 

ντροπιασμένος, μετά από μια ηρωική όσο 

και μάταιη μάχη να μαζέψει μόνος τις ακα-

θαρσίες του, στα κρυφά...

ÇΤώρα που έχουν τελειώσει όλα 
και ο Ροθ ο πρεσβύτερος κοιμά-
ται βαθιά, σκέφτηκα πως δεν θα 
μπορούσα να είχα ζητήσει τίπο-
τε περισσότερο για τον εαυτό 
μου πριν πεθάνει» γράφει ο 

γιος του. «Καθαρίζεις τα σκατά 
του πατέρα σου επειδή πρέπει 
να καθαριστούν, αλλά αφού τα 
καθαρίσεις, όλα όσα νιώθεις τα 
νιώθεις με τελείως άλλο τρό-
πο απ’ ό,τι πριν. Και δεν ήταν η 
πρώτη φορά που το συνειδη-
τοποιούσα αυτό: από τη στιγμή 
που παρακάμπτεις την αηδία, 
αγνοείς τη ναυτία και ορμάς πέρα απ’ αυτές τις 
φοβίες που είναι ισχυρές σαν ταμπού, υπάρχει 
πολλή ζωή για να απολαύσεις». 

Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και στην «Πατρική 
κληρονομιά» κι ας μιλάει για το θάνατο: υπάρ-

χει μέσα της πολλή ζωή για να απολαύσεις. 

πρωτοδημοσιευμένο το 1991 με τον ίδιο πά-

ντα υπότιτλο, «Μια αληθινή ιστορία», είναι το 

βιβλίο που έγραψε ο ροθ για τον πατέρα του, 

«σύμφωνα με την έλλειψη σεμνότητας που έχει 
το επάγγελμα...», ενώ τον συντρόφευε στην 

τελευταία φάση της διαδρομής του. Σπαρτα-

ριστό χρονικό, ικανό να προκαλέσει και δά-

κρυα και γέλια, είχε κυκλοφορήσει το ’95 από 

τις εκδόσεις Χατζηνικολή. και να το τώρα, στο 

ράφι ροθ των εκδόσεων πόλις, λίγο μετά τη 

δημόσια δήλωση του συγγραφέα  ότι εδώ και 

3 χρόνια δεν έχει γράψει γραμμή. Με το που το 

ξανάπιασα στα χέρια μου, όλη η ευφορία που 

είχα νιώσει ανακαλύπτοντάς το επέστρεψε. 

Όμως, τα βιβλία είναι καθρέφτες. κι αυτή τη 

φορά, ίσως επειδή στο μεσοδιάστημα είχα δει 

να σφάζεται από τα γηρατειά και ο δικός μου 

πατέρας, κι είχα επίσης αναμετρηθεί με ανά-

λογες, «ισχυρές σαν ταμπού» φοβίες, η αφήγη-

ση του ροθ με άγγιξε ακόμα πιο βαθιά. 

ο ευέξαπτος κι απότομος Χέρμαν ροθ, πι-

στός σύζυγος, αφοσιωμένος υπάλληλος, 

καλός Αμερικανός, υπερήφανος Εβραίος, 

συνταξιούχος ασφαλιστής, ονομαστός για 

το σφρίγος, το πείσμα, την αυτοκυριαρχία, 

την εργατικότητά του, περιζήτητος χήρος 

μέχρι πρότινος κι αστείρευτη δεξαμενή πλη-

ροφοριών στα 86 του για την εβραϊκή κοι-

νότητα του Νιούαρκ, πάσχει από καρκίνο. Ο 

εγκεφαλικός του ιστός, η πηγή όσων είχαν 

προβληματίσει και αποκαρδιώσει ως έφηβο 

το μετέπειτα διάσημο συγγραφέα, συμπιέ-

ζεται από έναν τεράστιο όγκο που παραμορ-

φώνει το πρόσωπό του αλύπητα. Οι μέρες 

του τελειώνουν κι ας μη θέλει να το πιστέψει. 

Νοσοκομεία, εξετάσεις, τα χούγια σε έξαρση, 

γραφειοκρατία, φρούδες ελπίδες, απανωτοί 

εξευτελισμοί. κι ο γιος του, ο Φίλιπ, να τον 

φροντίζει, να του οργανώνει εξόδους, να τον 

ακούει υπομονετικά να ανα-

μασάει τα περασμένα, να τον 

κάνει να αισθάνεται  ζωντα-

νός και αξιοπρεπής. «Πρέπει 
να θυμάμαι με ακρίβεια» γρά-

φει ο ροθ, «πρέπει να θυμάμαι 
τα πάντα με ακρίβεια, έτσι ώ-
στε όταν πεθάνει να μπορώ να 
ξαναπλάθω τον πατέρα που 
με έκανε». Δεν πρέπει να ξε-

χάσει τίποτε. Το εννοεί.

ςε πείσμα της φροϊδικής ει-

κασίας ότι οι γιοι μισούν τους 

πατεράδες τους, ότι τους φο-

βούνται και ότι τους τιμούν, 

αφού πρώτα τους εκμηδενί-

σουν, ο ροθ διαπιστώνει πως ανήκει στην ορ-

δή που δεν μπορεί να δώσει ούτε μια γροθιά. 

Είναι από τους γιους που τους αποτροπιάζει 

η βία, που ορμάνε στον εχθρό με τα λόγια, το 

μυαλό, τη νοοτροπία τους. Αντιμέτωπος με 

όσα κάνουν έναν πατέρα και μισητό και πολυ-

αγαπημένο, ανταποδίδει στο γέροντα όλη την 

«πρωτόγονη», «δουλική» αφοσίωση που είχε 

εισπράξει από εκείνον μικρός. Ο Χέρμαν ροθ, 

στα μάτια του Φίλιπ, έμοιαζε τρωτός ανέκα-

θεν. Σ’ αυτόν όμως το «χοντροπελεκημένο γιο 
εβραίο μεταναστών», τον αμόρφωτο ουσιαστι-

κά και τόσο ευάλωτο στις κοινωνικές προκα-

ταλήψεις, χρωστάει ο ίδιος την παιδεία και την 

αυτοπεποίθησή του, όσο εξοργιστικές κι αν 

του φαίνονταν κάποτε οι συμβουλές του, όση 

περιφρόνηση κι αν του επιφύλαξε νεότερος 

για να απαλλαγεί από την εξουσία του.

ο Φίλιπ ροθ σκαλίζει την ουσία της πατρι-

κής κληρονομιάς του, εξερευνώντας ταυ-

τόχρονα την ίδια του την ύπαρξη. Μιλάει για 

τις ρίζες του, για την ιστορία της οικογένειάς 

του, και το κάνει με χιούμορ, με συναίσθημα, 

με διαλόγους που πετάνε φωτιές, με μύχιες 

εξομολογήσεις που όμως λες και σε αφο-

ρούν προσωπικά, με αυτοσαρκασμό αλλά 

και συμπόνια, χωρίς οργή, χωρίς ίχνος αγκο-

μαχητού. Εντάξει, ας μην ξαναγράψει. Ας ξα-

ναδιαβάζουμε ό,τι έγραψε.  ●
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H ιδέα ξεκίνησε στο Χαλάνδρι… Χά-

ντρες, κρικάκια, κουμπώματα, χει-

ροποίητα κοσμήματα… Μια όμορ-

φη, κεφάτη μέρα οι χάντρες κύλη-

σαν προς τα δυτικά κι έφτασαν στο 

Περιστέρι. Δώρα για τους φίλους 

σας, αξεσουάρ μόδας, κομπολόγια, 

αντικείμενα για το σπίτι. 

Αναζητάς ένα μέρος 
να σου φτιάξει τη διάθεση;
Τι καλύτερο πρωινό από μια βόλτα 
στη Handromania. Δύο πολύχρωμα 
μαγαζάκια φτιαγμένα με αγάπη, κέ-
φι, γεμάτα χαμόγελα και μυρωδιές. Σ’ 
όποιο κι αν πας θα σου βάλουν ωραία 
μουσική, θα σου φτιάξουν καφεδάκι 
και θα σε βοηθήσουν να φτιάξεις το 
δικό σου κόσμημα. Γιατί ο καθένας 
πρέπει να έχει το δικό του κόσμημα. 
Και μάλιστα δίνοντας € 2, € 5, € 10, 
δεν χρειάζονται περισσότερα. 

Do it yourself
Μέταλλα, γυαλί, ξύλο, σμάλτο, ασήμι, 
υφάσματα, ημιπολύτιμοι λίθοι, δέρ-
ματα, κορδέλες, κεροκλωστές, αλυ-
σίδες, σύρματα, κλωστές, αλλά και υ-
λικά αργυροχοίας σάς περιμένουν για 
να φτιάξετε μόνοι σας με φαντασία το 
δικό σας κόσμημα. Μπορείτε ακόμα 
και να επιλέξετε να παρακολουθήσε-
τε τα εικαστικά σεμινάρια που πραγ-
ματοποιούνται στο «εργαστήριο» των 
καταστημάτων και να μάθετε πώς να 
κάνετε το χόμπι σας επάγγελμα! «Ει-
σαγωγή στο κόσμημα», «Χειροποίητο 
ασήμι», «Γλυπτική», «Macrame». 

Ανακύκλωση παλιών 
κοσμημάτων 
Μην πετάς τα παλιά σου κοσμήματα. 
Φέρτα στη Handromania για επιδιόρ-
θωση ή ακόμα και για να αλλάξεις την 
αρχική τους μορφή. Όλα γίνονται! 

Ανδρέα Παπανδρέου 39, Χαλάνδρι, 210 6891.566
Εθνικής Αντιστάσεως 2, Περιστέρι, 210 5756.154, www.handromania.gr

   handromania

H a ndrom a ni a 

Ένας παράδεισος 
από πολύχρωμες 

χάντρες και κοσμήματα

ΠΕ ρ ι σ τ Ε ρ ι
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Ζαν-Ζακ Ρουσσώ ο φιλόσοφος της πεφωτισμένης  
δημοκρατίας Του γιώργου Σιακαντάρη, εκδ. πόλις 

Το «ελληνικό κοινωνικό Συμβόλαιο» καταπατήθηκε. γυρίσαμε την πλάτη στην 

ορθολογική διαχείριση. Στην ευημερούσα (με δανεικά) δημοκρατική χώρα μας 

κανείς από τους κυβερνώντες δεν προέβλεψε την οικονομική και κοινωνική 

κρίση που ορμούσε καταπάνω μας. Αυτό που γεννήθηκε από την κρίση ήταν 

σιωπή κι αδυναμία. Υποχώρησε η λογική. κυριάρχησε ο φόβος, η οργή, η βία, η 

απογοήτευση. «Σε μια εποχή απαξίωσης της πολιτικής, οι απόψεις του φιλοσόφου 
πως όταν οι πολίτες ενός κράτους θεωρήσουν ότι δεν τους ενδιαφέρουν οι δημόσιες 
υποθέσεις, τότε τούτο το κράτος καταρρέει, δείχνουν πόσο επίκαιρες είναι ορισμέ-
νες πλευρές της σκέψης του» σημειώνει ο συγγραφέας. 

Ζούμε εποχές πνευματικού και πολιτιστικού συντηρητισμού, γι’ αυτό το αίτη-

μα του Διαφωτισμού είναι πάντα επίκαιρο και 

πολύτιμο. Αυτό προσπαθεί να μας πει στο ολι-

γοσέλιδο δοκίμιό του ο γιώργος Σιακαντάρης 

με αφορμή την επέτειο της συμπλήρωσης 300 

χρόνων από τη γέννηση του συγγραφέα και 250 

από τη δημοσίευση του «Κοινωνικού Συμβολαίου» 
και του «Αιμίλιου». Όμως, το κείμενο του Σιακα-

ντάρη δεν πρέπει να εκληφθεί μόνο ως ένα θεω-

ρητικό κείμενο. Είναι ένα επίκαιρο πολιτικό σχό-

λιο που αναφέρεται κυρίως στις ελλείψεις της 

σημερινής κοινωνίας. Έρχεται να συμπληρώσει 

από μια άλλη σκοπιά το προηγούμενο βιβλίο του 

«Οι μεγάλες απουσίες - Η ελληνική Δημοκρατία σε 
άμυνα» (εκδ. πόλις) και να εκφράσει και πάλι εμ-

μέσως την πίστη του συγγραφέα στις αξίες του 

Διαφωτισμού, στα προτάγματα της ελευθερίας, 

της δημοκρατίας, του εκσυγχρονισμού. 

 

Το κεντρικό πρόταγμα του Διαφωτισμού είναι «παραχωρώ κεκτημένα για να δι-
ατηρήσω το όλον». Θιασώτης της πεφωτισμένης δημοκρατίας, ο ρουσό διαχω-

ρίζει σαφώς τη γενική βούληση από τη βούληση όλων. Αντικείμενο της γενικής 

βούλησης είναι το «κοινό αγαθό, το οποίο δεν μπορεί να αποτελεί άθροισμα των 
επιμέρους συμφερόντων, των προσωπικών ιδιοτροπιών και ατομικών επιθυμιών». 

Είναι φανερό, γράφει ο Σιακαντάρης, ότι ο ρουσσώ δεν ήταν υπέρμαχος της 

άμεσης δημοκρατίας, μοντέλο το οποίο απέρριπτε κατηγορηματικά, αλλά υπέρ 

μιας δημοκρατίας που στηρίζεται στις ελίτ. Θεωρούσε την κυβέρνηση εγγυητή 

των νόμων, «αφέντης» των οποίων είναι ο λαός. Υποστήριζε ότι μόνο η ύπαρξη 

δημόσιας ηθικότητας μπορεί να αναπληρώσει τις ανεπάρκειες των πολιτικών. 

Αναλογιζόμενοι τη σημερινή κατάσταση, αντιλαμβανόμαστε πόσο μας αφο-

ρούν όλα αυτά. Έρχεται λοιπόν ο μεγάλος φιλόσοφος του Διαφωτισμού να «ξε-

καθαρίσει» έννοιες οι οποίες έχουν παρερμηνευθεί. Στην Ελλάδα αρνιόμαστε 

να δεχτούμε ότι αν θέλουμε να διατηρήσουμε μέρος της ευμάρειάς μας, της 

ελευθερίας μας, πρέπει να παραχωρήσουμε κάποια «κεκτημένα». πολιτικοί και 

συντεχνίες, στη μεγάλη τους πλειοψηφία, δεν έχουν πάψει ακόμα και τώρα 

να κινούνται αποκλειστικά βάσει του δικού τους ιδιοτελούς συμφέροντος. Τα 

περισσότερα μέτρα παίρνονται με γνώμονα το ιδιαίτερο συμφέρον της κάθε 

κοινωνικής ομάδας, αυτό που ενδιαφέρει είναι ποιους θίγουν και όχι αν λύνουν 

το πρόβλημα. Το σωστό ερώτημα, όμως, είναι αν διαλύουν ή ενισχύουν την 

κοινωνία. Τώρα, περισσότερο από ποτέ, υπάρχει ανάγκη θεώρησης του καθο-

λικού συμφέροντος. 

προσπεράσαμε διάφορους κρίκους μίας αλυσίδας, η οποία ονομάζεται διαφω-

τισμός, δυτικός πολιτισμός, σύγχρονη νεωτερική κοινωνία. Σήμερα καλούμα-

στε να ανοικοδομήσουμε πάνω στα ερείπια των παλιών σάπιων θεσμών νέες 

κοινωνικές σχέσεις, ένα νέο κοινωνικό Συμβόλαιο, να συνδέσουμε και πάλι την 

ιδιωτική συνείδηση με τη δημόσια δράση. Όπως λέει ο ρουσσώ, να οικοδομή-

σουμε τους καλύτερους κοινωνικούς θεσμούς για να προστατεύσουμε την 

ελευθερία και την ιδιοκτησία από την αυθαιρεσία του κράτους και των αγορών. 

Έχουμε κατακτήσει ελευθερίες, οφείλουμε να τις υπερασπιστούμε. ●

Επιστροφή στον 
ΑιώνΑ τών φώτών
Της αΓΓέΛικης μπιρμπιΛη 

Λίγο πριν το πάρτι γενεθλίων για 

τα επτά του χρόνια στην Αθήνα, ο 

αντιπρόεδρος της αλυσίδας πο-

λιτισμού ΙΑΝΟS αποδεικνύει πως 

και για τα βιβλιοπωλεία ισχύει 

ό,τι και για τη ζωή: πέτρα που κυ-

λά, δεν χορταριάζει. 

Υπάρχουν πολλά βιβλία 

που σε κάνουν να ερω-

τευτείς το διάβασμα. ή 

“Μ ε τα μ όρ φ ω σ η” του 

κάφκα, η ποίηση του καβάφη, του 

ρεμπό, τα γράμματα του ρίλκε, τα 

νουάρ μυθισ τορήματα του ιζό, 

ο “Ξένος” του καμί, ο Όργουελ και 

πολλά άλλα. 

ή ενασχόληση με τον ιΑΝΟ ήταν δι-

κή μου επιλογή και όχι αποτέλεσμα 

πίεσης από την οικογένειά μου. Οι 
εμπειρίες που αποκόμισα ζώντας 
και σπουδάζοντας στο Λονδίνο, η 
επαφή με το αντικείμενο που επέ-
λεξα να σπουδάσω, είναι όσα μου 
έδωσαν τη δυνατότητα να πάρω 
ώριμα την απόφαση να επιστρέ-
ψω στην Ελλάδα και στον ΙΑΝΟ, 
συνειδητά και όντας πραγματικά 
έτοιμος. Σε αυτό, φυσικά, έπαι-
ξε καθοριστικό ρόλο και η αγάπη 
μου για τον ΙΑΝΟ: βιβλία, τέχνη, 
μουσική, εκδόσεις, εκδηλώσεις. 
Δεν θα γυρνούσα, αν έβρισκα τη 
δουλειά στην οικογενειακή επι-
χείρηση βαρετή.

Το βασικό πρόβλημα σχετικά με το 

πόσος κόσμος διαβάζει είναι η κα-

κή μας σχέση με το βιβλίο, η οποία 

ξεκινά από το σχολείο. Ένα χαρα-

κτηριστικό στατιστικό που έχει εν-

διαφέρον είναι ότι το ποσοστό των 

αναγνωστών στην Ελλάδα, δηλαδή 

των ανθρώπων που διαβάζουν πά-

νω από δέκα βιβλία το χρόνο, με βά-

ση τις έρευνες του Εθνικού κέντρου 

Βιβλίου, είναι περίπου 8%, ενώ ο μέ-

σος όρος στην Ευρώπη είναι πάνω 

από 30%! 

Ο ιΑΝΟS από την αρχή υπήρξε ένα 

κέντρο πολιτισμού, το οποίο με ά-

ξονα το βιβλίο διαμόρφωσε ένα 

ζωντανό σημείο συνάντησης που 

συνδέει καθημερινά τους αναγνώ-

στες και τους φίλους της τέχνης με 

τα βιβλία και τους δημιουργούς, με 

τις ιδέες, τα ρεύματα και τις τάσεις 

της εποχής μας. Οι εκδηλώσεις είναι 

όντως πιο απαραίτητες από ποτέ, σε 

μία εποχή που τα αδιέξοδα κάνουν 

επιτακτικό τον επαναπροσδιορισμό 

του ουσιαστικού και μια νέα ιεράρ-

χηση των προτεραιοτήτων στη ζωή 

όλων μας. Ο ιΑΝΟS, βέβαια, αποτε-

λεί μια “αλυσίδα πολιτισμού” λόγω 

των πολλών πολιτιστικών δραστη-

ριοτήτων του πέραν των εκδηλώ-

σεων, όπως η γκαλερί, 

το Art Shop, το IANOS 

RADIO, οι εκδόσεις και 

πολλά άλλα. 

Ο IANOS του 
Κωστή Καρατζά
Του  ΔημηΤρη καραθανου
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Το «ελληνικό 

ορθολογική διαχείριση. Στην ευημερούσα (με δανεικά) δημοκρατική χώρα μας 

κανείς από τους κυβερνώντες δεν προέβλεψε την οικονομική και κοινωνική 

κρίση που ορμούσε καταπάνω μας. Αυτό που γεννήθηκε από την κρίση ήταν 

σιωπή κι αδυναμία. Υποχώρησε η λογική. 

απογοήτευση. 

πως όταν οι πολίτες ενός κράτους θεωρήσουν ότι δεν τους ενδιαφέρουν οι δημόσιες 
υποθέσεις, τότε τούτο το κράτος καταρρέει, δείχνουν πόσο επίκαιρες είναι ορισμέ
νες πλευρές της σκέψης του» 
Ζούμε εποχές πνευματικού και πολιτιστικού συντηρητισμού, γι’ αυτό το αίτη

Info 

o iAnoS γιορ-

τάζει τα 7 του χρόνια 

στην αθήνα με ένα 

μεγάλο πάρτι, το 

ςάββατο 15/12 (12.00-

18.00) στο κατάστημα 

της ςταδίου 24. 

τάζει τα 7 του χρόνια 

στην 

μεγάλο πάρτι, το 

ςάββατο 15/12 (12.00-

18.00) στο κατάστημα 

της 
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Τα θέλω 
όλα!

Διαλέξαμε για εσάς 
τα καλύτερα δώρα της αγοράς

Επιμέλεια αγοράς:  ΝΑΤΑΣΣΑ ΚΑΡΥΣΤΙΝΟΥ

ZOLOTAS
Pendant charm σε επιχρυσωμένο ασήμι με σατέν  

κορδέλα € 30

ASTI MARTINI 
Κάνε κάθε φιάλη μοναδική, γράφοντας πάνω 

τη δική σου ευχή 

ΓαΪτανακι 
Βαλίτσα με... άλογο που καλπάζει € 128

MOLESKINE 
PASSION

Το κλασικό βιβλιοδε-
τημένο ημερολόγιο με 
σκληρό εξώφυλλο και 

ανακυκλωμένο χαρτί 
με θέμα το κρασί, 5 

ενότητες (αφρίζοντα, 
λευκά, ροζέ, κόκκινα, 
γλυκά) και σελίδες για 

σχόλια και σημειώσεις, 
μέγεθος L € 22,80    

MARC JACOBS
Συλλεκτικά γυαλιά Dot

Δ Ω ΡΑ
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Δ Ω ΡΑ

GAS
Γυναικείο t-shirt με prints 

DEWAR’S 
Ουίσκι Dewar's  12 ετών σε εορταστική συσκευασία με 

δώρο δύο υπέροχα ποτήρια

ΚΟΡΡΕΣ
Νέο limited edition ανδρικό άρωμα Tonka Brown/  

Magic Happens € 25,80

G-STAR RAW 
 Ανδρικό φούτερ με επένδυση 

LOGITECH® 
Speaker System Z553, το νέο σύστημα ηχείων  

για PC € 129,99

IANOS
Με τo ημερολόγιο «Θεsoulονίκη»  

του Στέφανου Τσιτσόπουλου θα γνωρίσεις  
μια άλλη Θεσσαλονίκη € 5,40 

Η&Μ
Αδιάβροχο σε δύο χρώματα € 99

ΟΥΖΟ  
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ 
Άδολο, ένα 
premium ούζο,  
η «καρδιά της  
καρδιάς» του 
Ούζου Πλωμαρίου 
Ισιδώρου Αρβανί-
του, προϊόν 100% 
τριπλής απόσταξης

CASTALIA 
Γίνεται 20 χρονών και γιορτάζει με έκπτωση 30%  

σε όλα τα δερμοκαλλυντικά προϊόντα

SWATCH GROUP 
GREECE
Νέα μοντέλα Gent Lacquered 
σε ασήμι και χρυσό  
με διάφανο καντράν € 65

 Ανδρικό φούτερ με επένδυση 

ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ

premium ούζο,  

Ούζου Πλωμαρίου 
Ισιδώρου Αρβανί-
του, προϊόν 100% 
τριπλής απόσταξης

ΤΣΙΠΟΥΡΟ  
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ
Με γλυκάνισο ή χωρίς, 
το τσίπουρο που  
έρχεται από τη  
Θεσσαλία θα σας  
φτιάξει τις γιορτινές 
βραδιές 

CAMPER 
Aπό τη σειρά Twins by C. Neeon € 165

CALZEDONIA
Legwear € 11,60
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Δ Ω ΡΑ

Σύγχρονος αλλά πάντα με αναφορές στην παράδοση, ο Οίκος Zolotas στην αρχή κάθε νέας χρονιάς, από το 1895 κιόλας, προτείνει ένα ξεχωριστό γούρι 
που προσφέρεται για την καλοτυχία. Φέτος, εμπνεόμενος από τους μύθους και τις ιστορίες διαφορετικών πολιτισμών και αναδεικνύοντας ταυτόχρονα 
την πρωτοπορία των αρχαίων Ελλήνων, προτείνει το «Κέλυφος της χελώνης» ±  από το οποίο ο θεός Ερμής κατασκεύασε την πρώτη του λύρα. Ευχηθεί-
τε, λοιπόν, για το νέο χρόνο με ένα από τα γούρια της συλλεκτικής συλλογής, μέρος των πωλήσεων της οποίας θα διατεθεί προς όφελος των σκοπών 
της ΕΛΕΠΑΠ για την προστασία και αποκατάσταση αναπήρων παιδιών. Αποκλειστική διάθεση από τα καταστήματα ΖΟΛΩΤΑΣ: Πανεπιστημίου 10, 210 
3601.272 / Σταδίου 9, 210 3221.222, www.zolotas.gr  -Νατασσα ΚαΡΥστΙΝΟΥ 

Γούρι ΑΓΑπης 
2013 

ΟΙΚΟΣ ZOLOTAS

★Κρεμαστό γούρι 2013 
μεγάλο, σε ασήμι ματ με

 μαύρο σατέν κορδόνι, €70

★Κρεμαστό γούρι 2013 μεγάλο, 
σε ασήμι επιχρυσωμένο γυαλιστερό 

με λευκό σμάλτο και σατέν 
κορδόνι, €250

★Βραχιόλι γούρι 2013 σε ασήμι 
γυαλιστερό, με δερμάτινο μαύρο 

κορδόνι και μαγνητικό κούμπωμα, €150

★Βραχιόλι γούρι 2013 σε ασήμι 
γυαλιστερό, με κόκκινο σμάλτο και 

σατέν κορδόνι, €100

★Κρεμαστό γούρι 2013 
σε ασήμι επιχρυσωμένο 

γυαλιστερό, με μαύρο σμάλτο 
και σατέν κορδόνι, €90
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HAVANA CLUB
Havana Club Anejo 
Reserva, το αυθεντικό 
κουβανέζικο ρούμι

ΛΟΥΜΙΔΗΣ ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ  
Κουτί αποθήκευσης καφέ σε μαύρο χρώμα, δώρο με τις 

συσκευασίες «Αρχοντικός» 194 γρ.

ABSOLUT 
Absolut UNIQUE Vodka περιορισμένης έκδοσης,  

με άσπρη αριθμημένη ετικέτα, κάθε μπουκάλι  
ένα μοναδικό έργο τέχνης

OxETTE 
Γούρι σε έντονο  
κόκκινο σμάλτο  

€ 12-35

CHIVAS
Συλλεκτική κασετίνα Chivas Regal 12 ετών  

με όμορφο χρηστικό κουτί
WESC 

Μπλε παπούτσι Runar Unisex low top € 100 

ΜΑΤΙ
Γούρια-ρόδι € 15

NOBACCO  
Mini Epsilon νέο μικρό, κομψό 
και υψηλών επιδόσεων 
ηλεκτρονικό τσιγάρο

Δ Ω ΡΑ

RAY-BAN 
Εμπνευσμένο από το  
Ray-Ban Wayfarer, σε νέο γυναικείο 
σχήμα με ρετρό μεταλλική  
οβάλ λεπτομέρεια 

YAMAMAY
Μπούστο με δαντελένια  

λεπτομέρεια € 39,90

LIPTON 
H συλλογή Lipton ταιριάζει στον καθένα  

και συνοδεύεται με γεύσεις που αγαπά το τσάι,  
όπως σοκολατάκια και μπισκότα! 

JAMESON
Ιρλανδέζικο ουίσκι 
τριπλής απόσταξης
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Καλτσο-κατασκευές € 17
Sous-verre από σιλικόνη, μια διασκεδαστική απόδοση 

παραδοσιακής δαντέλας € 30

Paula Lakah, δαχτυλίδια από plexi glass 
σε βάση € 27

Γούρι-σελιδοδείκτης από Ιnοχ της Ιόλης Λειβαδά € 10

Λία Κελαϊδή, χάρτινα σκουλαρίκια εμπνευσμένα 
από ζωγραφικά έργα του Ν.Χ.Γκίκα € 38

Μεταλλικο κουτί του Αντώνη Κυριακούλη 
«Φοροφυγάς Βορείων Προαστίων» € 22

Διακοσμητικές μπάλες 
με μοτίβα εμπνευσμένα 

από τα εκθέματα των συλλογών 
του Μουσείου Μπενάκη.

Ζωγραφική σε πεπιεσμένο 
χαρτί € 17

Zωγράφισε τον Γκίκα: κάρτες με σχέδια του 
Ν.Χ.Γκίκα, περιλαμβάνονται ξυλομπογιές € 12

Δ Ω ΡΑ

Zωγράφισε τον Γκίκα: κάρτες με σχέδια του 

Ακρυλικό γούρι της Κατερίνας Μωραΐτη € 25

Sous-verre της 
Ρίτσας Αναστασιάδου 

εμπνευσμένα από 
τάματα του 19ου αι.

Από καουτσούκ € 12

Δι
ευ

θυ
νσ

ει
σ Κ

εν
τρ

ικ
ό

 Κ
τή

ρ
ιο

: Κ
ο

υ
μ

π
ά

ρ
η

 1
, 1

06
 7

4 
Α

θ
ή

να
, 2

10
 3

67
1.

00
0 

/ 
Π

ιν
α

κο
θ

ή
κη

 Ν
.Χ

α
τζ

η
κυ

ρ
ιά

κο
υ

-Γ
κί

κα
: Κ

ρ
ιε

ζώ
το

υ
 3

, 1
06

 7
1 

Α
θ

ή
να

, 2
10

 3
63

0.
20

4/
 Κ

τή
ρ

ιο
 Π

ει
ρ

α
ιώ

ς:
 Π

ει
ρ

α
ιώ

ς 
13

8,
 1

18
 5

4 
Α

θ
ή

να
, 2

10
 3

45
3.

11
1

Δ Ω ΡΑ

Μεταλλικο κουτί του Αντώνη Κυριακούλη
«Φοροφυγάς Βορείων Προαστίων» € 22

Κατερίνας ΜωραΐτηΚατερίνας Μωραΐτη € 25 € 25

Benaki 
MuseuM

Διαλέξαμε τα καλύτερα 
από τα πωλητήριά του

Επιτοίχιο διακοσμητικό του 
Αλέκου Φουντουκλή. Εμπνευσμένο από  ζωγραφικό 
έργο του Ν.Χ.Γκίκα. Από αλουμίνιο € 45



13 - 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 A.V. 39 

Sexy, αστεία, αλλά και¼  υπερβολικά ζωηρή, η ολοκαίνουργια κολεξιόν της Yamamay υποδέχεται τα Χριστούγεννα κι εσείς μπορείτε να τη θαυμάσετε 
σε ένα ειδικού μεγέθους κατάλογο/ημερολόγιο που θα σας κρατήσει συντροφιά όλο το χρόνο. Πρόκειται για το Sexy Calendar 2013 που μπορεί να μας 
ντύσει όλες, ακόμη και όσες από εμάς είναι λιγότερο παραδοσιακές, με γραμμές εμπνευσμένες από τα pin-up κορίτσια της δεκαετίας του 1950, με μαύ-
ρες δαντέλες με τούλινες διαφάνειες, top και εσώρουχα σε παραδοσιακές χριστουγεννιάτικες αποχρώσεις. Μπορείτε να βρείτε το ημερολόγιο σε όλα 
τα καταστήματα Yamamay, αλλά και να το κατεβάσετε από το yamamay.com   -Νατασσα ΚαΡΥστΙΝΟΥ 

YAMAMAY
Δ Ω ΡΑ
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Johnnie Walker 
Black Label, πλούσιο και πολύπλοκο & Double Black,  

πιο καπνιστό και πιο έντονο JWBL

ΚΟΣΜΗΜΑ ΛΕΟΝΤΑΡΑΚΗΣ
Xειροποίητο γούρι από ασήμι € 28

Cardhu 
Πολυτελές single malt whisky ΠΕΤΡΑΔΙ GallerY

Γούρι αλατιέρα της Καίτης Ταζεδάκη € 25

PaloMa neGra
Ασημένια «Μαυρόγατα με το 13άρι» για το λαιμό € 29 

CloZeT
Xειροποίητα βραχιόλια 

HOO COO από δέρμα και 
μέταλλο, από € 8-28reGalinaS

Πλεκτή μπλούζα σε εκρού/πράσινο/μαύρο € 49 
TeZeniS

Σουτιέν € 12,90 και σλιπ € 5,90

Δ Ω ΡΑ

VeuVe 
CliCquoT 

BruT YelloW 
laBel 

Γαλλική σαμπάνια 
από 50 έως 60 δια-

φορετικές ποικιλίες 
σταφυλιών, από τις 

καλύτερες ποικιλίες 
αμπελιών του Οίκου

ΗΑΝd Made  
PlaneT
Διαλέξτε κοσμήματα,  
αξεσουάρ και έργα τέχνης  
από το νέο ηλεκτρονικό  
κατάστημα www.
ahandmadeplanet.com

BelVedere red
Special Εdition βότκα με 
καλό σκοπό, αφού 50% 
των εσόδων θα διατε-
θούν για προγράμματα 
του Global Fund™ για  
την καταπολέμηση του 
HIV/AIDS στην Αφρική

BalenCiaGa
Γιορτινή συσκευασία  
με το νέο άρωμα και  
την κρέμα σώματος  
του Florabotanica 

inTiMiSSiMi
Δαντελένιο μπούστο 

€ 39,90 και σλιπ € 12,90
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MaSTiha ShoP 
Μοναδικές επιλογές με συνθέσεις από προϊόντα  

από όλη την ελλάδα

GianneToS
Γραβάτες ιταλικές από 100% μετάξι, από € 40

handroMania 
Συρμάτινο κολιέ ζωγραφισμένο με σμάλτο σε κλωστή 

από μετάξι € 26  

aTTr@TTiVo
Υπέροχο φουστανάκι με υπέροχο σλόγκαν 

«Love Fridays»  

ΣΤΕγΗ γΡΑΜΜΑΤωΝ ΚΑΙ ΤΕχΝωΝ
«Κουτί φιλίας» που περιλαμβάνει την κάρτα Φίλου,  

4 κουπόνια ανοιχτών εισιτηρίων, υλικό για τις  
παραστάσεις της σεζόν, αναλυτικά τα προνόμια κ.ά.  

Για πληροφορίες: www.sgt.gr/friends

Δ Ω ΡΑ

Διευθυνσεισ 

αττR@TTIVO Κ.Διάθεση, Μεσογίτη & Σωρού, Μεταμόρφωση, 210 2853.813, www.attrattivo.gr/ BALENCIAGA Σε επιλεγμένα 

καταστήματα καλλυντικών/ ΓαΪταΝαΚΙ Ακαδημίας 18, Αθήνα, 210 3610.361/ CAMPER SHOP Αναγνωστοπούλου 23 & Ηρακλείτου, 

Κολωνάκι, 210 3640.052 / CASTALIA LAVIPHARM / CHIVAS REGAL/ ABSOLUT/ HAVANA CLUB Κ.Διάθεση: Pernod Ricard Hellas, 210 

6601.400/ CLOZET Χαρ. Τρικούπη 22, Αθήνα, 210 3390.606 / CONVERSE/ GAS/ G-STAR RAW  Όμιλος FOLLI FOLLIE (FF Group), 

www.follifolliegroup.com / DEWARS/ MARTINI K. Διάθεση: Bacardi Hellas:210 8190.500 GIANNETOS Σταδίου 5, 210 3232.703, 

www.giannetos.gr / Η&Μ Σταδίου 49 Β/ Αιόλου 89, 210 3223.052, hm.com / HAND MADE PLANET  www.ahandmadeplanet.com / 

HANDROMANIA Α. Παπανδρέου 39, Χαλάνδρι, 210 6891.566 & Εθν. Αντιστάσεως 2, Περιστέρι, 210 5756.154, www.handromania.gr / 

JOHNNIE BLACK/ VUEVE CLICQUOT /BELVEDERE/ CARDHU Κ. Διάθεση: Diageo Hellas, 210 6801.620/ KOΡΡΕσ Σε όλα τα φαρμακεία, 

www.korres.com / LALAOUNIS Καρ. Σερβίας 4, 210 3232.336 / ΛΕΟΝταΡαΚΗσ Σκούφου 6, Σύνταγμα, 210 3247.728 / LOGITECH 

www.logitech.com / LUXOTTICA S.p.A. www.ray-ban.com / MAH JONG Κανάρη 14, Κολωνάκι, 210 3622.860 / MARC JACOBS 

Αποκλειστική Διάθεση: Safilo Hellas, 210 5322.566 και σε επιλεγμένα καταστήματα/ MASTIHASHOP Πανεπιστημίου 6 & Κριεζώτου, 

210 3632.750 / ΜατΙ Πινδάρου 5,  Κολωνάκι & Αθηνάς 17, Μοναστηράκι/ MOLESKINE Σε επιλεγμένα βιβλιοπωλεία και στο Mah 

Jong / NOBACCO 211 1893.255, http://nobacco.gr / OXETTE Ερμού 28, Αθήνα, 210 3233.441, www.oxette.gr / ΟΥΖΟ αΔΟΛΟ www.

adolo.gr/  PALOMA NEGRA  Δ. Σούτσου 9, πλ. Μαβίλη, 210 6410.537/ ΠΕτΡαΔΙ GALLERY Δημοκρίτου 15, 3612780 / REGALINAS 

Πλάτωνος 19, Χαλάνδρι, 210 6849.322/ SWAROVSKI Κ.Διάθεση: Λεωφ. Βουλιαγμένης 114 & Σπετσών 5, Γλυφάδα, 210 9933.020/ 

SWATCH GROUP GREECE Πατρ. Ιωακείμ 12, Κολωνάκι, 210 7239.708, www.swatchgroup.com, 210 565.656/ THE FAMOUS GROUSE 

Κ.Διάθεση: Β.Σ. Καρούλιας, 210 8141.801/ TEZENIS/ CALZEDONIA/INTIMMISIMI Κ. Διάθεση: Calin A.E., Κάλβου 2 & Παλαιολόγου, 

Χαλάνδρι, 210 6840.005/ τσΙΠΟΥΡΟ αΠΟστΟΛαΚΗ www.apostolakiswinery.gr  / WeSC Flagship store: Κούσκουρα 5, Θεσσαλονίκη & 

Σε επιλεγμένα καταστήματα σε όλη την Ελλάδα / ZOLOTAS Πανεπιστημίου 10 & Σταδίου 9, 210 3601.272 

The FaMouS GrouSe
Eπετειακό Special Edition «Οι 4 εποχές...της πέρδικας», 

κάθε πλευρά απεικονίζει και μία εποχή με αντίστοιχες 
πόζες της διάσημης πέρδικας

ConVerSe aPParel
Γυναικείο t-shirt με print 

SWaroVSki
Κολιέ από τη σειρά Sultan Star € 124
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SAPT HellAS 
Bazaar για τα αδέσποτα MoleSkine

Δ Ω ΡΑ

Ένα project της  σε συνεργασία με την ATHenS VoiCe & χορηγό την CoSMoTe

i geT 
gifTed!
Ο διαγωνισμός φωτογραφίας 
συνεχίζεται τον Δεκέμβριο 
με θέμα gift

Μ
ετά από 4 μήνες και χιλιάδες 
συμμετοχές στα #instagreece_
sagionara, #instagreece_podilato, 
#instagreece_streetart και 

#instagreece_streetfood, φτάσαμε αισί-
ως στον Δεκέμβριο. Το νέο hashtag είναι 
#instagreece_gift. Εμπνευστείτε από 
την κουλτούρα του χριστουγεννιάτικου 
shopping, αναζητήστε τα ιδεώδη gifts 
και φωτογραφίζοντάς τα μετατρέψτε τα 
σε μικρά έργα τέχνης. Κι ένα μικρό «μυ-
στικό»: Οι καλοί φωτογράφοι ξέρουν ότι 
υπέροχα πλάνα μπορούν να τραβήξουν 
στα κάθε είδους bazaars, κι αυτή είναι η 
εποχή τους. Πάρε, λοιπόν, μερικές κα-
λές ιδέες τόσο για έμπνευση όσο και για 
να προμηθευτείς τα χριστουγεννιάτικα 
δωράκια σου, δίνοντας τα χρήματά σου 
κάπου που θα πιάσουν τόπο. Στις 16 & 
17/12, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσε-
ων του μετρό Συντάγματος, θα πραγμα-
τοποιηθεί η χριστουγεννιάτικη γιορτή 
της «Θεοτόκου». Πρόκειται για Κέ-
ντρο Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής 
Κατάρτισης, το οποίο από το 1963 προ-
σφέρει τις υπηρεσίες του σε παιδιά και 
νέους έως 30 ετών με νοητική υστέρηση. 
Επίσης 15 έως 22/12, τα καταστήματα της 
Οδού Πραξιτέλους θα συγκεντρώνουν 
παιδικά βιβλία, χαρτικά, είδη ζωγραφι-

κής & χειροτεχνίας για τον ίδιο σκοπό.  

Στις 16/12 οι εκδ. Κριτική, Πλέθρον 
και Γαβριηλίδης οργανώνουν παζάρι 
βιβλίων σε πολύ χαμηλές τιμές, στο art 
bar Poems ’n Crimes (Αγίας Ειρήνης στο 
Μοναστηράκι), ενώ στις 22/12 στο Music 
Machine (Διδότου 16 & Ασκληπιού) κλεί-
νει τα 30 του και διοργανώνει παζάρι 
βινυλίου. Bazaar με τα έσοδα να διατίθε-
νται στη SAPT Hellas για τα αδέσποτα 
ζώα θα γίνει στις 15 & 16/12, στο κινημα-
τοθέατρο «Αλέκα» (3ης Ορεινής Ταξιαρ-
χίας 13, πλατεία Αλεξανδρή, Ζωγράφου). Στο 
Πωλητήριο του Μουσείου Μπενάκη 
(Πειραιώς 138) θα βρείτε έργα τέχνης και 
θα στηρίξετε το Μουσείο. Στις 14/12, στα 
Προπύλαια, οι Γιατροί του Κόσμου θα 
στήσουν... ένα δέντρο από γάλα, καλώ-
ντας μας να φέρουμε τρόφιμα για τα παι-
διά που έχουν ανάγκη. Τέλος, στις 18 & 
19/12 στο Ταχυδρομικό Ταμιευτηρίο 
(Πεσμαζόγλου 2-6) θα φιλοξενούνται τα 
περίπτερα 12 ΜΚΟ και φιλανθρωπικών 
σωματείων, με δώρα, στολίδια και γλυκά. 

I GET
 GIfted!
Ο διαγωνισμός φωτογρα-

φίας συνεχίζεται τον 
Δεκέμβριο με θέμα gift

Το  h a s h t a g 
τ ο υ  Δ ε κ ε μ -
β ρ ί ο υ  ε ί ν α ι 
#instagreece_
gift. Αντλήστε 
ι δ έ ε ς  α π ό  τ α 

άκρως  χαρ-
μόσυνα visual 
μηνύματα που 
εκπέμπουν 
παραδοσιακά 
τα Χριστού-
γεννα και όπως 
τις  προηγού-

μενες φορές: σκεφτείτε καλλιτεχνικά, 
πρωτότυπα και γίνετε κομμάτι της με-
γάλης φωτογραφικής κοινότητας που 
ζει λεπτό προς λεπτό και μοιράζεται τις 
ξεχωριστές στιγμές της σε real time. 
Στη συνέχεια, στη σελίδα facebook.
com/InstaGreece, ο καθένας μπορεί 
να δει τη συμμετοχή του, να μοιραστεί, 
να κάνει «love» τις αγαπημένες του φω-
τογραφίες. Οι νικητές προκύπτουν από 
τα «love» που συγκεντρώνουν καθ'  όλη 
τη διάρκεια του μήνα και κερδίζουν 
μοναδικά δώρα από την Cosmote.  Ο 
διαγωνισμός έχει ήδη ξεκινήσει και οι 
φωτογραφίες που βλέπετε είναι για να 
πάρετε ιδέες. Σκηνοθετήστε τη λήψη 
και χαρίστε στον εαυτό σας το «δώρο» 

της...δημιουργίας. Ήρθε η στιγμή να 
έρθετε σε επαφή με τον πιο gifted ε-
αυτό σας. Καλή επιτυχία.

ΕΛΕΝΗ ΣΟΥΜΗ

«Οι ευχές της Πραξιτέλους» 

για το  Ίδρυμα Θεοτόκος 

ΘάΛΕιά-Μάριά ΓΕωρΓΟΥΛΗ
Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς
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Τέχνη
Μουσικη  
ΘέαΤρο 
Γέυση 
ΒιΒλιο  
σινέΜα

ΓειΑ σου, βρε ριτΑ!
 

Ο τίτλος της θεατρικής παράστασης «Με το μικρό όνομα, Ρίτα» κρύβει το 

επώνυμο της μεγάλης λαϊκής τραγουδίστριας: Σακελλαρίου.

Çα
υτός ο άνθρωπος, αυτός» είναι ο Λάκης Κορρές, βοηθός της 
Ρίτας Σακελλαρίου για πολλά χρόνια. Ήταν ο άνθρωπος 
στον οποίο εξομολογούνταν τα πάντα. Τις εξομολογήσεις 
του κατέγραψε ο Γιώργος Χρονάς: «Όταν μου σύστησαν 

τον άνθρωπο της Ρίτας Σακελλαρίου, τον Λάκη Κορρέ, και μου είπε 
την ιστορία της, έπεφτα πάλι στον ίδιο λάκκο της μαγείας της τέχνης: 
είδα το πάθος της, την τρέλα της για τραγούδι, ζωή, έρωτα, οικογένεια, 
παιδιά. Δούλευε στη χωματερή από παιδί, όπως τα παιδιά του κόσμου 
στο Πακιστάν, στο Μπαγκλαντές, στην Αφρική, στο Ίλιον και παντού. 
Προηγήθηκε. Όλα στη ζωή της γινόντουσαν μοιραία. Τίποτα τυχαίο». 
Στο παιχνίδι μπήκε και ένας άλλος θαυμαστής της. Ο Νίκος Σούλης, 
που σκηνοθέτησε την παράσταση: «Χρόνια μετά συναντάω τη Ρίτα 
σε ένα γύρισμα. Δύο νεαρές δημοσιογράφοι την έχουν “στριμώξει” 
για τα ακούσματά της... και άλλες τέτοιες “τάσεις” στη μουσική της... 
Βλέπω τη Ρίτα να δυσκολεύεται, να μιλάει σαν μικρό κορίτσι με κά-
ποια συστολή. Εκνευρίζομαι. Διακόπτω το γύρισμα... “Στοοπ… τι κο-
τσάνες ρωτάτε τη Ρίτα... δεν τα “μπενάβει” αυτά”. Ακούει τη λέξη της 
πιάτσας η Ρίτα κι αφήνει μια κραυγή ενθουσιασμού. “Ώπα... αυτός 
είναι δικός μου... καλώς τονε!”. Αυτό ήτανε». 
Τη Ρίτα Σακελλαρίου ερμηνεύει η Ειρήνη Βελιμαχίτη, και όπως λέει 
ο σκηνοθέτης... «θα “βγάλει” τα ρούχα της Ρίτας, θα κατέβει από τις 
ψηλές της γόβες και θα αναπολήσει ταξίδια, έρωτες... Λίγο πριν σβή-
σει, θα ζητήσει μόνο ένα χυμό πορτοκαλιού!». Στο ρόλο του βοηθού 
της, Λάκη, ο Bασίλης Λέμπερος.  - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΝΙΤΗΣ

Ιnfo

Θεάτρο Εν Αθήναις, Ιάκχου 19, Γκάζι, 210 3425.170, 
Τετ., Πέμ. 21.15. € 10, 8 (Άνεργοι/Φοιτητές/Παιδικά/Ομαδικά)

 

η

έΜα
Θάνος Τοκάκης, σελ. 46
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Θάνος Τοκ άκης

Διπλη 
ιΔιοτητα
Της Κατερίνας ΠαναγοΠούλού

Σκηνοθετεί τη «Hanelle» στο 104 και 

παίζει στο «Mistero Buffo» στο Θησεί-

ον. Αυτή η διπλή του ιδιότητα, κίνησε 

την περιέργεια της A.V. για να τον συνα-

ντήσει.

Σ
τα 32 του έχει κάνει πολλά. Πήρε πτυ-

χίο από το ΤΕΙ ηλεκτρονικών, δούλε-

ψε ως ασφαλιστής, αποφοίτησε από 

το Εθνικό Θέατρο, πρωταγωνίστησε 

σε μία από τις πιο επιτυχημένες σειρές της 

τηλεόρασης, το «50-50», έπαιξε σε παρα-

στάσεις σπουδαίων σκηνοθετών, βραβεύ-

τηκε με το Θεατρικό Βραβείο Δημήτρης 

Χορν για την καλύτερη ερμηνεία νέου ηθο-

ποιού το 2010 στη «Δωδέκατη νύχτα». Το 

2012 δοκιμάστηκε και στη σκηνοθεσία και 

όπως φαίνεται τα καταφέρνει και σε αυτό. 

Συναντηθήκαμε στο φουαγιέ του θεάτρου 

104, όπου είχε καλέσει φίλους του να πα-

ρακολουθήσουν την παράσταση. Μου τον 

σύστησαν και ένιωσα σχεδόν να ντρέπε-

ται, όταν του είπα πόσο εξαιρετική δουλειά 

έχει κάνει στο έργο. Μετά σκέφτηκα ότι κά-

πως έτσι αντιδρούν πάντα οι πραγματικά 

ικανοί. Επειδή «είναι», δεν έχουν ανάγκη να 

«δείχνουν»…

Eπέλεξε να σκηνοθετήσει το συγκεκριμέ-

νο έργο καταρχάς για λόγους πρακτικούς! 

«Λόγω οικονομικής κρίσης ψάχναμε έργα 

τα οποία δεν έχουν πνευματικά δικαιώμα-

τα. Διάβασα πολλά μέχρι να καταλήξω στη 

“Hanelle”. Κατέληξα εκεί γιατί με γοήτευσε 

πολύ το φανταστικό κομμάτι του έργου. 

Σε μια δεύτερη ανάγνωση είδα ότι 

οι θεματικές του με ενδιέφεραν 

πολύ σε αυτή τη φάση της ζω-

ής μου, ενώ σκηνοθετικά είδα 

ότι μου έδινε τη δυνατότητα 

σε πολλές σκηνές να πειραματι-

στώ. Το έργο ανέβηκε για πρώτη 

φορά πέρσι στο Θέατρο του Νέου 

Κόσμου και θυμάμαι χαρακτηριστι-

κά, όταν έκλεισα το τηλέφωνο με τον 

Βαγγέλη Θεοδωρόπουλο, είπα “ωχ, τώρα 

σκηνοθετώ ένα έργο!”... Μας προβλημάτι-

σε πολύ η οπτική του Χάουπμαν. Κατά πόσο 

ήθελε το έργο του να είναι απαισιόδοξο ή 

αισιόδοξο, μήνυμα ζωής ή θανάτου. Εγώ 

επιλέγω να είναι αισιόδοξο. Με φόβισε λίγο 

το “μελόδραμα” του έργου. Άλλωστε κι εγώ 

ως άνθρωπος δεν συνηθίζω να βγάζω σε 

πρώτο πλάνο το συναισθηματισμό μου. Ό-

ταν το κάνω συμβαίνει πιο υπόγεια. Από την 

άλλη, όμως, αυτό ακριβώς λειτούργησε και 

ως πρόκληση. Προσπάθησα μέσα από τη 

σκηνοθεσία να δώσω στο θεατή την κατεύ-

θυνση μιας άλλης πλευράς, όχι τόσο κατα-

θλιπτικής. Έτσι κι αλλιώς και η Hanelle βλέ-

πει το θάνατο ως λύτρωση. Και το “Dancing 

queen” των Abba, που ακούγεται στο έρ-

γο, με αυτή τη λογική το χρησιμοποίησα. 

Ταίριαζε στην ποπ αισθητική που ήθελα να 

δημιουργήσω. Έτυχε να ψωνίζω κάτι μαζί 

με την Ειρήνη Φαναριώτη (σ.σ. πρωταγω-

νίστρια) και στο μαγαζί έπαιξε αυτό το κομ-

μάτι. Αμέσως σκέφτηκα πόσο θα ταίριαζε 

στην αισθητική που ήθελα στο έργο».

ςτην ελλάδα της κρίσης, πώς συντηρού-

νται στην αθήνα τόσο πολλές θεατρικές 

σκηνές; «Διάβασα ότι φέτος ξεκινάνε 500 

παραγωγές. Θεωρώ ότι θα κάνουμε μία 

κούρσα, και από τις 500 θα επιβιώσουν οι 

50. Δυστυχώς, έτσι παίζεται πια το παιχνίδι 

και πρέπει να προσαρμοστούμε. Οι καλλι-

τέχνες αναγκάζονται να χρηματοδοτούν 

και οι ίδιοι τις δουλειές τους, όπως κάναμε 

και εμείς με την ομάδα Επτάρχεια με την 

οποία ανεβάσαμε το “Mistero Buffo” σε 

σκηνοθεσία Θωμά Μοσχόπουλου. Εμείς 

χρηματοδοτούμε την παραγωγή. Πάντως, 

αν ήθελα να βγάλω λεφτά δεν θα γινόμουν 

ηθοποιός. Ο κόσμος έχει στο μυαλό του ό-

ταν σκέφτεται τους ηθοποιούς λάμψη, α-

κριβή ζωή. Αυτό όμως ισχύει για ένα 5%. Ας 

πούμε ότι, για την ηλικία και τη φάση ζωής 

που διανύω, είμαι καλά». 

Mistero Buffo του ντάριο 

Φο�  «Ένα θέατρο για τις 

τέχνες ακριβώς με τον τρό-

πο που επιθυμεί και ο ίδιος 

ο συγγραφέας του, χωρίς 

σκηνικά, κοστούμια, φωτι-

σμούς. Ουσιαστικά βλέπου-

με την κωμική εικόνα απλών 

ανθρώπων που παρακολουθούν 

τα πάθη του Χριστού. Ο Ντάριο Φο μετα-

γράφει τις εμβόλιμες κωμικές σκηνές των 

μεσαιωνικών λειτουργικών δραμάτων στα 

κείμενα που του χάρισαν το βραβείο Νό-

μπελ, όπου το θείο και το ανθρώπινο δράμα 

ξαναδιαβάζονται με τρόπο τραγικοκωμικό. 

Θεωρώ ότι συνολικά το συγκεκριμένο έργο 

αποτελεί μία καυστική αντιεξουσιαστική 

σάτιρα. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι έχει 

μεταφραστεί σε 30 διαφορετικές γλώσσες 

και έχει παρουσιαστεί σε όλο τον κόσμο». 

 ➜ pitenis@ath.forthnet.grεπιλογές Tης Καρολίνας νίαΜονίταΚΗ ➜ epiloges@athensvoice.gr

M art Space 
To καθιερωμένο χριστουγεννιάτι-
κο Bazart της γκαλερί μετράει τον 
αριθμό 10. Φέτος 53 νέοι εικαστικοί 
παρουσιάζουν για πρώτη φορά έργα 
τους, και μάλιστα χωρίς καμία οικονο-
μική επιβάρυνση, αφού το κόστος θα 
καλυφθεί από χορηγούς. Το επιπλέον 
ενδιαφέρον είναι πως ο καθένας τους 
δημιούργησε ένα έργο εμπνευσμένο 
από τη δράση του χορηγού και τα έ-
σοδα από τις πωλήσεις των συγκεκρι-
μένων έργων θα δοθούν στα παιδικά 
χωριά SOS. Ω 4/2, Σόλωνος 10 & Ηρα-
κλείτου (2ος ορ.), 210 9246.600 (εγκαί-
νια 15/12, 15.00)

ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΠΑΤΣΑΡΟΥΧΑΣ
Είναι από τους πιο σπουδαίους ζωγράφους-εικονογράφους παιδικών βιβλίων. Ευ-
καιρία να δούμε τα έργα που εμπνεύστηκε από την Αλίκη στη χώρα των θαυμάτων 
στην έκθεσή του με τίτλο «Down the Rabbit Hole». 13/12-12/1, Stormy, Κακουργιο-
δικείου 2 & Αθηνάς 17 (1ος ορ.), Μοναστηράκι, 210 3241.145

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ 
Στο εργαστήριο του διάσημου καλλιτέχνη προσκαλείται το κοινό του στην έκθεση 
«Μελέτες για 17 θέματα». Η διαδικασία της δημιουργίας των πινάκων του μέχρι 
την ολοκλήρωσή τους αποκρυπτογραφείται μέσα από πρωτόλεια, σχέδια και πρω-
τότυπο αρχειακό υλικό. Έως 31/3, Μουσείο Μπενάκη, Κτήριο Πειραιώς, Πειραιώς 138 
& Ανδρονίκου, 210 3453.111

Μαριάνα Ευμολπίδου 
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Διαβάστε όλη τη συνέντευξη στο site

www.athens voice.gr

πολύ το φανταστικό κομμάτι του έργου. 

Σε μια δεύτερη ανάγνωση είδα ότι 

οι θεματικές του με ενδιέφεραν 

Κόσμου και θυμάμαι χαρακτηριστι

κά, όταν έκλεισα το τηλέφωνο με τον 

Βαγγέλη Θεοδωρόπουλο, είπα “ωχ, τώρα 

που διανύω, είμαι καλά». 

Mistero Buffo του 

Φο�

τέχνες ακριβώς με τον τρό

πο που επιθυμεί και ο ίδιος 

ο συγγραφέας του, χωρίς 

σκηνικά, κοστούμια, φωτι

σμούς. Ουσιαστικά βλέπου

με την κωμική εικόνα απλών 

ανθρώπων που παρακολουθούν 

τα πάθη του Χριστού. Ο Ντάριο Φο μετα

I n f o

«Hanelle», Θέ-

ατρο 104, Κεντρική 

σκηνή (Ευμολπιδών 

41, Γκάζι), 210 3455.020 

/ «Mistero Buffo», 

Θησείον, Τουρναβί-

του 7, Ψυρρή, 210 

3255.444

-

στώ. Το έργο ανέβηκε για πρώτη 

φορά πέρσι στο Θέατρο του Νέου 

Κόσμου και θυμάμαι χαρακτηριστι

στώ. Το έργο ανέβηκε για πρώτη 

φορά πέρσι στο Θέατρο του Νέου 

Κόσμου και θυμάμαι χαρακτηριστι-

«Hanelle», Θέ

ατρο 104, Κεντρική 

σκηνή (Ευμολπιδών 

41, Γκάζι), 210 3455.020 

/ «Mistero Buffo», 

Θησείον, Τουρναβί

του 7, Ψυρρή, 210 

ΘΕΑΤΡΟ
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14-17/12
Την έκθεση κοσμήματος «Αλληλουχία». 
Κοσμήματα από ασήμι, μπρούντζο, πλα-
στικό, ύφασμα, κλωστές και άλλα εναλ-
λακτικά υλικά φιλοτέχνησαν οι εικαστικοί 
Μαρία-ςοφία γκέλου, νίκη ςτυλιανού, 
Μαρία τσιμπισκάκη. Βρυσάκι, Βρυσακίου 
17, Πλάκα, 210 3210.179

15/12
Τον τελικό των αγώνων Δημιουργίας 
ελληνικού τραγουδιού 2 / ςτίχος στην 
Κεντρική Σκηνή της ςτέγης γραμμάτων 
& τεχνών. Περισσότεροι από 600 νέοι 
στιχουργοί υπέβαλαν τις προτάσεις τους 
που περιλάμβαναν τρεις στιχουργικές 
δημιουργίες. Η προκριματική επιτροπή 
επέλεξε 10 υποψήφιους. Οι υποψήφιοι 
ήδη κλήθηκαν να γράψουν στίχους, πάνω 
σε μία μελωδία που τους δόθηκε από την 
οργανωτική επιτροπή μετά από κλήρω-
ση. Παράλληλα, οι συνθέτες που έχουν 
ορισθεί από τη διοργάνωση επέλεξαν και 
μελοποιούν ο καθένας μία από τις άλλες 
στιχουργικές δημιουργίες των τελικών 
υποψηφίων. Τη βραδιά του τελικού θα 
ακουστούν τα 2 τραγούδια που θα προ-
κύψουν από την παραπάνω διαδικασία 
για κάθε υποψήφιο. (Οι Αγώνες για την 
ανάδειξη νέων συνθετών, στιχουργών 
και τάσεων του έντεχνου ελληνικού τρα-
γουδιού είναι μία πρόταση του Ελληνικού 
Σχεδίου, της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής 
Εταιρείας που ιδρύθηκε από το συνθέτη 
Δημήτρη Παπαδημητρίου). Για περισσότε-
ρες πληροφορίες www.sgt.gr

ΣΧεδΙΑΖΩ… ΤΟ ΠΟδΗΛΑΤΟ
Το αποτέλεσμα του διαγωνισμού που διοργάνωσε 
το ί.ίεΚ ΔοΜΗ με την υποστήριξη της Bizart και της 
ATHens Voice ολοκληρώθηκε, και τα έργα των 
συμμετασχόντων με θέμα το ποδήλατο θα εκτίθε-
νται από τις 17/12 (εγκαίνια) ως τις 26/12 στον πο-
λυχώρο Σταύλο (Ηρακλειδών 10, Θησείο). Στις 19/12 
(ώρα 19.00) θα γίνει η κλήρωση για το ποιος θα 
κερδίσει το ποδήλατο, ενώ τα μέλη της επιτροπής 
θα απονείμουν και 3 πολύ σημαντικά βραβεία. 

ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΖΟΛΩΤΑΚΗΣ
Σαν σιωπηλός ταξιδευτής, σαν προσκυνητής, πα-
ρουσιάζει τα έργα του ο διεθνής Έλληνας εικαστι-
κός. Πίνακες που απεικονίζουν γνωστά μνημεία 
της Ρώμης, με μια ψηφιακή φθορά και με προσω-
πικές πινελιές που μοιάζουν με τάματα, παρου-
σιάζει στην έκθεση «Προσκυνητής». 13/12 - 17/1, 
Magaze, Αιόλου 33, Αθήνα, 210 3243.740

Για να καταχωριστείτε στους οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία Τύπου 2 εβδομάδες 
πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία. Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση 
Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα ή στο fax 210 3617.310 ή στο agenda@athensvoice.gr

Μ η  χ ά ς ε ι ς

www.athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 Guide», 

ένας πλήρης οδηγός με γκαλερί, 

θέατρα, σινεμά, εστιατόρια, 

bars και clubs. 

Μαρία Τσιμπισκάκη
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tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

 taste police
Της ΝΕΝΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

Apsendi
Ζήσε με Mystery (Box)

Ανανεωμένο και με μεγάλα κέφια το bar resto Apsendi του Θάνου 
Πετμεζά, φέτος διεύρυνε το όνομά του σε Μystery Box Project και 
πρόσθεσε στην ομάδα τους Σπύρο Κερκύρα, Αλέξανδρο Γκι-
κόπουλο, Παναγιώτη Στάμο και Άντζελα Μαριδάκη. Όλα τους 
νέα παιδιά, με μεγάλη τρέλα για τα κοκτέιλ και με διάθεση να βά-
λουν τον κόσμο σε νέους, διαδραστικούς τρόπους διασκέδασης. 
Ανοίγει από το πρωί για καφέδες-πρωινά, συνεχίζει το μεσημέρι 
ταΐζοντας με «εύκολο» φαγάκι όσους εργάζονται στις γύρω ε-
ταιρείες της Κηφισίας, το βράδυ σερβίρει πιο «περιποιημένη» 
bistrot κουζίνα με αρκετές asian πινελιές και με τιμές πιάτων 
από € 6,50. Όλα τα λεφτά –μετά από επιτόπια έρευνα– είναι το 
Mystery box, δηλαδή ένα κλειστό μαύρο κουτί που ανοίγοντάς 
το έρχεσαι σε επαφή με ένα νέο κόσμο, αυτόν των γεύσεων, των 
αρωμάτων, των αισθήσεων – και της μεγάλης πλάκας, να πω εγώ 
που έπαιξα προχτές το «παιχνίδι». Στις 9 του θήκες, για να κα-
ταλάβετε, υπάρχουν 9 διαφορετικά υλικά, κάποια εύκολα να τα 
αναγνωρίσεις (π.χ. αστεροειδής γλυκάνισος, φύλλα βασιλικού, 
βατόμουρα) και κάποια πιο σπάνια (gozi berries, λεμονοθύμαρο, 
τόνκα). Εσύ τα μυρίζεις, διαλέγεις αυτά που σου αρέσουν περισ-
σότερο, συμπληρώνεις την ειδική φόρμα, προσθέτεις και το αλ-
κοόλ που προτιμάς (βότκα, τζιν, ουίσκι, τεκίλα, ρούμι) και αφήνεις 
τον bartender να φτιάξει ένα κοκτέιλ μόνο για σένα. Τα κοκτέιλ 
όλα είναι πολύ ωραία, σερβίρονται σε υπέροχα ποτήρια αλλά και 
σε πιο «ανορθόδοξα» σκεύη (μικρά μπουκαλάκια, σέικερ κ.λπ.), 
δροσίζονται με παγάκια της περίφημης γιαπωνέζικης μηχανής 
hoshizaki (το απόλυτο παγάκι, που δεν νερώνει και δεν έχεις με-
τά χανγκόβερ), έχουν και mini size για απόλαυση στη μισή τιμή (€ 
5). Υπάρχουν πολλά ακόμη γνωστά κοκτέιλ, καθώς και προτάσεις 
από βραβευμένους bartenders. Τα ποτά μπορεί κάποιος να τα 
συνοδεύσει με πολύ πολύ νόστιμα finger foods (που μας φάνη-
καν καλύτερα και από τα κυρίως πιάτα), με τιμές που ξεκινούν 
από € 1,40 (ωραιότατα σουβλάκια yakitori). Με ωραίες μουσικές 
και κοκτέιλ μόνο για μας φτιαγμένα (όπως το με υπέροχο όνομα 
I-lithium της φωτό που βλέπετε), φύγαμε νύχτα προχωρημένη δί-
νοντας ραντεβού για παιχνίδια με το Mystery box πολύ σύντομα.
Λ. Κηφισίας 250-254 & Σερρών (Σίδερα Χαλανδρίου), 210 6717.890

Για να διαφημιστείτε, 
επικοινωνήστε στο 

210 3617.530

 γεύση οδήγοσ

Το ημερολόγιο του σεφ
«Η μαγειρική στην καλή εκδοχή της είναι μια προ-
έκταση της φύσης. Είναι η ύλη που γίνεται πνεύ-
μα, είναι το πνεύμα που θρέφει τις ψυχές μας». 
Μ’ αυτά τα λόγια ο Χριστόφορος Πέσκιας, ο 
«δάσκαλος» για μια μεγάλη φουρνιά νέων μα-
γείρων και ένας από τους top Έλληνες σεφ, ξε-
κινάει το πρώτο του ημερολόγιο. Το «Cook Book 
- Christoforos Peskias - Calendar 2013», που δημι-
ουργήθηκε σε συνεργασία με τους By 100%, ό-
λοι τους με μακριά θητεία στο χώρο του design 
και των media, κυκλοφορεί σε 100 συλλεκτι-
κά κομμάτια που καθένα τους περιλαμβάνει 
12 μοναδικές συνταγές του σεφ, μία για κάθε 
μήνα του χρόνου. Πολύ όμορφο, φτιαγμένο με 
φυσικά υλικά, όπως ξύλο θαλάσσης, χαρτί, με-
λάνι, μέταλλο και σπάγκο, αναμένεται να κάνει 
θραύση στους φαν του Χ.Π. αλλά και σε όσους 
λατρεύουν την αληθινά δημιουργική κουζίνα. 
Τιμή € 25, θα το βρείτε στα δύο Πbox Eatery, Λε-
βίδου 11, Κηφισιά, 210 8088.818 και Χάρητος 22, 
Κολωνάκι, 210 7298.556 καθώς και στο concept 
store SHOP, Ερμού 112Α, Αθήνα, και Fena Fresh, Π. 
Μελά 8, Ηλύσια, Θεσσαλονίκη

Νέα έλληΝικη 
κουζινα
Είναι ο μουσακάς ελληνικός; Με ένα 
εμβληματικό ελληνικό πιάτο ο Επίκου-
ρος, από τους πιο γνωστούς (και με πέ-
να που δεν χαρίζει κάστανα) κριτικούς 
εστιατορίων, ξεκινάει την αναζήτηση 
της ελληνικότητας των πιάτων που 
σήμερα γευόμαστε σαν «ελληνικά». 
Αναλυτικός, από τους πιο βαθείς γνώ-
στες των γαστρονομικών τάσεων 
διεθνώς, με λόγο καθαρό και μαζί 
γλαφυρό, επιχειρεί να σκιαγραφήσει 

την εξέλιξη της νέας ελληνικής κουζίνας μέσα από απολαυστικές 
διαδρομές, αναφορές σε προϊόντα, τοπικές κουζίνες, παλιούς και νέ-
ους Έλληνες διάσημους σεφ, αποδίδοντάς της τελικά τη σημερινή της 
ταυτότητα. Το βιβλίο του «Η Νέα Ελληνική Κουζίνα» κυκλοφορεί από τις 
εκδόσεις Ίκαρος, έχει τιμή € 13 και συστήνεται ανεπιφύλακτα σε έχο-
ντες αλλά και μη έχοντες πάθος με τη γαστρονομία. 

siX pistols
Όταν πέρυσι το θρυλικό Rock’n Roll 
έριξε αυλαία�  όλος ο κόσμος έ-
κλαψε. Φέτος όμως το ιστορικό 
μαγαζί πέρασε στα χέρια του ε-
πιχειρηματία Λάκη Ραπτάκη και 
εδώ και λίγες μέρες λειτουργεί 
σαν bar resto με το όνομα Six 
Pistols. Ο χώρος διατηρεί κάποια 
στοιχεία του ένδοξου παρελθό-
ντος και προσθέτει καινούργια 
που όλα τους φτιάχνουν την 
αίσθηση μιας γλυκιάς�  παρα-
νομίας. Με βαριά κλασική μπά-
ρα, δερμάτινους καναπέδες, 
βελούδινες κουρτίνες, βιτρίνες 
με όπλα, πολυέλαιους-περίστροφα και άλλα πολλά που ο αρχιτέ-
κτονας Γιάννης Καρβουτζής έχει αναμείξει μαεστρικά, μας βάζει σε ένα 
noir ταξίδι μιας exclusive λέσχης. Όλα αυτά υπό το άγρυπνο βλέμμα του 
γερόλυκου της ροκ Κιθ Ρίτσαρντς να σε κοιτάει από τον τοίχο�  Το Six 
Pistols είναι καθημερινά ανοιχτό, με μεσογειακή κουζίνα για όσους πεινά-
νε, με all time classic πάρτι και live τις Τρίτες από τους 1550 και τον Θάνο 
Τζανή τις Κυριακές. Λουκιανού 6, Κολωνάκι, 213 0254.772

Rock’n Roll 
έριξε αυλαία�  όλος ο κόσμος έ-
κλαψε. Φέτος όμως το ιστορικό 

-
πιχειρηματία Λάκη Ραπτάκη και 
εδώ και λίγες μέρες λειτουργεί 

με όπλα, πολυέλαιους-περίστροφα και άλλα πολλά που ο αρχιτέ-
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εστιατορίων, ξεκινάει την αναζήτηση 
της ελληνικότητας των πιάτων που 
σήμερα γευόμαστε σαν «ελληνικά». 
Αναλυτικός, από τους πιο βαθείς γνώ
στες των γαστρονομικών τάσεων 
διεθνώς, με λόγο καθαρό και μαζί 
γλαφυρό, επιχειρεί να σκιαγραφήσει 

την εξέλιξη της νέας ελληνικής κουζίνας μέσα από απολαυστικές 
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που τρωΜε
Της ΜΑΡΙΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Είναι βραδιές που η παρέα ζητάει μια «άλ-
λη γεύση», μια πραγματικά καλή, δημι-
ουργική κουζίνα. Και τότε η Kuzina γίνε-
ται δεκτή παμψηφεί! Το αγαπημένο μας 
εστιατόριο βρίσκεται σε ένα από τα πιο ό-
μορφα σημεία της πόλης, έχει το μο-
ναδικό προνόμιο της άπλετης 
θέας στην Ακρόπολη και 
τον Ναό του Ηφαίστου, 
ενώ και το περιβάλλον 
είναι μοντέρνα κομ-
ψό και ταυτόχρονα 
πολύ πολύ ζεστό. 

Στην κουζίνα της… 
Kuzina  βρίσ κε ται 
ένας από τους πιο 
γνωστούς και καταξι-
ωμένους Έλληνες chef. 
Ο Άρης Τσανακλίδης μάς 
εκπλήσσει κάθε φορά με τα πιά-
τα του – γεύσεις μοναδικές που συνθέ-
τει με αυτό το ιδιαίτερο, κοσμοπολίτικο 
και ανεξάντλητο ταλέντο του. Αυτή την 
εποχή εμπνέεται από τις μυρωδιές και τα 
χειμερινά προϊόντα της ελληνικής γης. 
Και δημιουργεί έναν –και πάλι– ολοκαί-
νουργιο κατάλογο με χειμερινές γεύσεις 
και τοπικά προϊόντα απ’ όλη την Ελλάδα. 
Μάλιστα, παρακολουθώντας τα σημεία 
των καιρών, δεν διστάζει να επιλέξει αγα-
πημένες του συνταγές και να τις προτείνει 
σε τιμές κάτι παραπάνω από εξαιρετικές! 
Η χειμερινή κάρτα της Kuzina περιλαμβά-
νει πολλές νέες του δημιουργίες, όπου οι 
fusion πινελιές, οι διεθνείς γαστρονομι-
κές τάσεις και οι μοντέρνα ελληνικές συ-
νταγές έχουν σε όλες την τιμητική τους. 
Highlight του καταλόγου είναι τα πλήρη 
μενού μόνο με €15 και €19, που φυσικά 
τα τιμήσαμε και με το παραπάνω! Άλλω-
στε, τα πλήρη μενού στην πιο «νόστιμη» 
τιμή περιλαμβάνουν διαφορετικές επι-

λογές σε ορεκτικό ή σαλάτα, κυρίως πιά-
το και γλυκό, ενώ το μενού των €19 έχει 
όλα τα παραπάνω συν ένα ποτήρι κρασί 
από τοπικό παραγωγό. Και τι δεν γευ-
τήκαμε στην προχτεσινή μας επίσκεψη 

στο Kuzina… Πιάτα όπως κασουλέ 
από κοτόπουλο με πορτοκά-

λι, πράσινες ελιές και φα-
σκόμηλο, βασιλοπούλα 

με πατάτες οφτές (μη 
ρωτάς, πάρ’ το οπωσ-
δήποτε), πικάντικο 
τόνο με τζίντζερ και 
σος από σόγια και 
αγριόχρενο, ριζότο 
με τοματίνια, ρόκα, 

φέτα και απάκι. Κι 
αυτά είναι μερικά μόνο 

από όσα μπορεί κάποιος 
να απολαύσει στη βασική 

κάρτα ή και στα πλήρη μενού. 
Φύγαμε χορτάτοι και απόλυτα ικανοποι-
ημένοι, έχοντας συνδυάσει την ελληνική 
μαγειρική παράδοση με τις fusion γα-
στρονομικές τάσεις, ενώ πληρώσαμε για 
την εξαιρετική μας βραδιά εντελώς, μα 
εντελώς value for money…

Αδριανού 9, Θησείο, 210 3240.133, 
καθημερινά από τις 12.30 έως τις 00.30
www.kuzina.gr

Kuzina
O chef Άρης Τσανακλίδης δημιουργεί το νέο χειμερινό 
κατάλογο και προτείνει 2 πλήρη μενού μόνο με €15 και €19

ναδικό προνόμιο της άπλετης 
θέας στην Ακρόπολη και 
τον Ναό του Ηφαίστου, 
ενώ και το περιβάλλον 

-
ωμένους Έλληνες chef. 
Ο Άρης Τσανακλίδης μάς 
εκπλήσσει κάθε φορά με τα πιά-

από κοτόπουλο με πορτοκά
λι, πράσινες ελιές και φα

σκόμηλο, βασιλοπούλα 
με πατάτες οφτές (μη 

ρωτάς, πάρ’ το οπωσ
δήποτε), πικάντικο 
τόνο με τζίντζερ και 
σος από σόγια και 
αγριόχρενο, ριζότο 
με τοματίνια, ρόκα, 

φέτα και απάκι. Κι 
αυτά είναι μερικά μόνο 

από όσα μπορεί κάποιος 
να απολαύσει στη βασική 

κάρτα ή και στα πλήρη μενού. 

Βασιλοπούλα ψητή με πατάτες οφτές
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* νέο
C μέχρι   15
œ μέχρι 25
œœ μέχρι 40
œœœ 45+
Ξ Ξενυχτάει (μετά τη 1.00 
π.μ.)
Σ/Κ Ανοιχτό Σάββατο/ 
 (ή) Κυριακή μεσημέρι
Μ Ανοιχτό μεσημέρι
 Τιμές χωρίς κρασί
A.V. Μην ξεχάσεις να πάρεις     
 την Athens Voice 
 φεύγοντας 

ΚένΤρο

AbreUvoir (LÕ)
Ξενοκράτους 51, Kολωνάκι, 210 7229.106 
Παλιό, αγαπημένο, με 
γαλλική κουζίνα, κομψό-
τητα και στιλ, έμαθε στους 
Αθηναίους τα σαλιγκάρια 
μπουργκινιόν και το φιλέτο 
σος καφέ ντε Παρί. Τα 
μεσημέρια με μενού 30 
ευρώ. œœœ M

AΘΗΡΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 210 3462.983 
Ο Αλέξης Καρδάσης είναι ένας από τους 
πιο βραβευμένους Έλληνες σεφ και εδώ 
είναι το πόστο του. Πολλές πρωτότυπες 
προτάσεις ελληνικής δημιουργικής κου-
ζίνας σε τιμές κάτι παραπάνω από value 
for money. Και καταπράσινος 
κήπος.Τρ.-Σάβ. 20.00-
01.00, Κυρ. 18.00 -24.00. 
Ανοιχτό την Κυριακή το με-
σημέρι 13.00-18.00. Δευτ. 
κλειστά. œ Κ 

AΛATΣI 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 210 
7210.501, 697 7210501  Στο μο-
ντέρνο εστιατόριο του 
δημοσιογράφου Σταύρου 
Θεοδωράκη καταφθάνουν 
καθημερινά από το νησί 
στάκες, τυριά, άγρια χόρτα, 
μέχρι και η περίφημη 
μπουγάτσα του Ιορδάνη. 
Δοκίμασε το γαμοπίλαφο. 
Κυρ. κλειστά. œœ Μ A.V.

AΛEΞANΔPA 
Aργεντινής Δημοκρατίας 8A & Ζωναρά 
21, Λ. Aλεξάνδρας, 210 6420.874/ 
Αργεντινής Δημοκρατίας 14, 210 
6450.345 Ελληνική γεύση στην 
καλή εκδοχή της, συχνά 
αφιερώματα σε τοπικές 
κουζίνες. Ιδανικός χώρος 
και για επαγγελματικά 
γεύματα. Δίπλα, η μπιραρία 
με πληθωρικές μερίδες 
και πολλές μπίρες (κλειστή 
Κυριακή). œΜ

ΆμπΆκΆΣ    
Ικαριέων & Ορφέως 34, Γκάζι, 211 
7108.884, 6975 103055 
Κρητικό μαγειρείο με 
XL μερίδες και γεύση 
αυθεντική, που συναντάς 
σε σπίτια Κρητικών. Τις 
πρώτες ύλες προμηθεύ-
εται η Χανιώτισσα νεαρή 
ιδιοκτήτρια μόνο από το 
νησί της και μάλιστα από 
μικρούς παραγωγούς και 
συνεταιρισμούς. œ

BARAONDA
Tσόχα 43, Aμπελόκηποι, 210 6444.308 
Πολυτελές club resto για 
όλους όσους λατρεύουν το 
show off. Βάλε κάτι sexy 
ή τα σινιέ σου σνίκερς 
και πήγαινε για κοσμικές 
καταστάσεις. Βραβευμένη 
ελληνική κουζίνα, εξαι-

ρετικό σερβις. Αργότερα 
πέρνα για ποτό στο μπαρ-
πασαρέλα.œœœ

bArLey cArgo
Kολοκοτρώνη 6, Σύνταγμα, 210 3230.445 
Beer bar, ανοιχτό από 
τις 11 το πρωί. Ατέλειωτη 
ποικιλία σε μπύρες-έχουν 
185 ετικέτες και θέλουν να 
τις κάνουν 300! Και όλες οι 
ελληνικές μικροζυθοποιίες 
και ωραία πιάτα με τιμές 
που ξεκινούν από 2 ευρώ. 
Κυρ. ανοιχτό από 7 το από-
γευμα.  œ Ξ Μ

BΆρουΛκο 
Πειραιώς 80, Κεραμεικός, 210 5228.400 
Αστέρι Michelin από το 
σεφ Λευτέρη Λαζάρου. Από 
τα καλύτερα της Αθήνας, 
με έμφαση στο δημιουρ-
γικό ψάρι – κριθαράκι με 
καραβίδες μούρλια!. Κυρ. 
κλειστά. œœœ

ΒEER  AcADEmy HOmE
Εθν. Αντιστάσεως 4, Καισαριανή, 210 
7011.108 Beer Academy no 
3, η συνέχεια! Με ωραία 
ταράτσα και rock μουσικές, 
μεταξύ άλλων –πολλών 
άλλων– και τη δική του 
φρέσκια μπίρα Βeever σε 
2 εκδοχές, μία πικρή pils 
και μία ελαφριά red ale. 
Και delivery. Ανοιχτά από το 
μεσημέρι. œ

BLAcK DUcK 
Xρήστου Λαδά 9A, Aθήνα, 210 3234.760 
Κομψός πολυχώρος (all 
day & night long) με café, 
εστιατόριο με μεσογειακές 
γεύσεις, bar, gallery και 
live μουσικές βραδιές.  Κυρ. 
από 17.30 και μετά œ 

ByZANTINO 
(Ξενοδ. Xίλτον) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281.400 Ίσως ο πιο διάσημος 
και all time classic μπου-
φές της πόλης. Εξαιρετικό 
πρωινό (και κινέζικο!), 
ακόμη πιο πλούσιο το 
μεσημεριανό, και πιάτα a 
la carte.  œœ

cARTONE
Περσεφόνης 41 & Τριπτολέμου, Γκάζι, 
210 3450.202 
Από το πρωί μέχρι αργά 
το βράδυ για καφέ, κο-
κτέιλς και κουζίνα που τα 
έχει όλα: μακαρονάδες, 
burgers, ριζότα, κρεατικά 
στη σχάρα,  σαλάτες, τέλεια 
γλυκά - δοκίμασε τσιζ κέικ 
με περγαμόντο. Ντεκόρ με 
τεράστιες χάρτινες μοτοσι-
κλέτες και αυτοκινητάκια 
που κρέμονται από το 
ταβάνι, καλές mainstream 
μουσικές και ακόμα καλύ-
τερες τιμές. œ

cHINA TOWN
Λ. Βουλιαγμένης 10, 210 9315.223, 801 
11 60200 
Κινέζικες γεύσεις σε λιτό, 
προσεγμένο χώρο. Κάθε 
Σάβ. και Κυρ. μεσημέρι 
ανοιχτός μπουφές με  10€ 
και τις καθημερινές 12.00 
- 17.00 30% έκπτωση. Και 
delivery.œΜ

cREPA - cREPA     
ΝΕΟ: Ανδ. Παπανδρέου 16A, Γλυφάδα, 
210 8941.700, 210 8945.005/ 25 Μαρτίου 
& Ειρήνης 2, Ν. Σμύρνη, 210 9317.705/ 
Τραλλέων 71, Λαμπρινή, 210 2222.071/ 
Ηρακλείου 3-5, Χαλάνδρι, 210 6858.138/ 

Μετά από δέκα χρόνια επι-
τυχίας στο Σιδάρι της Κέρ-
κυρας, οι Ινδοί ιδιοκτήτες 
σερβίρουν σπεσιαλιτέ που 
τις ξέρουν καλά. Δοκιμάστε 
tandoori και vindaloo ακρι-
βώς όπως india. œ

KOTILI  
Αδριανού 41-45, Μοναστη-
ράκι, 210 3232.868 Καφέ-
μεζεδοπωλείο, σε προνο-
μιακό σημείο, με μεγάλη 
ποικιλία σε ελληνικά πιάτα, 
φρέσκες σαλάτες, χειρο-
ποίητα γλυκά, παγωτά, κα-
φέδες και ποτά. Παρ.&Σάβ. 
μουσική με πιάνο. œ Μ
 
KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240.133 Στι-
λάτη μοντέρνα «ταβέρνα» 
με fusion πιάτα από τον 
Άρη Τσανακλίδη. Συνέχισε 
τη βραδιά μ’ ένα ποτό στην 
ταράτσα και με συγκλονι-
στική θέα στην Ακρόπολη 
και το Ναό του Ηφαίστου. 
œœ  M Ξ

mALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417.010 
Εξαιρετική μεσογειακή 
κουζίνα, χώρος υπέροχος 
που θυμίζει μεσαιωνικό 
κάστρο. Καθημερινές με 
προσφορές (μενού € 19), 
Π/Σ live μουσική. œ Κ Ξ 

mAmA ROUX
Αιόλου 48-50, μετρό «ΜοναστηράκιΜ, 
213 0048.382 Πολυχώρος γεύ-
σεων (φαλάφελ, γαλλικές 
βελουτέ σούπες, τραγανά 
ζεστά BLt sandwich , 
νεοϋρκέζικο cheesecake) 
και πρωτότυπα cocktails. 
Και πολύ καλές μουσικές, 
και συχνά πάρτι. Στο χώρο 
σου με ένα τηλεφώνημα 
από τις 8 το πρωί μέχρι τα 
μεσάνυχτα και κάθε Κυρια-
κή brunch 12.00-18.00 με € 
12-15/ άτομο. Δευτ. βράδυ 
κλειστά.    

mAmAcAS
Περσεφόνης 41, Γκάζι, 210 3464.984 
Το μαγαζί που κατέβασε 
στα 90s όλο τον κόσμο στο 
έρημο τότε Γκάζι, το πρώτο 
που καθιέρωσε τον όρο 
«μοντέρνα ελληνική ταβέρ-
να». Το μπαρ-club δίπλα 
μαζεύει όλο το dancing 
crowd της πόλης.Στάνταρ 
ραντεβού για φαγητό τα με-
σημέρια του Σαββάτου. œœΞ Μ

 mEXIKANOS (ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716.900 
Περιβάλλον χαλαρό, γεμάτο 
χρώμα. Αυθεντικές μεξι-
κάνικες γεύσεις και μαζί 
παγωμένες μαργαρίτες, 
μοχίτο, σανγκρία ή τεκίλες 
και μεξικάνικες μπίρα-
εςσερβιρισμένες όπως 
Μεξικό. Κάτω από την πέρ-
γκολα έχει τη δροσιά που 
ζητάς, όταν ο υδράργυρος 
είναι ψηλά. Δευτ.-Πέμ. από 
τις 6 μ.μ., Παρ.-Κυρ. από 
τις 2 μ.μ.

μομμυ οPEN                   
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619.682 
Νέο σκηνικό, με μεσογει-
ακές - ιταλικές γεύσεις και 
καταπληκτικά cocktails 
στην μπάρα. œ Μ Ξ

ΝομΙΣμΆΤΙκο μουΣΕΙο 
GARDEN Πανεπιστημίου 12, Αθήνα, 

2103610067
Μέσα σ’ ένα μαγικό για το 
κέντρο της πόλης κήπο, στη 
σκιά της παλιάς αριστοκρα-
τικής κατοικίας του Ερρί-
κου Σλήμαν, ανοιχτό από 
το πρωί για καφέ και σνακ. 
Φέτος το χειμώνα και εξαι-
ρετική λίστα κρασιών μέ α-
νάλογα μεζεδάκια. Τετάρτη 
live jazz, Δευτέρα soul jazz 
φωνή και πιάνο. Ε Μ

NOODLE BAR 
Τσόχα 21 & Δ. Σούτσου, Αμπελόκηποι, 
210 6452.394/ Σύνταγμα 210 3318.585/ 
Ζωγράφου 210 7777.067/ Ν. Σμύρνη 210 
9326.033/ Αγ. Παρασκευή 210 6537.177/ 
Πειραιάς 210 4115.151/ Μαρούσι 210 
8069.100/ Κηφισιά 210 6233.216/ Χαλάν-
δρι, 210 6800.064/ Άλιμος 210 9850.250/ 
Ν. Ηράκλειο 210 2815.500/ Γλυφάδα 210 
8947.233/ Θεσσαλονίκη 2310 260.092/ 
Πάτρα 2610 362.360/ Ρέθυμνο 28310 
51198/ Βόλος 24210 23040/ Χαλκίδα 2210 
83833/ Λάρισα 2410 535.565 Μικροί, 
μεγάλοι, γιάπηδες ή φοιτη-
τές, Έλληνες ή τουρίστες 
όλοι για ένα (από τα 70) 
πιάτο καθαρής, νόστιμης, 
γρήγορης, ασιατικής 
κουζίνας. Ωραίο dine in σε 
κόκκινους-γκρι, αλλά και 
delivery. œ

πΆπΆΔAκηΣ   
Φωκυλίδου 15, Kολωνάκι, 210 3608.621 
Ψαρικά και λίγα κρεατικά, 
καλά υλικά. Σεφ η τηλεστάρ 
–Μαντόνα της γεύσης– 
Aργυρώ Mπαρμπαρήγου. 
Κάνε κράτηση. Κυρ. κλει-
στά. œœΜ

PASΆJI 
City link, Στοά Σπυρομήλιου, 210 3220.714  
Μέσα στην κοσμοπολίτικη 
στοά, ανοιχτό από νωρίς το 
μεσημέρι, πιάτα ελληνικής 
δημιουργικής κουζίνας. 
Πολύ κομψό meeting point 
της πόλης. Pres fix menu 
από € 15, Δευτ.-Παρ. happy 
hour 17.00-21.00, ποτό € 6 
και κοκτέιλ € 7. œœΜ

PASTERIA (LA)  
Κωνσταντινουπόλεως 68, Μπουρνάζι, 
210 5775.133-2/A. Παπανδρέου (The 
Mall 4os όροφος), Μαρούσι, 210 
6198.230/ Koλωνάκι, 210 3632.032/ 
Γλυφάδα, 210 8945.085/ Kηφισιά, 210 
8085.607/ Ν. Σμύρνη, 210 9319.146/Π. 
Φάληρο, 210 9858.880/ Αμπελόκηποι, 210 
6401.480/ Αγ.Παρασκευή, 210 6019.975/
Αργυρούπολυ,210 9945.772/ Χαλάνδρι, 
210 6854.210/ Ρέντη, 210 4922.960/Κ. 
Πατήσια, 210 2236.295/ Ν.Μάκρη, 
22940 91.330  
Δώδεκα restaurants σε 
όλη την πόλη για να μη 
νιώσεις ποτέ την έλλειψη. 
Μπάρα για κρασί από την 
πλούσια κάβα του και ω-
ραιότατο ιταλικό μενού που 
επιμελείται ο Ιταλός σεφ 
ettore Botrini. œ Μ Ξ 

 50-50  
Πλουτάρχου & Καρνεάδου 25-29, 
Κολωνάκι, 210 7294.290-1 Ένας 
μυστικός και «νησιώτικος» 
κήπος με πολλή ησυχία, 
στη καρδιά του Κολωνακίου 
(μέσα στο Εμπορικό Κέντρο 
Λαιμού).  Νόστιμα ορε-
κτικά, γόνος καλαμαριού, 
γαυράκια και σαρδελίτσες,   
μαγειρευτά ημέρας και 
κρεατικά σχάρας. Παρα-
σκευή live μουσικές που 
μπορεί να φτάσουν και σε 
λουλουδοπόλεμο! Κυριακή 
κλειστά.. œ Μ

 γεύση οδήγοσ

Σκουφά 46, Κολωνάκι, 211 4044.803/ Πλ. 
Ηρώων 5 & Παλλάδος 24-26, Ψυρρή, 210 
3218.484/ Ρήγα Φεραίου 11, Κως, 22420 
25156/ Αργυρουπόλεως & Αλεξιουπόλεως 
34, Αργυρούπολη, 210 9930.700/ Athens 
Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, 210 
9731.190 o ναός της κρέπας. 
Πρωτότυπες και γευστικές, 
αλμυρές και γλυκές, σε πολ-
λούς συνδυασμούς για να 
διαλέξεις αυτό που τραβάει 
η όρεξη σου πιο πολύ. 

ΕΛΛΆΣ    
Πλ. Πλαστήρα 8, Παγκράτι, 2155559990  
Το παλιό –και σήμα κατα-
τεθέν της περιοχής– καφε-
νείο του Παγκρατίου έχει 
μεταμορφωθεί σ’ ένα χα-
λαρό ζεστό χώρο με design 
πινελιές. Πιάτα ελληνικής 
σπιτικής κουζίνας αλλά και 
θαλασσινά . œ Μ

EN AIΘPIA 
Bρυούλων 4, 210 2582.751, Πλ. N. 
Φιλαδέλφειας Xώρος ζωγρα-
φισμένος στο χέρι, από το 
πρωί για καφέ και από το 
μεσημέρι με ωραία δημι-
ουργική κουζίνα. «Δυνατή» 
μπάρα (μπίρες από όλο τον 
κόσμο) και έθνικ μουσική 
μέχρι αργά το βράδυ.  œ Ξ A.V. Σ/K

FABRIcA DE  VINO   
Εμ. Μπενάκη 3, Αθήνα, 210 3214.148 
Εντυπωσιακή λίστα κρασιού 
με άπειρες ετικέτες –μπο-
ρείς να να τις πιεις και σε 
ποτήρι– κι ένα κελάρι για 
να επιλέξεις ποιο κρασί θα 
απολαύσεις στον εδικά για 
την περίσταση διαμορφω-
μένο χώρο  με το κατάλληλο 
μεζεδάκι. œ Μ Ξ

FABRIZIOS     
Σπευσίππου 8, Κολωνάκι, 210 7247.180 
Ο πολύ καλός Ιταλός σεφ 
Φαμπρίτσιο Μπουλιάνι στο 
δικό του χώρο με αυθεντι-
κές ιταλικές συνταγές και 
τέλεια γλυκά. Μικρή λίστα 
κρασιών και δυνατότητα να 
φέρει κάποιος το δικό του 
μπουκάλι. Κάθεμέρα και 
μεσημέρι.  œœ Μ 

GALAXy ΒΆR 
Ξεν. Hilton, Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281.000 Βραβευμένο σαν 
ένα από τα καλύτερα 
sky bars του κόσμου και 
εντελώς cosmopolitan. 
Για fingerfood σε ποτήρι 
μαρτίνι, κοκτέιλ, και φα-
ντασμαγορική άποψη της 
πόλης.   œΞ Κ 

GALLO NERO (IL)
Λ. Αλεξάνδρας 10, ξενοδοχ. Park, Πεδίον 
Άρεως, 210 8894.500 Φρέσκια 
ματιά στην ιταλική κουζίνα 
από τον σεφ Gianluca 
Barlucci. Πίτσα τραγανή και 
σε γεύσεις που δεν έχεις 
φανταστεί – γλυκιά  με σο-
κολάτα και μασκαρπόνε! œœΜ

GAZARTE 
Bουτάδων 32, Γκάζι, 210 3460.347, 3452.277 
Θέα Aκρόπολη, μεσογειακές 
γεύσεις, πρωτότυπα κοκτέιλ. 
Mουσική funky, latin, jazz, 
soul, ethnic. Παρ.-Σάβ. ρυθ-
μοί παλιών δεκαετιών.   œΞ

gAzi coLLege
Περσεφόνης 53 & Γαργηττίων, 
Γκάζι , 210 3322.112 Σε mood 
βιβλιοθήκης με ράφια και 
σχολικούς μαυροπίνακες 
για καφέ και snacks, 
σαλάτες και γλυκά από τις 
8 το πρωί. Παρασκευή και 
Σάββατο ανοιχτό όλη τη 
νύχτα για τα πιο πεινασμένα 
κολεγιόπαιδα.

G.B ROOF GARDEN    
Πλ. Συντάγματος & Πανεπιστημίου, 
210 3330.000 (ξεν. Μεγ. Βρετανία) Η 
αξεπέραστη κομψότητα, 
πολυτέλεια, σέρβις της 
Μεγάλης Βρετανίας, συν 
καταπληκτική θέα σε Ακρό-
πολη, Σύνταγμα και φωτι-
σμένη Αθήνα. Μεσογειακή 
κουζίνα από τον –με αστέρι 
Michelin-νεαρό σεφ Αστέ-
ριο Κουστούδη. œ œ œ Μ

GOODyS       
Delivery service: 801 1000011, από 
κινητό 210 2805.120, 211 1025.700 Τα 
burgers που σε μεγάλωσαν, 
οι σαλάτες που κρατούν τη 
γραμμή σου, οι παραδοσι-
ακές γεύσεις στη σύγχρονη 
version τους, η ελληνική 
αλυσίδα που ξέρεις και 
εμπιστεύεσαι.C 

JAmON  
Ελασσιδών 15 & Δεκελέων, Γκάζι, 210 
3464.120/ΝΕΟ: Λαοδίκης 33, Γλυφάδα, 
2108946089 Τάπας, πίντσος 
μπαρ, ισπανικά τυριά και 
αλλαντικά, παέγια, τορτί-
γιες, τσούρος, ισπανικά 
κρασιά και σανγκρία. Όμοιό 
του μόνο στη χώρα των 
Βάσκων! œ

KOHENOOR 
Τριπτολέμου 41, Γκάζι,  210 3455.762 
Λιτό ντεκόρ και αυθεντικά 
παραδοσιακά ινδικά πιάτα. 

✢  ΤΣΕκΆρΕ Το! ✢
ΣΤο ΒΑΘοΣ 
ΚΗΠοΣ
Μοντέρνο μπα-
κ ά λ ι κ ο  π ο υ 
λειτουργεί  με 
διαδικτυακή φι-
λοσοφία:Εάν δεν 
βρείτε αυτό που 
ψάχνετε ανάμε-
σα σε μια μεγάλη 
ποικιλία από βιο-
λογικά, παραδο-
σιακά και τοπικά 
προϊόντα, το πα-
ραγγέλνετε και 
σας έρχεται στο 
σπίτι ή στο μαγα-
ζί. 09.00-22.00 
καθημερινά, 09.00-19.00 Σάββατο.
Μεταξουργείο, Κεραμεικού 99, 213 0235.776 
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PIZZA HUT 
Κοραή 4 & Σταδίου, Κολοκοτρώνη 
32,  Κεφαλάρι, Αγ. Παρασκευής & Στρ. 
Τόμπρα, Αγ. Παρασκευή, Κύπρου 104, 
Μπουρνάζι, Πίνδου 1, Ν. Φιλαδέλφεια, Λ. 
Αλεξάνδρας 108, Νεάπολη,  Λ. Νίκης 79 
(Λευκός Πύργος), Θεσσαλονίκη, 18118 
Με 32 καταστήματα σε όλη 
την Αθήνα για τους pizza 
lovers. Από τα καλύτερα 
delivery της πόλης. Ζήτα 
μαζί και την A.V.  œ œ V.

POSTINO (IL) 
Γριβαίων 3, Kολωνάκι, 210 3641.414 
o πιο Έλληνας iταλός της 
Αθήνας, ο Αντόνιο, έφτιαξε 
μια ταβέρνα γεμάτη νο-
σταλγικές καρτποστάλ και 
γεύσεις που σε στέλνουν 
κατευθείαν στην κατσαρόλα 
μιας Ιταλίδας μάμα. Από το 
δίσκο με τα πρώτα κατσικί-
σιο με πέστο μαΐντανού και 
βιτέλο τονάτο, μετά σνίτσελ, 
μαγειρευτά, μακαρόνια. 
œ œ Μ Ξ Κ

PROSOPA        
Κωνσταντινουπόλεως 4 & Μεγ. Βασιλεί-
ου 52, Ρουφ, 210 3413.433 Γνωστό 
και αγαπημένο στέκι για 
το (καλλιτεχνικό) κοινό, 
για τη νόστιμη κουζίνα, 
τις lounge μουσικές και 
φυσικά την «cult»  θέα στα 
τρένα. œœ Ξ

ROOSTER     
Πλ. Αγ. Ειρήνης 4, 210 3224.410 Αll 
day bar και εστιατόριο, 
σ’ ένα από τα πιο  hot  
meeting points της Αθήνας 
στην πλατεία Αγ. Ειρήνης.  

SAFKA  
Μεγ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός, 
210 5243.340 Αυθεντική σκαν-
διναβική gourmet κουζίνα, 
σε εντυπωσιακό χώρο α-
νάλογης αισθητικής. Μους 
σολομού, ελάφι και τάραν-
δος, όλα τα κρασιά και οι 
σαμπάνιες και σε ποτήρι, 
μπαρ για τους καπνιστές 
αλλά και για ωραία, δυνατά, 
σκανδιναβικά κοκτέιλ. 
Ανοιχτή και η αυλή. Κυρ.- 
Δευτ. κλειστά. œœ

ScHWEINcHEN DIcK    
Ιάκχου 9-11, Γκάζι, 693 7983556 street 
food για να αρχίσεις ή να 
κλείσεις τη νυχτερινή σου 
διασκέδαση. Βιομηχανι-
κό, βερολινέζικο design 
με μουσικές blues, jazz 
και rock . Απολαυστικά 
λουκάνικα Νυρεμβέργης, 
Βιέννης, Κρακοβίας, 
πατατοσαλάτες Βαυαρίας 
και Βερολίνου, αυθεντικά 
βαυαρέζικα αλλαντικά και 
πολλές μπίρες. œ Ξ

SHAmONE     
Κωνσταντινουπόλεως 46, Γκάζι  Το 
bar restaurant του Φώτη 
Σεργουλόπουλου με εντυ-
πωσιακό χώρο, κουζίνα 
16 πιάτων σε οικονομικές 
τιμές (€ 6-14 το πιάτο), 
μεγάλη μπάρα για cocktails 
και burlesque happenings 
από ηθοποιούς, χορευτές 
και performers κάθε Πα-
ρασκευή και Σάββατο.  œΞ

ΣποΝΔη 
Πύρρωνος 5, πλ. Bαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7564.021 Bραβευμένο με 
αστέρι Michelin. Προ-
σελκύει μεγαλύτερης 
ηλικίας κόσμο, αληθινούς 
connaisseurs. Λίστα με 
1.000 (!) ετικέτες κρασιού. 
œœœ

STÕ ASTRA  
Athens Park Hotel, Λ. Αλεξάνδρας 10, 
210 8894.500  Φαντασμαγορική 
θέα τη φωτισμένη πόλη, 
το τέλειο service, κουζίνα 
διεθνής και b.b.q. Ανοιχτά 
Τετ. - Σαββ. œœ

ΤΆ ΣΤΆΧυΆ
Σπυρίδωνος Τρικούπη 12, 210 3838.539 
Το στέκι που επιλέγεις 
για σνακ και όχι μόνο στα 
Εξάρχεια ανανεώθηκε, 
δημιουργώντας ακριβώς 
δίπλα του ένα νέο χώρο 
με σύγχρονο και minimal 
σχεδιασμό. Θα δοκιμάσετε 
γνήσιο ιταλικό καφέ και 
γευστικά αλμυρά και γλυκά 
σνακ κάθε μέρα από τις 
7 το πρωί, ενώ το βράδυ 
θα πιείτε το ποτό σας έως 
αργά. Κάθε Τετάρτη πάρτι. 

STAVLOS 
Ηρακλειδών 10, Θησείο, 210 3467.206 
Mεσογειακή κουζίνα στον 
ιστορικό πολυχώρο του Θη-
σείου.Τραπέζια στον πεζό-

σίας 238, Εμπορικό Κέντρο Μελά /Λ. Γρη-
γορίου Λαμπράκη 238, Κορυδαλλός/ Λ. 
Κηφισίας 228, Αβάνα, Χαλάνδρι(dine in)/ 
Λ. Πρωτόπαπα 43, Ηλιούπολη/ Π. Φάληρο, 
Λ. Αμφιθέας 183 /Μαρούσι, Χατζηαντωνά 
3/ Βριλήσσια/ Ν. Σμύρνη/ Παγκράτι/ Άγ. 
Στέφανος/ Αγ. Παρασκευή/ Γλυφάδα / Ν. 
Ηράκλειο/ Αμπελόκηποι/ Σωτήρος Διός 48, 
Πασαλιμάνι/ Γαλάτσι/ Περιστέρι (Μπουρνά-
ζι) Zουμερά μπιφτέκια, φρέ-
σκες σαλάτες, κρέατα και 
πουλερικά σε ειδική χάρτινη 
συσκευασία που –πώς γίνε-
ται δεν ξέρουμε– τα διατηρεί 
ζεστά και τραγανά. Και dine 
in και delivery στο σπίτι με 
δώρο brownies. œ

νοΤιΑ

APPLEBEES 
Λαζαράκη 12, Γλυφάδα, 210 8941.521-2
Από τις μεγαλύτερες 
αλυσίδες casual dining 
στον κόσμο με μενού από 
€9,90, μενού με χαμηλές 
θερμίδες, happy hours και 
άλλα πολλά. Δοκιμάστε μο-
ναδικά Applebee’s Burgers 
με 100% κιμά από ελιά 
μόσχου, φρέσκες σαλάτες 
ημέρας, νωπά steaks και 
κοτόπουλα μαριναρισμένα 
στις ιδιαίτερες Applebee’s 
συνταγές. Κρατήστε και κά-
τι για το τέλος, να υπάρχει… 
χώρος και για τα εκπληκτι-
κά signature cocktails και 
τα πολύ νόστιμα σπιτικά 
γλυκά. 

mImAyA     
Μάρκου Μπότσαρη 8, Γλυφάδα, 210 
8944.850 Μεσογειακή κουζίνα 
με έμφαση στις πρώτες 
ύλες που κατά κύριο λόγο 
είναι ελληνικές. Τώρα με 
νέο καλοκαιρινό ωράριο, 
κάθε μέρα από 12.00 έως 
αργά το βράδυ.œœ

RIALTO
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 
210 9958.764
Απολαυστικοί καφέδες και 
cocktails από εξειδικευ-
μένους baristas και γα-
στρονομικές απολαύσεις με 
έμφαση στα ζυμαρικά. 

VIΝcENZO 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυφάδα, 210 
8941.310 Πάθος για ναπολιτά-
νικη κουζίνα, γι’αυτό πάντα 
γεμάτο από πελατεία που 
φτάνει εδώ από όλη την 
Αθήνα. Πίτσα με τραγανή 
λεπτή ζύμη και πάστα σε 
άπειρες, νόστιμες παραλ-
λαγές. Χαλαρό και cosy 
περιβάλλον – κάτσε στο 
«αίθριο», μια πράσινη όαση 
μέσα στο χειμώνα. Πέμπτη, 
Παρασκευή και Σάββατο 
σερβίρει μέχρι τις 5 το 
πρωί. œΞ Κ Μ A.V.

ΤΑΒέρνέΣ

ΚάππάΡΗ
Δωριέων 36, Άνω Πετράλωνα, 210 
3450.288 
Σπιτάκι μικρό στα Πετρά-
λωνα, με νόστιμο φαγάκι 
– έξτρα πόντος στο κοκκι-
νιστό. Όλες οι ηλικίες κό-
σμου και ωραία βαβούρα. 

myPOBOΛOΣ
Γιατράκου 12, Mεταξουργείο, 210 
5228.806 Kαθημερινά ανοιχτό 
από το πρωί για καφέ και 
κουζίνα, που σερβίρει από 
τις 16.00. Σ/K η κουζίνα 
ανοίγει από τις 14.00. Ποτά 
έως αργά το βράδυ. 

PIΦIΦI 
Eμ. Mπενάκη 69A & Bαλτετσίου, Eξάρχεια, 
210 3300.237 Σε στιλ μοντέρνας 
ταβέρνας, με παραδοσια-
κές συνταγές απ’ όλη την 
eλλάδα. Kυρ. 13.00-18.00. M  

POZAΛIA 
Bαλτετσίου 58, Eξάρχεια,210 3302.933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, 
φημίζεται για την ελληνική 
του κουζίνα και για τον 
καταπράσινο στεγασμένο 
του κήπο. Aτού ότι μένει 
ανοιχτά ως αργά... και τις 
καθημερινές. M Ξ

ΤΆΒΕρΝΆ ο ΓΙΩρΓοΣ  
Πολέμωνος 4, πλ. Προσκόπων, 210 
7236.903 Παλιά, all time 
classic ταβέρνα απ’ όπου 
έχει περάσει σχεδόν όλη 
η πόλη. Σπιτική ελληνική 
κουζίνα, νόστιμες πίτες απ’ 
την κυρία Παναγιώτα και 
τέλεια ψημένα παϊδάκια. 
Και σε πακέτο. Κυριακή 
βράδυ κλειστά. œ Μ

δρομο. Κάθε μέρα για καφέ 
και φαγητό, Παρ.&Σάβ. για 
clubbing. œM A.V.

TGI FRIDAyS 
Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 210 623 
3.947-8/ Υμηττού 110, Παγκράτι 
(Εμπ. Κέντρο Athens Millennium), 
210 7560.544-5/ Νεοφύτου Βάμβα 2, 
Κολωνάκι, 210 722 7.721/ Λ. Κηφισίας 
& Αλεξάνδρας, Αμπελόκηποι, 210 
6475.417-8/ Λαζαράκη 43, Γλυφάδα, 210 
8982.608-9/ PierOne Μαρ. Φλοίσβου, 
Π. Φάληρο, 210 9853.281/ Athens Metro 
Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, Αγ. Δημήτριος, 
210 9717.223 Aπό burgers και 
μεξικάνικη tortilla μέχρι 
εισαγόμενες μπίρες και 
κοκτέιλ τεκίλας. Το πιο 
συμπαθητικό και γελαστό 
σέρβις της Αθήνας και 
ντεκόρ με αμερικανιές που 
θες ώρες να το χαζεύεις. 
œΞ Μ A.V.

TO μΆυρο προΒΆΤο 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223.469 
Ελληνική δημιουργική κου-
ζίνα με έμφαση στις πρώ-
τες ύλες, παραδοσιακά πιά-
τα με σύγχρονες πινελιές 
σε ατμόσφαιρα  χαλαρή και 
οικεία.. Τοπ πιάτα:γαύρος 
μαρινάτος, χιουνκιάρ μπε-
γιεντί, υπέροχη σαρικόπιτα 
με ξυνομυζήθρα, γαρίδες 
με μαραθόριζα και ούζο. 
Τραπέζια μέσα και έξω στο 
πεζοδρόμιο. œ Μ

ΩρΆΙΆ ΕΛΛΆΣ         
Κρησίλα 34, πλ. Βαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7525.777  www.oraia-ellas.gr 
Παραδοσιακή αθηναϊκή 
μονοκατοικία με ελληνική 
κουζίνα. Πολλά μεζεδάκια, 
καλό κρασί και ρακή. Πέμ.-
Σάβ. βράδυ και Κυριακή 
μεσημέρι ρεμπέτικα και 
λαϊκα χωρίς μικρόφωνο. 
Δευτ. κλειστά.œ

 
ΒορέιΑ

ARTIGIANO (LÕ) 
Ζωγράφου, 210 7486.888/ Άγ. Δημήτριος, 
210 9370.444/ Ακρόπολη, 210 9233.303/ 
Αιγάλεω, 210 5616.400/ Αγ. Παρασκευή, 
210 6086.000/ Αχαρναί, 210 2477.770/ 
Βύρωνας, 210 7655.519/ Γλυφάδα, 210 
9607.000/ Καλλιθέα, 210 9560.300/ 
Κυψέλη, 210 8833.555/ Ν. Ν. Σμύρνη, 210 
9311.480/ Ν. Χαλκηδόνα, 210 2510.593/ 
Πεύκη, 210 8064.199/ Ν. Ψυχικό, 
210 6775.400/ Νίκαια, 210 4979.600/ 
Πειραιάς 210 4525.777/ Χαλκίδα, 22210 
60945/ Κόρινθος 27410 75100/ Καλαμάτα 
27210 98863 Νόστιμη ιταλική  
κουζίνα (τα μακαρόνια 
τα βράζουν τη στιγμή της 
παραγγελίας), κρεατικά, 

μενού διαίτης και παιδικά. 
Και delivery. œ   

DA VINcI
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρασκευή, 210 
6000.102 Πολυεπίπεδος 
χώρος, ανοιχτός από το 
πρωί για καφέ ως το βρά-
δυ για φαγητό και ποτό. 
Και  πολυτελής αίθουσα 
για ιδιαίτερο μενού και 
αίθουσα εκδηλώσεων και 
champagne hall για ποτό 
και finger food. Parking. 
Έως 1.00. œœ 

*μπΕμπΕκΆ 
Χαλάνδρι, Διονύσου 16, 210 6854.880  
Νοστιμιές στα κάρβουνα 
και μεζεδάκια μαμαδίστι-
κα, μια ευχάριστη εμμονή 
στα ελληνικά προϊόντα και 
ένας κήπος απ’ όπου ξεχει-
λίζουν αρώματα βασιλικού 
και πορτοκαλιάς. 

* my WAy GRILL 
Βασ. Γεωργίου 33, Χαλάνδρι, 210681.3607 
Μοντέρνα κρεατοφαγία 
από τους συντελεστές των 
γνωστών «Εξ Ανατολής», 
με μίνιμαλ περιβάλλον 
και βαρέλια με ελληνικές 
ποικιλίες κρασιών. Και τα 
κλασικά σουβλάκια - καλα-
μάκια, και τέλεια κεμπάπ, 
και θαλασσινά περασμένα 
όμως από το κινέζικο wok 
μαζί με νόστιμες asian ή 
μη σαλτσούλες. Τα ορε-
κτικά του είναι απ’ όλη την 
Ελλάδα, όπως καγιανά με 
κρητικό απάκι, γίγαντες 
Πρεσπών με μανιάτικο σύ-
γκλινο και άλλα πολλά. œ

OcTOBERFEST
Aγ. Iωάννου 82, Aγ. Παρασκευή, 210 
6082.999 Μπίρες απ’ όλο τον 
κόσμο, ξανθές, μαύρες, 
κόκκινες, ξηρές, μονα-
στηριακές, δυνατές, χωρίς 
αλκοόλ, ακόμα και με το 
μέτρο! Κρύα ορεκτικά, βαυ-
αρικές σπεσιαλιτέ pretzel, 
χοιρινό κότσι, λουκάνικα. 
Και παραγγελίες πακέτο. 
œ M A.V.

OSTERIA DA cLAUDIO (L) 
Kώστα Bάρναλη 26, Xαλάνδρι, 210 
6834.228, 693 9950130 Η κουζίνα 
του Ιταλού και ταμπεραμε-
ντόζου σεφ claudio είναι 
αυθεντική και πεντανόστιμη.
Μαγειρευτά, εξαιρετικές 
λεπτές πίτσες και μακαρο-
νάδες, ελληνικό και ιταλικό 
χύμα κρασί.œœ

SImPLy BURGERS
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΤΗΛ. 18380/ ΝΕΟ: Λ. Κηφι-

✢  μη ΧΆΣΕΙΣ! ✢
ENZZO DE 
CUBA 
Το Enzzo κλείνει 

τα 15 του χρόνια 

και το γιορτάζει 

με πάρτι γενεθλί-
ων στις 16/12. 

Το πρόγραμμα 

έχει κουκλοθέατρο στις 11.30 και στη συνέχεια δι-

αδοχικά ή και παράλληλα Μπλε, Zand The Band με 

την Εβελίνα Παπούλια και quest την Ειρήνη Ψυ-

χράμη, τον Claydee μαζί με τον Dimension-X και 

την Athena. Με ελεύθερη είσοδο. 

Αγίας Παρασκευής 70-72, Περιστέρι, 210 5782.610 

STAGE 25 
Σπουδαίο αφιέ-
ρωμα στον Παύ-
λο Σιδηρόπου-
λο  στις 13/12 

από τον Αντώνη 

Δανέζη και τους 

B a c k  R o u n d , 

αλλά και τον Νίκο Σπυρόπουλο από τους Σπυρι-

δούλα, συνέχεια στις 14/12 με Δημήτρη Κοργιαλά 

και καινούργια τραγούδια. Στις 15/12 Αλκιβιάδης 

Κωνσταντόπουλος με Sleeping Band. 

Αισχύλου 25, Περιστέρι, 210 5714.785 

SANTA 
BOTELLA 
Ανάμεσα στους 

κ α φ έ δ ε ς ,  τ α 

καλοφτιαγμένα 
κ ο κ τ έ ι λ  α λ λ ά 

και τα νόστιμα 

πιάτα, σημείω-
σε και τις εξαιρετικές μουσικές βραδιές: Κάθε Κυρ. 

Disconnected, κάθε Τετ. Crazy People Music και ε-

κτάκτως στις 18/12 Penny Dreadful, ενώ στις 19/12 

dj set από Κανελλόπουλο (e-tetRadio) vS Μουχτα-

ρίδη (Pepper 96,6). Όλα με ελεύθερη είσοδο. 

Πανόρμου 115Α, Αμπελόκηποι, 210 6981.032

Zand The Band

Δ. Κοργιαλάς
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VariousARTiSTS

Του ΓιώρΓου Δημητρακοπουλου

Mέρος 1o  – Tα «ξένα»

●Godspeed You! Black Emperor Allelujah! 
Don't Bend! Ascend! (Επέστρεψαν αιφνιδιαστι-
κά, πάντα με έμπνευση και ιδιαιτερότητα)
●Fiona Apple The Idler Wheel�  (Σπάνια σ’ ένα 
άλμπουμ όλα τα τραγούδια έχουν στιλ και προ-
σωπικότητα)
●Dexys One Day I'm Going to Soar (Παρά τις ήτ-
τες, ο Kevin Rowland αποδεικνύει ξανά πως είναι 
μεγάλος καλλιτέχνης)
●Jack White Blunderbuss (Τα blues του πρίγκι-
πα της indie αυτοκρατορίας)
●Flying Lotus Until the Quiet Comes (Μέχρι 
να έρθει η σιωπή, μπορούμε να τον ακούμε να 
πετάει)
●Grizzly Bear Shields (Η αισθητική υπόσταση 
στη «σκηνή του Μπρούκλιν»)
●Django Django Django Django (Η παρακατα-
θήκη των Devo και των Talking Heads)
Bobby Womack The Bravest Man in the 
Universe (Το δεύτερο θαύμα της XL μετά τη 
«νεκρανάσταση» του Gil Scott-Heron. Αγία εται-
ρεία…)
●Tame Impala Lonerism (Και να σκεφτείς πως 
οι πρώτοι ψυχεδελικοί ταξιδιώτες από τα 60s δεν 
έχουν επιστρέψει)
●Ty Segall Band Slaughterhouse (Παρά τις δι-
αρκείς διαπιστώσεις περί οριστικού θανάτου, το 
rock & roll είναι ζωντανό)
●Julia Holter Ekstasis (Ακόμη κι αν δεν είναι «έκ-
στασις», μια ενδιαφέρουσα τελετή είναι σίγουρα)
●Ariel Pink's Haunted Graffiti  Mature 
Themes («Ώριμα θέματα» με pop αφέλεια, κιτς 
διαστροφή και είναι τώρα)
●Dr. John Locked Down (Μυσταγωγεί πια με τα 
μουσικά πνεύματα της Νέας Ορλεάνης πέραν του 
κόσμου τούτου)
●Leonard Cohen Old Ideas (Οι «παλιές ιδέες» 
του είναι τόσο κλασικές που γίνονται σύγχρονες. 
Σπουδαίος αφηγητής)
●Bob Dylan Tempest (Έχει ξαναβρεί τον καλό 
του εαυτό. Blues, country και r&r με ποίηση που 
στέκει αξιοπρεπώς)
●Patti Smith Banga (Αυτό είναι το «Horses» της 
ωριμότητας και η απόδειξη πως δεν είναι μόνο 
ροκ περσόνα)
●Scott Walker Bish Bosch (Ο «άρχοντας του 
σκότους» χάνεται όλο και πιο πολύ στους απόκο-
σμους ήχους του)
●Brian Eno Lux (Ενδιαφέρον και ασφαλές ταξί-
δι στο ηλεκτρονικό σύμπαν που κανείς δεν ξέρει 
καλύτερα)
●Saint Etienne Words & Music of Saint Etienne 
(Η κομψότητα και το καλό γούστο δεν χάνονται, 
αλλά ενισχύονται με το πέρασμα του χρόνου)
●Jeremiah Jae Raw Money Raps (Τσακισμένα 
beat, jazz και pop ξέφτια, κουνημένες εικόνες, 
εύστοχο mc, Tricky και Gonjasufi)
●Lorn Ask the Dust (Διαπλανητικό ταξίδι με 
δημιουργικές αναταράξεις ενός μελαγχολικού 
αστροναύτη)

musicVoice
Του μακη μηλατου

              * ΑδιΑφορος

        ** ΜέΤριος

     *** ΚΑλος

  **** Πολύ ΚΑλος

***** έξΑιρέΤιΚος

➜ makismilatos@gmail.com

city beAT
Του παναΓιώτη μΕνΕΓου

Οι δισκΟι τησ χρΟνιάσ

2012

ΒΕΡΟΛΙΝΟ, ETHOS 
ΚΑΙ 2 COMEBACKS

Jingle Bells

❱❱ Λιγότερες από 24 ώρες μετά την επι-
στροφή του City Beat από το Βερολίνο. Σύ-
νοψη ανταπόκρισης: τα 72ωρα weekends 
καλά κρατούν, το Berghain/Panorama 
σνομπάρεται από τους ντόπιους ως «του-
ριστικό» αλλά η ουρά του παραμένει ακόμα 
και στους -7°C (και η συνεργασία του με το 6 
d.o.g.s. είναι φυσικά ευπρόσδεκτη), η καρ-
τποσταλική θέα στο ποτάμι δεσπόζει όταν 
ξημερώνει στο ± παραδομένο στο house± 
Watergate, τα Chalet και Club De Visionaere 
είναι «γι' αυτούς που ξέρουν», τα μικρά 
bars στο Prenzlauerberg σερβίρουν ζεστό 
κρασί σε αυθεντικό vintage περιβάλλον αλ-
λά «δεν το κάνουν θέμα» όπως δίπλα μας, 

η τσιγαροαπαγόρευση είναι σχετικά ελα-
στική, το Neukolln η νέα hip γειτονιά (που 
ποτέ δεν βρήκαμε) και το μετρό 48ωρο 
τις Παρασκευές. Α, και τα currywurst πά-
ντα ζεματάνε� ❱❱ Στα δικά μας, δύο brand 
names που έχτισαν το καλώς εννοούμενο 
mainstream των προηγούμενων δεκαετιών 
είναι και πάλι στις νυχτερινές λίστες ❱❱ To 
Wild Rose ξανανοίγει, μετά από μία δεκαε-
τία, την Παρ. 14/12. Ακλόνητο στη στοά του 
αριθμού 10 της Πανεπιστημίου ❱❱ Και το 
Venue, το club των 00s, γύρισε Ανδρονίκου 
& Τζαφέρη στο Ρουφ. Κάθε Παρ. Τσιλιχρή-
στος, αυτήν την Κυρ. ο Ολλανδός Hardwell 
πρώτη φορά στην Αθήνα. Κουζίνα; Fusion 
ιαπωνική ❱❱ Στο Bios, η Innersense του 
Junior SP κλείνει 16 χρόνια break σφυρο-
κοπήματος με γενέθλιο καλεσμένο τον 
dBridge στο «Ethos vol. 4». Έχει κάνει Fabric 
συλλογή, έχει Metalheadz κυκλοφορία 
και παρέα σε 2 stages τους Cryogenics, 
Requiem και George Xenios vs Junior SP (€ 
7) ❱❱ Στην Αβραμιώτου, η Quantized έχει τη 
μηνιαία της βραδιά με κλου το live του πολύ 
καλού Echnomist (€ 5) ❱❱Στο ΤΩΡΑ!Κ44 από 
το καθημερινό πρόγραμμα ξεχωρίζουμε 
το δίδυμο Keyzer Soze & Daughter την Τρ. 
18/12, με έτοιμες τις πρώτες τους δουλειές 
που ψάχνουν δισκογραφική στέγη (free) ❱❱ 
Και την Παρ. στις 20.00 στο Public της πλα-
τείας Συντάγματος, η με κάθε επισημότητα 
παρουσίαση του «Life», της αυτοβιογρα-
φίας του Keith Richards (εκδ. Το Ροδακιό). 
Ο μεταφραστής του βιβλίου Γιάννης Νένες 
έχει δυο κουβέντες να πει, ο Κωνσταντίνος 
Τζούμας δυο σελίδες να διαβάσει, ο Φοίβος 
Δεληβοριάς δυο εμπειρίες να μοιραστεί κι 
ο Γιώργος Καρανικόλας δυο ριφ να εξηγή-
σει. H Kafka διαλέγει μουσική και οι Λατέρ-
νατιβ συντονίζουν�

Σ
υγγραφέας και μουσικός. Εξίσου πα-
ραγωγικός. Έχει κάνει υποδειγματικά 
τη βιογραφία του T. Rex, Mark Bolan και 
μαζί ακόμη 30 βιβλία, έχει ψύχωση με 

τον Poe, αγαπά την ομίχλη ενός Βικτοριανού 
Λονδίνου, γράφει σκοτεινή φολκ ροκ και θυ-
μάται την πρώτη του συναυλία στην Ελλάδα. 
O Paul Roland επιστρέφει και με τις δύο του 
ιδιότητες και επιλέγει για την ΑTHENS VOICE τις 
8 πιο σημαντικές στιγμές της πορείας του�

Όταν έπαιξα την κασέτα με το πρώτο μου 
single «Oscar Automobile» στον Geoff Travis, 
ιδιοκτήτη της Rough Trade, τον Ιούλιο του 
1979. Μου είπε, θυμάμαι, τότε «δεν θα έχεις 
κανένα πρόβλημα να πουλήσεις 1.000 κομ-
μάτια». Κάτι που σήμαινε ότι έπαιρνα τις ευ-
λογίες του και είχα μια πιθανότητα επιτυχίας, 
αν και το πρώτο μου τραγούδι παραήταν 
«mainstream» για τη Rough Trade.   
Η ηχογράφηση του νέου μου άλμπουμ 
«Bates Motel» το καλοκαίρι με το γιο μου Joshua 
στο μπάσο και έναν επίσης πιτσιρικά, καταπλη-
κτικό ντράμερ. Τα γράψαμε σε μια μέρα με 1-2 
μόνο δοκιμές, με εκείνη την ενέργεια και το συ-
ναίσθημα που δεν σου δίνουν ποτέ τα drum 
machines και οι χωριστές εγγραφές.
Όταν άκουσα τον John Peel να παίζει το 
«Blades of Battenburg» από το πρώτο μου 

άλμπουμ «The Werewolf of London» στην εκπο-
μπή του, τον Μάρτιο του 1980. Ανατριχίλα.
Κάθε φορά που ξεκινώ ένα νέο άλμπουμ, ο εν-
θουσιασμός και η προσμονή είναι τα καλύτερα 
ναρκωτικά που θα μπορούσες να φανταστείς. Κι 
όταν ακούς τα τραγούδια να παίρνουν ζωή, καθώς 
προστίθενται νέα όργανα, είναι το απόλυτο high.
Όταν έπαιξα για πρώτη φορά στην έλλάδα το 
1988 στο ρόδον και άκουγα το κοινό να τραγου-
δά «we want Paul!» Ποιος νοιάζεται για τα χρήματα 
όταν έχεις τέτοια υποδοχή;
Η στιγμή που ανακάλυψα ότι τα «Kabbalah 
Cards» (ένα πνευματικό oracle που έφτιαχνα) ή-
ταν μοναδικό και δούλεψε.
Η γέννηση των δύο μου γιων. ξεχωριστά γεγο-
νότα, και τα δύο υπέροχα.
Όταν το πρώτο μου θεατρικό έργο ανέβηκε 
μέσα στο 2012 και συνειδητοποίησα ότι είχα ανα-
καλύψει έναν ολόκληρο νέο κόσμο για να εξερευ-
νήσω και να απολαύσω.

Gagarin, Λιοσίων 205, Αττική. Έναρξη 21.00. 
Είσοδος € 17. Στις 15/12.

Mια μέρα πριν, αφιέρωμα στο συγγραφικό του έρ-
γο σε μια συζήτησή του μαζί με τους Στυλιανό Τζι-
ρίτα, Αντώνη Φράγκο και Άντα Λαμπάρα. Floral, 
Θεμιστοκλέους 80, Εξάρχεια. Έναρξη 20.00. Free. 
Στις 14/12.

Oι 8 καθοριστικές στιγμές του...

PAUL ROLAND
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AFTeR DARK
Διδότου 31 & ιπποκράτους, 
210 3606.460
13/12: Fool In The Box. 
14/12: Baclava Cubano. 
15/12: Klakaz - Hot Fudge 
- Vultures. 16/12: Tension 
Horror - The Brush. 18/12: 
Posa Mostra. 19/12: Hλύ-
θια Πεδία.

ΑΝ CLUb
Σολωμού 13-15,  
210 3305.056
14/12: Fundrakar. 15/12: 
Toxpack. 16/12: Aeon 
Aphelion - Shattered 
Hope - Dream Long Dead. 
19/12: Monovine - Puta 
Misert - Bazooka. 

ΑΠΑΝΕΜΙΑ
Θόλου 4, πλάκα,  
210 3248.580
πέμ. Κωνσταντίνος Βήτα. 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
Ελασιδών 6, Γκάζι, 
2109014.428
Σάβ. Αctive Member. 
13/12: Π. Αλεξάνδρου.

AYΛΑΙΑ
αγίου Όρους 15, Βοτανι-
κός, 2103474.074
14/12: Δραμαμίνη - Άγριες 
Φράουλες - Pulse. 22/12: 
Γ. Ανδρεάτος - Σ. Παπά-
ζογλου - Μelios Balkana 
Mama. 16/12:Venus In 
Furs - Split Image - Envy 
Never Dies. 18/12: Σ. 
Βαμβακάρης - B. Κορακά-
κης.19/12: To Tρένο του 
Tango.

ΒΑDMiNTON
Άλσος Στρατού, Γουδή, 
2111086.024
14/12: Ν. Κοντεγεώργη 
- Α. Τσαρούχης. 15/12: 
Duo Jet Band - Muddy 
Trail. 16/12: Έ. Πατρικίου. 
17/12: Ν. Λοτσάρη - Ε. Μα-
νωλίδου.

ΒΙΟS
πειραιώς 84, 210 3425.335
14/12: Front - Kid Flicks. 
πάνω: Get Down - DJ Noiz.  
15/12: Ethos vol. 4 ft. 
dBridge. πάνω: Mammy 
Hot Daddy Cool.

ΓΥΑΛΙΝΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ
λ. Συγγρού 143, νέα Σμύρ-
νη, 210 9315.600

παρ. «Mέρες ραδιοφώ-
νου» με τους Ε.  Δήμου, 

Π.  Πετράκη, Μ. 
Μαρίνο, Χ. Κε-

φαλά, Μ. 

Δελαπόρτα. Kυρ. Ευρυδί-
κη. 19/12: The Charms.

DRUGSTORe
αραχώβης 10, 
2114015.779
15&16/12: Are You 
Experienced? (Jimi 
Hendrix Tribute)

eNZΖO De CUbA
αγ. παρασκευής 70-72, πε-
ριστέρι, 210 5782.610
πέμ. Νoche Latino με 
τη Mariela Nelson. παρ. 
Pedro Santana + Xoρό-
ραμα dance team. Σάβ. 
Pedro Santana & Rossana 
Mailan Unplugged. κυρ. 
Bachata & Kizomba Night. 
Δευτ. Βrasilian Party. Tρ. 
Salsa Romantica. Tετ. 
Wednesday Salseras 
Club: Δευτ. Ελληνική βρα-
διά. Tρ. Νοτική Βραδιά 
αφιέρωμα. Tετ. «Δύσκολη 
Νύχτα» πεμ. «Enzzo 
Emergency Πάρ'τη». παρ. 
«Τhis Is Πάρ'τα». κυρ. 
Εnzzo Night.

FACTORY CLUb
πέτρου ράλλη 29, αθήνα, 
6945217.543
παρ & Σάβ. Μ. Ρακιντζής. 

FAUST
καλαμιώτου 11, αθήνα
Δευτ. See you soon at the 
end. τρ. Τricky Pony με τη 
Μαρία Ναυπλιώτου. τετ. 
Βelleville.

FLORAL
Θεμιστοκλέους 80, 210 
3800.070
14/12: «O Paul Roland 
συναντά τους φίλους του». 
15/12: Μοde Plagal. 1/12: 
Penny & the Swingin' Cats.

FUZZ LiVe MUSiC CLUb
πειραιώς 209 & π. ιωακείμ 
1, 210 3450.817
13/12: Chrysta Bell 
- Yianneis.16/12: Al 
Di Meola - Gonzalo 
Rubalcaba.

GAGARiN 205
λιοσίων 205, αττική
14/12: Bigger than hip 
hop fest. με Dead Prez, 
Εfthimis, Stixoima, Taf 
Lathso κ.ά. 15/12: Paul 
Roland. 16/12: Rockin 
Xmas Bazaar. 

GAZARTe
Βουτάδων 32-34, Γκάζι, 
2103460.347
14-15/12: Γ. Νταλάρας. 

κυρ. Α. Καφετζόπουλος 
- Δ. Μπασλάμ. 16/12: Έ. Πα-
σπαλά - Τ. Φαραζής.   

GAZOO
πειραιώς 102-104, 
2103422.888
Σάβ. Ν. Πορτοκάλογλου - 
Φ. Πλιάτσικας.

HALF NOTe
Tριβωνιανού 17, μετς,  
210 9213.310
13&14/12: Haig Yazdjian - Γ. 
Κιουρτσόγλου - Β. Καρί-
πης. 15&16/12: Σία Κοσκι-
νά. 18/12: Waterpipes.

ΗUb
Aλκμήνης 5, κάτω πετρά-
λωνα, 2103411.009
16/12: Nefeli Walking 
Undercover.

ΙΝ ViVO
Χ. τρικούπη 79 & μεθώνης, 
Εξάρχεια, 210 3822.103
15/12: George & the 
Dukes.

JAZZ POiNT
ακαδημίας 18, Σύνταγμα, 
210 3235.910
14/12: Happy Dog Project.

ΚΝΟΤ GALLeRY
Mιχαλακοπούλου 206, 
αμπελόκηποι
18/12: Moa Bones - 
Melentini.

KOO KOO
Iάκχου 17, Γκάζι,  
210 3450.930
παρ. Imam Baildi. Σάβ. 
Tonis Sfinos & The 
Playmates. 

ΚΥΤΤΑΡΟ
Hπείρου 48 & αχαρνών, 
210 8224.134
14/12: Baby Woodrose. 
15/12: I Like Trains - 
Wonky Doll and the Echo. 
16/12: The Raveonettes.

LiFe
Iφικράτους 2, Χαλάνδρι
13/12: Mama Knows 
Better.

OKiO
μαρίνα Ζέας,  
210 4284.006
16/12: Melios Balkana 
Mama.

PASSPORT
καραΐσκου 119, πειραιάς 
2104296.401
14/12: B. Παπακων-
σταντίνου. 15/12: The 

Rosenberg Trio & M. Παού-
ρης - Π. Μουζουράκης.

ΡΥΘΜΟΣ STAGE
μαρίνου αντύπα 38, ηλι-
ούπολη, 210 9750.060
παρ. Μ. Τζουγανάκης. 
Σάβ. Θ. Μικρούτσικος - Ρ. 
Αντωνοπούλου. 17/12: 
Ρωμιοσύνη. 19/12: Π. 
Παπαδοπούλου - Κ.  Μά-
ντζιος.

SiX D.O.G.S
αβραμιώτου 6-8, 
210 3210.510
13/12: Stonebringer. 
14/12: Damo Suzuki. 
15/12: Mανώλης Αγγε-
λάκης. 16/12: Μοnsieur 
Minimal. 17/12: Allochiria 
+ Their Methlab + 
Gomgoma. 19/12: 2L8.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ
Φραντζή & Θαρύπου 35-
37, νέος κόσμος,  
210 9226.975
Kεντρική Σκηνή: Δευτ. 
E. Βιτάλη. 14&15/12. Α. 
Ιωαννίδης. πέμ. Π. Παυ-
λίδης. 
Plus παρ. + Σάβ. Π. Μου-
ζουράκης - Θ. Αλεύρας. 
κυρ. Pepper 96,6 Nouvelle 
Vague Days: Ε. Σκυλακά-
κη. 13/12: A. Μπελλές. 
19/12: Π. Βουλγαράκη.
Club  πέμ. Λ. Μπαλάφας. 
πάρ. & Σάβ. House Band. 
17/12: Ένα βήμα μπρο-
στά. 19/12: M. Ζαμάνη.

ΤΑS STAGe
Βουτάδων 6, Γκάζι, 
2103411306.
παρ., Σάβ., κυρ.: Δ. Μπά-
σης - Μ. Ασλανίδου - Χ. 
Γαργανουράκης.

ΦΩΤΑΕΡΙΟ
πειραιώς 102-104, 210 
3413.888
παρ. & Σάβ. Γ. μαζωνάκης 
- ν. κουρκούλης.

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 

ΙΑΝΟΣ
Σταδίου 24, 210 3217.917
14/12: τανγκό για τρεις, 
Δ.ς Μαραμής - Κ. Λεγάκη. 
15/12: 7 χρόνια Ιανός. 15-
22-23/12: Λ.Πλάτωνος, Σ. 
Γιαννάτου, Γ. Παλαμίδας.
 
ΙΔΡΥΜΑ ΘΕΟΧΑΡΑΚΗ
Β. Σοφίας 9, Σύνταγμα, 
2103611.206
13/12: K. Πάσχου - Μ. 
Παπασηφάκης. 14/12: 
Έλ. Χριστοδούλου & Χρ. 
Παντελή.

MEΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Βασ. Σοφίας & κόκκαλη, 
210 7282.000
14/12: Συναυλία της Ερτ 
με την Εθνική Συμφωνική 
ορχήστρα και τη Χορωδία 
της). 15/12: Philarmonia 
Orchestra, Lorin Maazel. 
17/12: Mουσική και αρχι-
τεκτονική. Συγκλίσεις και 
αποκλίσεις. 18/12: μαγνη-
τοσκοπημένη μετάδοση 
από τη μετροπόλιταν 
Όπερα της νέας υόρκης, 
Giuseppe Verdi «αΐντα». 
19/12: Disney in concert. 

NOMIΣΜΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
πανεπιστημίου 12, 210 
3610.067
13/12: Straight Five.

ΠΑΛΛΑΣ
Βουκουρεστίου 5, αθήνα, 
210 3213.100
14/12 - 19/12: Γ. Πάριος. 
18/12: Moυσική Δωματί-
ου:  Ά. Ρεπαπής - Ν. Πανα-
γιωτίδης.

ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ
πλ. καρύτση 8, 210 
3221.917
14/12: «Nέοι κλασικοί», 
Michael Barenboim και 
Natalia Pegarkova. 

ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ
λ. Συγγρού 107-109, 
2109005.800
14/12: η θέση του πολιτι-
κού στίχου στο ελληνικό 
τραγούδι. 15/12: Aγώνες 
Δημιουργίας Ελληνικού 
Τραγουδιού.●

μΟυΣίκεΣ σκηνές liVe Του ΓιώρΓου Δημητρακοπουλου

Μ
ε μια πορεία 30 ετών συνεχούς αναζήτησης διαφορετικών ειδών, 
ο Di Meola θεωρείται ένας από τους πιο σημαντικούς κιθαρίστες 
της jazz. Γνωστός για τις συνεργασίες του με ονόματα Corea, 
Jean-Luc Ponty, John McLaughlin και Stanley Clarke, συμπράττει 

με το βραβευμένο με Grammy Κουβανό πιανίστα και συνθέτη Gonzalo 
Rubalcaba για μια βραδιά world-jazz μουσικής. Καλεσμένος ο  Μιχάλης 
Παούρης και ξεκίνημα από τον Μπάμπη Παπαδόπουλο.

FUZZ LIVE MUSIC CLUB, Πειραιώς 209 & Πατριάρχου Ιωακείμ 1, 210 3450.817 
Στις 16/12.

AL DI MEOLA - 
GONZALO RUBALCABA

GOETHE-INSTITUT ATHEN 
τα ινστιτούτα Goethe της νοτιοανατολι-

κής Ευρώπης προσεγγίζουν τη μουσική 

παράδοση με δεξιοτέχνες του κλαρίνου 

από έξι διαφορετικές χώρες σε μια εκ-

δήλωση υπό τον τίτλο Balkan Clarinet 

Summit. Στις 16/12, 20.30, με ελεύθερη 

είσοδο. ομήρου 14-16, 210 3661.000. 

NALYSSA GREEN 
το νέο της δίσκο «The Seed» θα παρου-

σιάσουν η Nalyssa Green και η μπάντα 

της, σε ένα οπτικοακουστικό σόου 

με νέα και παλιότερα τραγούδια. Στις 

13/12, στον κινηματογράφο «τριανόν» 

(κοδριγκτώνος 21, Βικτώρια), €6.

MH XAΣEIΣ
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cinevoice
 * ΑδιΑφορη 
 ** ΜέτριΑ 

 *** ΚΑλη 

 **** Πολύ ΚΑλη 
 ***** έξΑιρέτιΚη

☛ We are infiniteτου ΓιΩρΓού ΚρΑΣΣΑΚοΠούλού

Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι  

(The hobbiT: An UnexpecTed JoUrney) ***
ΣκηνοθεΣία: Πίτερ τζάκσον

Με τουΣ: Ίαν Μακέλεν, Μάρτιν φρίμαν, Κέιτ Μπλάνσετ, ορλάντο Μπλουμ, 

Ίαν Χολμ, Άντι Σέρκις

Με την ιστορία να ξεκινά 60 χρόνια πριν την πρώτη ταινία της τριλογίας 

του « Άρχοντα των δαχτυλιδιών», το «Χόμπιτ» λειτουργεί σαν πρόλογος 

για όσους έχουν ήδη δει τις προηγούμενες ταινίες, αλλά και σαν μια αυ-

τόνομη σειρά από φιλμ. η ιστορία ξεκινά όταν ο Χόμπιτ Μπίλμπο Μπά-

γκινς δέχεται μια απροειδοποίητη επίσκεψη από το μάγο Γκάνταλφ και 13 

φασαριόζικους νάνους, που θα τον οδηγήσουν στην πιο απροσδόκητη 

περιπέτεια. Σε μια γεμάτη κινδύνους διαδρομή προς την επανάκτηση του 

βασιλείου τους, τώρα λάφυρο ενός μοχθηρού δράκου, αλλά κυρίως στην 

ανακάλυψη του αληθινού εαυτού του. το ταξίδι θα είναι θεαματικό, ένα 

χορταστικό μείγμα παραμυθιού, αληθινά εντυπωσιακών εφέ, ηρωισμού 

και γενναίων αποφάσεων, γνώριμων συναντήσεων με παλιούς γνω-

στούς, κωμικών στιγμιότυπων, μεγαλειώδους περιπέτειας. Πρώτο μέρος 

από ένα βιβλίο που μοιάζει μικρότερο απ’ ό,τι θα έπρεπε για να γεμίσει 

τρεις ταινίες, το «Χόμπιτ» είναι ίσως η πιο λεπτομερής μεταφορά λογοτε-

χνικού έργου στο σινεμά. Όμως κάποιες στιγμές μοιάζει να κινείται πιο αρ-

γά και νωχελικά απ’ όσο θα ήθελες κι άλλες δίνει ακόμη πιο πλούσιο θέαμα 

απ’ όσο μπορείς να καταναλώσεις. Ίσως τα χρόνια ανάμεσα στην πρώτη 

φορά που συναντήσαμε τα Χόμπιτ μέχρι σήμερα να μας έχουν κάνει λίγο 

πιο κυνικούς, ίσως, τελικά, η εμμονή του Πίτερ τζάκσον με την τελειότητα 

παίρνει το πάνω χέρι από το πάθος. Γιατί, όσο χορταστικό και αξιαγάπητο 

κι αν είναι το φιλμ, πλούσιο και συναρπαστικό, κάτι μοιάζει να λείπει. Σί-

γουρα όχι η απόλαυση μιας θεαματικής περιπέτειας, μα ίσως η σπίθα ενός 

έργου που να μπορείς να αποκαλέσεις αληθινά «my precious»...

Έγκλημα στη λίμνη  

(LA SirgA) ***
ΣκηνοθεΣία: Γουίλαμ Βέγκα

Με τουΣ: φλοράλμπα Αχικανόι,  

Χούλιο Σεζάρ ρόμπλε

τοποθετημένη σε ένα τοπίο που αγ-

γίζει τα όρια του μυθολογικού, σε 

μια ορεινή λίμνη στο πουθενά της 

Κολομβίας, το φιλμ ακολουθεί ένα 

κορίτσι κυνηγημένο από τις ένοπλες 

συγκρούσεις που εξόντωσαν το χω-

ριό της, που θα βρει καταφύγιο στο 

μισοερειπωμένο πανδοχείο του θεί-

ου της. Σταδιακά, θα του δώσει ζωή 

περιμένοντας του τουρίστες που 

δεν φαίνονται ποτέ και θα γίνει το ε-

πίκεντρο του ενδιαφέροντος σε μια 

απομονωμένη κοινότητα που ζει με 

τη γνώση της θέσης της στη φύση 

και τη μόνιμη ηχώ ενός πολέμου. Με-

λετημένη σκηνοθεσία, εντυπωσιακή 

φωτογραφία, εξαιρετική ατμόσφαι-

ρα χτίζουν ένα αναμφίβολα ενδιαφέ-

ρον φιλμ, που όμως παραμένει από 

την αρχή ως το τέλος ερμητικά κλει-

στό, υπερβολικά συμβολικό και ίσως 

λιγότερο μεστό απ’ όσο η υπαινικτική 

του φύση προσπαθεί να σε πείσει...

Το αγόρι στο τελευταίο 
θρανίο (dAnS LA MAiSon) ***
ΣκηνοθεΣία: φρανσουά οζόν

Με τουΣ: φαμπρίς λουκινί, Κρίστιν 

Σκοτ τόμας, έρντς ούμχαουερ

Βρίσκοντας τον παλιό καλό εαυτό 

του, ο οζόν παραδίδει μία από τις κα-

λύτερες ταινίες του, ένα ψυχολογικό 

θρίλερ για θεατές που σκέφτονται 

(και διαβάζουν), που δεν φοβάται να 

φανερώσει τις αναφορές του ούτε 

να προσθέσει μια γερή δόση κω-

μωδίας και meta σχολιασμού στην 

ιστορία του. Ένας μάλλον κυνικός 

δάσκαλος και η γυναίκα του, τυπικά 

παραδείγματα της μέσης τάξης, συ-

ναρπάζονται από τις εκθέσεις ενός 

μαθητή που περιγράφουν τον τρόπο 

που «εισβάλλει» σε μια μπουρζουά 

οικογένεια. Χιτσκοκικό στην ιδέα του, 

το φιλμ μιλά για την ηδονοβλεπτική 

απόλαυση του αναγνώστη ή του θε-

ατή και τη συνενοχή του, παίζει με τις 

προσδοκίες σου και τις συμβάσεις 

του ίδιου του σινεμά στο οποίο ανα-

φέρεται και παραμένει απολαυστικό 

ακόμη κι αν στο τελευταίο μέρος χά-

νει κάτι από την έντασή του.    

Τα πλεονεκτήματα του να 
είσαι στο περιθώριο 
(The perkS of being A WALLfLoWer) ****
ΣκηνοθεΣία: Στίβεν τσμπόσκι

Με τουΣ: Έμα Γουότσον, λόγκαν  

λέρμαν, Έζρα Μίλερ

το φιλμ του Στίβεν τσμπόσκι, βα-

σισμένο στο βιβλίο που έγραψε ο 

ίδιος, είναι μια ακριβής, ειλικρινής, 

αξιαγάπητη ματιά στο τι σημαίνει να 

μεγαλώνεις. Και πιο συγκεκριμένα 

στα 90s. Αντίθετα από ταινίες που 

εξιδανικεύουν, ζαχαρώνουν ή προ-

σπαθούν να θυμηθούν πώς ήταν η 

εφηβεία, ο τσμπόσκι δίνει σημασία 

εκεί ακριβώς που πρέπει, στα βιβλία 

και τη μουσική, στο να φτιάχνεις το 

τέλειο mixtape, στο πρώτο φιλί, 

στο «Rocky Horror Picture Show», 

σ τη ρομαν τική μελαγ χολία της 

μοναξιάς, στις αφίσες των Smiths 

στον τοίχο. δεν είναι ότι το φιλμ δεν 

έχει ελαττώματα, όμως κάθε άλλο 

παρά σε εμποδίζουν από το να α-

πολαύσεις την τρυφερή ματιά, τις 

εξαιρετικές ερμηνείες και την ξεκά-

θαρη αίσθηση ότι αυτό που βλέπεις 

δεν είναι μια ακόμη ταινία...

Ο Πολύδωρος, που ’ναι στα πόδια γρήγορος

Πολύ τα πότισες, φίληΉρωες για μια μέρα Βραδιές ποίησης

ÇΑκόμη κι αν 

δεν έχουμε τη δύναμη 

να αλλάξουμε το από πού 

ερχόμαστε, μπορούμε 

πάντα να επιλέξουμε πού 

θα πάμε μετάÈ.

(οι ήρωες του Çτα πλεονεκτήματα του 

να είσαι στο περιθώριοÈ κάνουν 

ακριβώς αυτό!)
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Αθ ή ν Α ς

Α ΑΒΟΡΑ  
Ιπποκράτους 180, 210 6462.253

Marley Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:40, 22:20 / Σάβ.-Κυρ. 
17:10, 19:40, 22:20

ABΑΝΑ 
Λυκούργου 3, Χαλάνδρι, 210 6756.546 

Το αγόρι στο τελευταίο θρανίο 
Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:30, 22:40 
/ Το μεγάλο ταξίδι της Ζαράφα 
μεταγλ. Σάβ. 16:45

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259.975 

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τρ. 18:40, 
22:00 / Τετ. 18:40, 22:00 / 
Τίνκερμπελ: Το μυστικό των 
νεραϊδοφτερών μεταγλ.
Σάβ.-Κυρ. 15:00 / Ξενοδοχείο 
για τέρατα μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:50 / Το μεγάλο ταξίδι της 
Ζαράφα μεταγλ. Κυρ. 12:30 
Αίθ.2: Αν...Πέμ.-Τετ. 17:45, 
20:00 / Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 22:40 / 
Μαδαγασκάρη 3: Οι φυγάδες 
της Ευρώπης μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 15:45 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Κυρ. 11:30, 
13:20  • Αίθ.3: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
18:00, 21:30 / Brave μεταγλ. 
Σάβ. 16:00 / Κυρ. 12:00, 14:00, 
16:00  • Αίθ.4: Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:20 / Σάβ. 
16:20, 18:20 / Κυρ. 12:30, 
14:30, 16:20, 18:20 / Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Τετ. 20:20, 23:50 / 
Κυρ.-Τρ. 20:20 

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ.  Σοφίας 124, Αμπελόκηποι,  
210 7782.122 

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα ανα-
πάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
16:30, 19:45, 23:00  • Αίθ.2: 
Αν... Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:10 / 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ.-Τετ. 22:15 / Οι πέντε 
θρύλοι μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:00 
/ Ξενοδοχείο για τέρατα μετ. 
Σάβ.-Κυρ. 14:00

AΘHnAiOn CinepOlis 3D 
Ζησιμοπούλου 7, Γλυφάδα,  
210 8108.230 

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:45, 23:00  / Σάβ.-
Κυρ. 16:20, 19:45, 23:00  • 
Αίθ.2: Αν... Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:10 / Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 22:15 / Οι 
πέντε θρύλοι μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:00 • Αίθ.3: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τετ. 17:30, 20:50 / Ξενοδοχείο 
για τέρατα μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:40 • Αίθ.4: Αν...Πέμ.-Τετ. 
19:10, 21:30 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 
17:00 / Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 14:50    

ΑΙΓΛΗ 
Λ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι,  210 6841.010

Αίθ.1: Αν... Πέμ.-Τετ. 18:30, 
20:40, 22:50 / Οι πέντε θρύλοι 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30 
Αίθ.2: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:00, 
22:15 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Παρ.-Κυρ. 17:10 
/ Οι πέντε θρύλοι μεταγλ.
Κυρ. 15:15

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ eUROpA CinemAs 
Λ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 77-79,  
210 8219.298

Αγάπη Πέμ.-Τετ. 17:10 / The 
Master Πέμ.-Τετ. 19:40, 
22:30

ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΥ 2+1
Αγωνιστών Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι,  
210 5813.470 -450

Αίθ.1: Αν... Πέμ.-Τετ. 18:20, 
20:30, 22:40 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:45 / Σάβ.-
Κυρ. 15:15, 16:45 • Αίθ.2: 
Ποτέ δεν είναι αργά Πέμ.-Τετ. 
19:30 / Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:45 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
17:45 / Αν... Πέμ.-Τετ. 21:30 / 
Τίνκερμπελ: Το μυστικό των 
νεραϊδοφτερών μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 11:00, 12:45, 14:20

ΑΣΤΥ
Κοραή 4, 210 3221.925

Εγκλημα στη λίμνη Πέμ.-Τετ. 
18:15, 20:15, 22:15

ΑΤΛΑΝΤΙΣ 
Λ. Βουλιαγμένης 245, Δάφνη,  
210 9711.511

Αίθ.1: The Master Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ. 19:15, 22:00 / 
Σάβ., Τετ. 16:30, 19:15, 22:00 
Αίθ.2: Τα πλεονεκτήματα του 
να είσαι στο περιθώριο Πέμ.-
Τετ. 18:00, 20:10, 22:20

ΑΤΤΑΛΟΣ
Κοτιαίου & Ελ.Βενιζέλου, 210 9331.280, 
210 9319.779

Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξί-
δι Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:15 
/ Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. 
Παρ.-Κυρ. 17:15

ΒΑΡΚΙΖΑ
Θάσου 22, 210 8973.926 

Αίθ.1: Αγάπη Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 20:15, 
22:30 / Σάβ.-Κυρ. 20:15, 
22:30 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:30, 18:20 
Αίθ.2: Σώμα με σώμα Πέμ., 

Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 20:15, 
22:30 / Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30, 18:20

CApiTOl ΖΕΦΥΡΟΣ
Ιουλιανού & 3ης Σεπτεμβρίου,  
210 3462.677

Αμλετ Πέμ.-Τετ. 18:30, 21:00

CineRAmA
Αγ. Κυριακής 30, Παλαιό Φάληρο,  
210 9403.593

Το κυνήγι Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30 / Τίνκερμπελ: Το 
μυστικό των νεραϊδοφτερών 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 15:00 
/ Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:30

VillAGe sHOppinG AnD mORe 
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. Pέντη, 
14848

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 18:00, 
21:30 
Αίθ.2: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 20:00, 
23:30 • Αίθ.3: Skyfall Πέμ.-
Τετ. 17:40, 00:10  / Cloud Atlas 
Πέμ.-Τετ. 20:40  • Αίθ.4: Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 21:00, 00:30 
/ Τίνκερμπελ: Το μυστικό των 
νεραϊδοφτερών μεταγλ. Κυρ. 
14:40 • Αίθ.5: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
17:00, 20:30, 00:00  • Αίθ.6: 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 20:00, 23:30 / Κυρ. 
16:30, 20:00, 23:30 • Αίθ.7: 

Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ. 18:30, 22:00  / Κυρ. 15:00, 
18:30, 22:00/ Τετ. 18:30, 
22:00 • Αίθ.8: Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ. 17:30 / Κυρ. 
15:30, 17:30 / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τρ. 
19:30, 23:00 / Τετ. 19:30, 
23:00 • Αίθ.9: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 
21:30 / Κυρ. 14:30, 18:00, 
21:30 • Αίθ.10: Αν... Πέμ.-Τετ. 
20:30, 23:00 Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30 / 
Κυρ. 14:30, 16:30, 18:30 
Αίθ.11: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 17:45, 
21:15 • Αίθ.12: Aν... Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:20, 19:50, 22:20 / Κυρ. 
14:50, 17:20, 19:50, 22:20 
Αίθ.13: Αν... Πέμ.-Τετ. 19:10, 
21:40, 00:10 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:10 
/ Κυρ. 15:10, 17:10 • Αίθ.14: 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:45, 22:15 / Κυρ. 

15:15, 18:45, 22:15  • Αίθ.15: 
Τίνκερμπελ: Το μυστικό των 
νεραϊδοφτερών μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:15 / Κυρ. 15:15, 17:15 / Το 
λυκόφως: Χαραυγή μέρος 2 
Πέμ.-Τετ. 19:15, 21:45, 00:15 
Αίθ.16: Αν... Πέμ.-Τετ. 18:20, 
21:00, 23:30 • Αίθ.17: Το σπίτι 
στο τέλος του δρόμου Πέμ.-
Τετ. 23:15 / Ανθρωποι σαν 
εμάς Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:45 
Αίθ.18: Η Εποχή των Παγετώ-
νων 4: Ο Χορός των Ηπείρων 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:10 / Κυρ. 
14:10, 16:10, 18:10 / Skyfall
Πέμ.-Τετ. 20:10, 23:10 
Αίθ.19: Brave μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:20 / Κυρ. 15:00, 17:20 / Το 
σπίτι στο τέλος του δρόμου 
Πέμ.-Τετ. 19:45, 22:00, 00:20 
Αίθ.20: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:15, 22:45 / 
Κυρ. 15:45, 19:15, 22:45 

VillAGe 5 CinemAs pAGRATi 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου,  
Παγκράτι, 14848

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30, 21:45 / 
Κυρ. 15:15, 18:30, 21:45 
Αίθ.2: Αν... Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:10, 21:30, 
23:50 / Κυρ. 16:45, 19:10, 
21:30, 23:50 • Αίθ.3: Ξενο-
δοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:30 / Κυρ. 15:30, 17:30 
/ Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:45 

• Αίθ.4: Χόμπιτ: Ένα ανα-
πάντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ. 18:00, 21:15, 
00:30 / Κυρ. 14:45, 18:00, 
21:15, 00:30 / Τετ. 18:00, 21:15, 
00:30 • Αίθ.5: Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:00 
/ Κυρ. 15:00, 17:00 / Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τρ. 19:00   , 22:15 / Τετ. 19:00, 
22:15 

VillAGe 15 CinemAs @ THe mAll 
Α. Παπανδρέου 3, 14848 

 Αίθ.1: Τίνκερμπελ: Το μυστικό 
των νεραϊδοφτερών μεταγλ. 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 15:00, 16:45 / Κυρ. 
11:30, 13:15, 15:00, 16:45 / Το 
λυκόφως: Χαραυγή μέρος 2 
Πέμ.-Τετ. 18:30 / Αν...Πέμ.-
Τετ. 21:15, 23:30 • Αίθ.2: Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:15, 21:00, 00:30 / Κυρ. 
13:45, 17:15, 21:00, 00:30 
Αίθ.3: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:45, 20:30, 
00:00 / Κυρ. 13:00, 16:45, 
20:30, 00:00 • Αίθ.4: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:45, 21:30 / Κυρ. 11:00, 
14:30, 17:45, 21:30 • Αίθ.5: 
Αν...Πέμ.-Τετ. 19:15, 21:45 
/ Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:15, 17:15 / 
Κυρ. 11:15, 13:15, 15:15, 17:15 / 
Το σπίτι στο τέλος του δρόμου 
Πέμ.-Τετ. 00:00 • Αίθ.6: 
Ανθρωποι σαν εμάς Πέμ.-Τετ. 
18:30 / Τα πλεονεκτήματα 
του να είσαι στο περιθώριο 
Πέμ.-Τετ. 16:00, 21:00, 23:15 / 
Μαδαγασκάρη 3: Οι φυγάδες 
της Ευρώπης μεταγλ. Κυρ. 
11:45, 14:00 • Αίθ.7: Xόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τρ. 18:15   , 22:00    / Τετ. 18:15, 
22:00 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ.Σάβ.-Κυρ. 15:45    
Αίθ.8: Skyfall Πέμ.-Τετ. 23:00 
/ Αν...Πέμ.-Τετ. 20:45 / Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:30, 18:45 / Κυρ. 14:30, 
16:30, 18:45 • Αίθ. 9: Αν...
Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:45 Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00 / Κυρ. 12:00, 14:00, 
18:00 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
(με υπότιτλους) Πέμ.-Τετ. 
16:00  • Αίθ.10: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
15:30, 19:00, 22:30 / Brave 
μεταγλ. Κυρ. 11:30, 13:30 
Αίθ.11: Αν...Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:00, 17:15 / 
Κυρ. 12:45, 15:00, 17:15 / The 
Master Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:15 
Αίθ.12: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:15, 20:00, 
23:30 / Κυρ. 12:30, 16:15, 
20:00, 23:30 • Αίθ.13: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τετ. 19:00, 22:30 • Αίθ.14: Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 20:00, 23:30 

VillAGe 9 CinemAs @ FAliRO 
Λ. Ποσειδώνος 1, Π. Φάληρo, 14848

 Αίθ.1: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:45 / Κυρ. 
12:40, 14:30, 16:20, 18:10 
/ Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Τρ. 20:00, 23:15 / 
Τετ. 20:00, 23:15  • Αίθ.2: Αν...
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:45, 21:00, 23:15 / Κυρ. 
16:30, 18:45, 21:00, 23:15 
Αίθ.3: The Master Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:40, 00:20 / Brave 
μεταγλ. Κυρ. 11:00, 13:00, 
15:00, 17:00  • Αίθ.4: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:00, 21:15, 00:30 / Κυρ. 
14:45, 18:00, 21:15, 00:30 
Αίθ.5: Αν...Πέμ.-Τετ. 20:15 
/ Ξενοδοχείο για τέρατα με-
ταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:20 / Κυρ. 11:00, 
12:50, 14:40, 16:30, 18:20 / 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ.-Τετ. 22:30  • Αίθ.6: 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:45, 21:00, 00:15 / 
Κυρ. 14:30, 17:45, 21:00, 00:15 
Αίθ.7: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τρ. 18:10   , 
21:30   , 00:50    / Τετ. 18:10, 
21:30, 00:50 Το μεγάλο ταξίδι 
της Ζαράφα μεταγλ. Κυρ. 
14:50, 16:30  • Αίθ.8: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τετ. 20:20, 23:40  • Αίθ.9: Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 18:40, 22:00 

cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες 
ισχύει από την Πέμπτη

Αντρέι ΒΑιντΑ
Ο ΑνθρωπΟς ΑπΟ ςινεμΑ 
Ένα μεγάλο αφιέρωμα σε έναν από τους ση-
μαντικότερους σκηνοθέτες του πολωνικού (κι 
ευρωπαϊκού) σινεμά ξεκινά από σήμερα στην 
Ταινιοθήκη της Ελλάδας. Για πρώτη φορά συ-
γκεντρώνονται σ’ ένα αφιέρωμα πέντε ψηφι-
ακά αποκατεστημένες ταινίες του: «Στάχτες και 
Διαμάντια», «Λότνα», «Αθώοι Μάγοι», «Η Γη της 
Επαγγελίας», «Άνθρωπος από Σίδερο», αλλά το 
ενδιαφέρον δεν εξαντλείται εκεί. Από τα πρώ-
τα του αριστουργήματα της «πολωνικής σχο-
λής» της δεκαετίας του ’50 μέχρι τα πρόσφατα 
«Κατίν» και «Γλυκιά Έξαψη», το αφιέρωμα στον 
Αντρέι Βάιντα περιλαμβάνει 18 μεγάλου μή-
κους ταινίες μεταξύ των οποίων πολλές ανέκ-
δοτες στην Ελλάδα. 

Δώρο 20 Διπλά εισιτήριά 
Η A.V. εξασφάλισε 20 διπλά εισιτή-
ρια για όποια ταινία επιθυμείτε (το 

πρόγραμμα στο www.tainiothiki.gr), 
από τις 14 έως τις 23/12. Στείλε SMS: AVP (κε-
νό) 1 και ονοματεπώνυμο στο 54121 μέχρι την 
Παρασκευή 14/12, στις 10.00 π.μ. Οι νικητές 
θα ειδοποιηθούν με sms και τα ονόματά τους 
θα βρίσκονται σε λίστα στο ταμείο της Ταινι-
οθήκης (Ιερά Οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου 
134-136, 210 3609.695, 210 3612.046). 
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

Δώρο 20 
Η A.V. εξασφάλισε 20 διπλά εισιτή
ρια για όποια ταινία επιθυμείτε (το 

πρόγραμμα στο www.tainiothiki.gr), 

Δώρο 20 
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VillAGe ATHens meTRO mAll 
Λ. Βουλιαγμένης 276,  
Άγιος Δημήτριος, 14848

Αίθ.1: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μετ. Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:50 / Κυρ. 12:50, 
14:50, 16:50 / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
18:50, 22:10 • Αίθ.2: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:10, 
21:30  / Αν... Σάβ. 16:20, 
18:40, 21:10, 23:30 / Κυρ. 
11:40, 14:00, 16:20, 18:40, 
21:10, 23:30  • Αίθ.3: Ξενο-
δοχείο για τέρατα μετ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30  / Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:30, 
22:50 • Αίθ.4: Αν...Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:20, 
18:40, 21:10, 23:30  / Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Σάβ. 
18:10, 21:30 / Κυρ. 11:30, 
14:50, 18:10, 21:30 
Αίθ.5: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ. 17:30, 21:00, 00:20 
/ Κυρ. 14:00, 17:30, 21:00, 
00:20 / Τετ. 17:30, 21:00, 
00:20 

ΓΑΛΑΞΙΑΣ 
Μεσογείων 6, 210 7773.319
Κάθε Τετάρτη εισιτήριο œ 5

 Αίθ.1: Το αγόρι στο τελευταίο 
θρανίο Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:30, 
22:40 • Αίθ.2: Σώμα με σώμα 
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:10, 22:30

GAZARTe
Βουτάδων 34 (μετρό Κεραμεικός), 
Γκάζι, 210 3460.347

Teddy Bear Πέμ.-Τετ. 18:30, 
20:15, 22:00

ΓΛΥΦΑΔΑ ΟDeOn
 Ζέππου 14, Γλυφάδα, 210 9650.318  
 
Αίθ.1: The Master Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00, 22:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:00, 19:00, 22:00 
Αίθ.2: Τα πλεονεκτήματα του 
να είσαι στο περιθώριο Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:10, 
22:30 / Σάβ.-Κυρ. 17:50, 
20:10, 22:30

ΔΑΝΑΟΣ 
Λεωφ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου,  
210 6922.655

Αίθ.1: The Master Πέμ. 17:00 / 
Παρ.-Τετ. 17:00, 19:45, 22:30 
/ Carmen Πέμ. 20:30 [Live] 
Αίθ.2: Τα πλεονεκτήματα 
του να είσαι στο περιθώριο 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:10, 22:20 
/ An appointment with lacan 
Κυρ. 16:45

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14, Μαρούσι,  210 8028.587 

Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
16:30 / Κυρ. 11:30, 16:30 / Το 
αγόρι στο τελευταίο θρανίο 
Πέμ.-Τετ. 18:15, 20:20, 22:30

ΕΛΛΗ
Ακαδημίας 64, Κέντρο, 210 3632.789

Αν... Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:30 
/ Κάτι σαν έρωτας Πέμ.-Τετ. 
18:00

ΕΜΠΑΣΣΥ nOVA ODeOn
Πατριάρχου Ιωακείμ 5, Kολωνάκι,  
210 7215.944

The Master Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 19:00, 22:00 / Σάβ.-
Κυρ. 16:30, 19:30, 22:30

ΙΛΙΟΝ
Τροίας 34 & Πατησίων 113,  
210 8810.602, 695 5466939 

Σώμα με σώμα Πέμ.-Τετ. 
20:15 / Το κυνήγιΠέμ.-Τετ. 
18:10, 22:20 / Το μεγάλο ταξίδι 
της Ζαράφα μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:30

ΙΝΤΕΑΛ 
Πανεπιστημίου 46, 210 3826.720 

Το αγόρι στο τελευταίο θρανίο 
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:10, 22:20

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx CyTA
Λ. Κηφισίας 245, 210 6233.567

Αίθ.1: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 15:00 / Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 17:00, 20:20 
Αίθ.2: Αν... Πέμ.-Τετ. 15:15, 
17:30, 19:45 / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τρ. 
22:00

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx ClAss CyTA

Δροσίνη 16, Κηφισιά, 210 6231.601 -933

The Master Πέμ.-Τετ. 17:20, 
20:00, 22:40

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ FilmCenTeR
Λεωφ. Συγγρού 106 (μετρό Φιξ ),  
210 9215.305

Marley Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:30, 23:00

ΝΑΝΑ CinemAx CyTA
Λ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη,  
210 9703.158  

 Αίθ.1: Αν... Πέμ.-Τετ. 18:20, 
20:40, 23:00 / Το λυκόφως: 
Χαραυγή μέρος 2 Σάβ.-Κυρ. 
16:00  • Αίθ.2: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
17:30, 21:00 / Μαδαγασκάρη 
3: Οι φυγάδες της Ευρώπης 
μετ. Σάβ.-Κυρ. 15:30 • Αίθ.3: 
Ποτέ δεν είναι αργά Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Σάβ., Κυρ., 
Τετ. 21:00 / Skyfall Παρ., 
Δευτ., Τρ. 21:00 / Τίνκερμπελ: 
Το μυστικό των νεραϊδοφτε-
ρών μετ. Σάβ.-Κυρ. 17:00 / 
Η Εποχή των Παγετώνων 4: 
Ο Χορός των Ηπείρων μετ. 
Σάβ.-Κυρ. 15:15  • Αίθ.4: Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τρ. 18:00, 21:30 / Τετ. 
18:00, 21:30 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:15  • 
Αίθ.5: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:40, 22:10 / Σάβ.-
Κυρ. 15:10, 18:40, 22:10 
Αίθ.6: Ο Θεός αγαπάει το 
χαβιάρι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:30  / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
19:50, 23:20 / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
18:00 

ΝΙΡΒΑΝΑ CinemAx CyTA
Λ. Αλεξάνδρας 192, Αμπελόκηποι,  
210 6469.398, 210 6445.221

J.A.C.E. Πέμ.-Τετ. 17:15, 
20:00, 22:45

ODeOn KOsmOpOlis mApOyΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα,  
210 6786.000, 801 11 60000 
 
 Αίθ.1: Αγάπη Πέμ.-Τετ. 18:40 / 
Το σπίτι στο τέλος του δρόμου
Πέμ.-Τετ. 21:10, 23:20 / Αστε-
ρίξ και Οβελίξ στη Βρετανία 
Σάβ.-Κυρ. 15:50 • Αίθ.2: Αν...
Πέμ. 20:10, 22:30 / Παρ.-Τετ. 
20:10 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 
16:00, 18:00 / Skyfall Παρ.-
Τετ. 22:30  • Αίθ.3: Τα πλε-
ονεκτήματα του να είσαι στο 
περιθώριο Πέμ.-Τετ. 18:10, 
20:30, 22:50  / Η Εποχή των 
Παγετώνων 4: Ο Χορός των 
Ηπείρων μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:40  • Αίθ.4: Cloud Atlas 
Πέμ.-Τετ. 19:40, 23:00 / Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30 / Σάβ.-Κυρ. 15:30, 17:30  
• Αίθ.5: The Master Πέμ.-Τετ. 
16:50, 19:50, 22:40  • Αίθ.6: 
Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Σάβ. 21:00, 00:20 
/ Κυρ.-Τετ. 21:00  / Ανθρωποι 
σαν εμάς Πέμ.-Τετ. 18:20 
Αίθ.7: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ. 18:30, 22:00 / Σάβ.-Κυρ. 
15:10, 18:30, 22:00 / Τετ. 22:00 
Αίθ.8: Αν... Πέμ. 18:20 / Παρ.-
Τετ. 18:20, 20:50, 23:10 Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ. 
22:00  • Αίθ. 9: Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ. 16:30, 20:00, 
23:30  / Δευτ. 16:30 / Τετ. 
19:00, 22:30 • Αίθ.10: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:30, 
23:00 / Σάβ.-Κυρ. 16:10, 19:30, 
23:00  • Αίθ.11: Ξενοδοχείο για 
τέρατα μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:00/ Σάβ.-
Κυρ. 15:00, 17:00 / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ. 19:00, 22:30 / 
Τετ. 23:30 • Αίθ.12: Το λυκό-
φως: Χαραυγή μέρος 2 Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:50 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:20, 18:50 / Cloud 
Atlas Πέμ.-Τετ. 21:20 

ODeOn ΟΠΕΡΑ
Ακαδημίας 57, Αθήνα, Tηλ: 2103622683,

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 18:30   
, 22:00   • Αίθ.2: Τα πλεο-
νεκτήματα του να είσαι στο 
περιθώριο Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:10, 22:30

ΟDeOn sTARCiTy
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου, Νέος 

Κόσμος, Tηλ: 2106786000

Αίθ.1: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:30   , 
23:00   • Αίθ.2: Αν... Πέμ.-Τετ. 
18:20, 20:50, 23:10 • Αίθ.3: 
The Master Πέμ.-Τετ. 17:40, 
20:30, 23:20 • Αίθ.4: Cloud 
Atlas Πέμ.-Τετ. 21:20 / Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Πέμ.-Τετ. 17:00, 19:00 
Αίθ.5: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 16:30, 
20:00, 23:30 • Αίθ.6: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Τρ. 18:30   , 22:00 / Τετ. 22:00 
Αίθ.7: Αν... Πέμ.-Τετ. 20:10 
/ Ξενοδοχείο για τέρατα με-
ταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
18:00 / Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 22:30 
Αίθ.8: Αγάπη Πέμ.-Τετ. 17:10 
/ Το σπίτι στο τέλος του δρό-
μου Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:40 
•Αίθ.9: Skyfall Πέμ.-Τετ. 
21:40 / Το λυκόφως: Χαραυγή 
μέρος 2 Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:50 / Σάβ.-Κυρ. 
16:20, 18:50  • Αίθ.10: Χόμπιτ: 
Ένα αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-
Σάβ. 17:30, 21:00, 00:20 / 
Κυρ.-Τετ. 17:30, 21:00

ΟΣΚΑΡ
Αχαρνών 330, Κάτω Πατήσια, 210 
2281.563

Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. Πέμ.-
Τετ. 16:30 / Αν... Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:10, 22:15

ΠΑΛΑΣ 
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7515.434 

Σμύρνη: Καταστροφή μιας 
κοσμοπολίτικης πόλης 
1900-1922 Πέμ.-Τετ. 17:40 / 
Ο εξαιρετικός κύριος Lazhar 
Πέμ.-Τετ. 19:15  / J.A.C.E. 
Πέμ.-Τετ. 23:00 / Holy 
Motors Πέμ.-Τετ. 20:50

ΠΤΙ ΠΑΛΑΙ
Βασ. Γεωργίου & Ριζάρη, 210 7291.800

Το κυνήγι Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30

ΣΙΝΕ ΧΟΛΑΡΓΟΣ (ΠΡΩΗΝ ΑΛΟΜΑ)
Μεσογείων 232 & Βεντούρη,  
210 6525.122

Σώμα με σώμα Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:20, 22:50 / Το μεγά-
λο ταξίδι της Ζαράφα μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00

ΣΟΦΙΑ
Ευσταθιάδου 2, πλ. Αγ. Τριάδος,  
210 9927.447

Ο Θεός αγαπάει το χαβιάρι 
Πέμ.-Τετ. 18:30 / Ποτέ δεν 
είναι αργά Πέμ.-Τετ. 20:30, 
22:30 / Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Παρ.-Κυρ. 17:00

sTeR CinemAs 
Εμπ. κέντρο Escape, Λ. Δημοκρατίας 
67A, Ίλιον, 210 8092.690, 801 801 7837 

 Αίθ.1: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:00    / Σάβ.-Κυρ. 
13:10 / Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:20, 21:30 / Παρ. 18:20, 
21:30, 00:40 / Σάβ. 15:10, 
18:20, 21:30, 00:40 / Κυρ. 
15:1, 18:20, 21:30  • Αίθ.2: Αν... 
Πέμ.-Τετ. 19:45 / Ξενοδοχείο 
για τέρατα μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:50 / 
Σάβ.-Κυρ. 13:50, 15:50, 17:50 
/ Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Τετ. 22:00 
Αίθ.3: Χόμπιτ: Ένα αναπά-
ντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 16:30, 
20:10, 23:50  / Skyfall Σάβ.-
Κυρ. 13:30 • Αίθ.4: Αν... Πέμ.-
Τετ. 18:30, 20:45 / Ξενοδοχείο 
για τέρατα μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:40 / 
Σάβ.-Κυρ. 12:30, 14:30, 16:40 
/ Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Τετ. 23:00 
Αίθ.5: Χόμπιτ: Ένα αναπάντε-
χο ταξίδι Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:10, 19:20, 22:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 13:00, 16:10, 19:20, 
22:30 • Αίθ.6: Χόμπιτ: Ένα α-
ναπάντεχο ταξίδι Πέμ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:20, 21:00 / Παρ. 
17:20, 21:00, 00:50 / Σάβ. 
13:40, 17:20, 21:00, 00:50 / 
Κυρ. 13:40, 17:20, 21:00 
Αίθ.7: Το σπίτι στο τέλος του 
δρόμου Πέμ.-Τετ. 00:20 / Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 17:20, 21:00 / Το 
λυκόφως: Χαραυγή μέρος 2 
Σάβ.-Κυρ. 12:40, 15:00 

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΛΑΪΣ
Ιερά Οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου, 
210 3609.695

Αίθ.1: (Αφιέρωμα Αντρέι Βά-
ιντα) Ο άνθρωπος από σίδερο
Πέμ. 19:30 / Παρ. 21:00 / Ο 
μαέστρος Παρ. 19:00 / Όλα 
για πούλημα Σάβ. 22:30 / Ο 
γάμος Σάβ. 18:00 / Η γη της 
επαγγελίας Σάβ. 20:00  / Χω-
ρίς αναισθητικό Κυρ. 18:00 
/ Στάχτες και διαμάντια Κυρ. 
20:15 / Τοπίο μετά τη μάχη 
Κυρ. 22:00 / Νεκρή τάξη 
Δευτ., Τετ. 20:00 / Η θυσία 
του Κόρτσακ Δευτ. 22:00 / 
Μωσαϊκό Δευτ., Τετ. 20:00 / 
Αθώοι μάγοι Τρ. 22:00 / Κατίν 
Τετ. 22:00  
Αίθ.2: Σώμα με σώμα Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 22:00 
/ Σάβ.-Κυρ. 20:00, 22:00 / 
Ημερολόγια αμνησίας Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 18:00

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemAx
Πανεπιστημίου & Θεμιστοκλέους,  
210 3811.147
 
Kuhle Wampe-Σε ποιον ανή-
κει ο κόσμος; Πέμ.-Τετ. 22:00 
/ Η καρδιά ενός σκύλου Πέμ.-
Τετ. 17:00, 19:30

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, 210 2826.873,  
210 2825.607 

Αίθ.1: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 17:15 / Χό-
μπιτ: Ένα αναπάντεχο ταξίδι 
Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:15 
Αίθ.2: Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Πέμ.-Τετ. 17:00 / Αν... 
Πέμ.-Τετ. 18:45, 20:45, 22:45

ΦΟΙΒΟΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 1, Περιστέρι, 
210 5711.105

Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο τα-
ξίδι Πέμ.-Κυρ. 19:00, 22:15 / 
Δευτ.-Τετ. 18:30, 21:40

πρΟΑςτιων

ΑΛΙΚΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ Ν. ΜΑΚΡΗΣ
Λ. Μαραθώνος 196, 22940 69871

Αγάπη Πέμ.-Τρ. 21:00 / Τετ. 
19:15 / Ταξίδι στη Μυτιλήνη 
Τετ. 21:15

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Γιαννάκη 2, Μαρκόπουλο, 22990 23924 

Brave μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Ποτέ δεν είναι αργά 
Πέμ.-Τετ. 21:15

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ 
ΟΝΑΡ (ΠΡΩΗΝ ΜΑΡΙΑ ΕΛΕΝΑ)  
Αγίας Παρασκευής 40, Ανάκασα, Άγ. 
Ανάργυροι, 210 2690.317 

Πώς να κλέψετε ενα 
εκατομμύριο δολάρια Πέμ.-
Κυρ. 19:30, 21:30 / Arthur 
Christmas: Ο γιος του Αϊ Βα-
σίλη Σάβ. 15:00 / Κυρ. 11:30, 
15:30, 17:30 / Ο Προστάτης 
Δευτ.-Τετ. 19:30, 21:30

ΜΑΓΙΑ 
Αβάντων 23 & Ιατρίδου, Χαλκίδα, 
22210 25625

Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:30 
/ Κυρ. 11:30 / Χόμπιτ: Ένα 
αναπάντεχο ταξίδι Πέμ.-Τετ. 
18:30, 21:45  / Ξενοδοχείο για 
τέρατα μετ. Σάβ.-Κυρ. 16:30

π ε ι ρΑ ι Α

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΟΝΕΙΡΟ  
Πειραιώς & Χρυσοστόμου Σμύρνης 84 
(απέναντι από FACTORY OUTLET), 210 
4830.330

Ποτέ δεν είναι αργά Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 21:00 
/ Σάβ. 20:00, 22:00 / Κυρ. 
20:45 / Η πριγκίπισσα και ο 
βάτραχος μεταγλ. Σάβ. 18:00 / 
Κυρ. 11:00, 19:15

ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960.955

Cloud Atlas Πέμ.-Παρ. 21:10 / 
Σάβ.-Κυρ. 21:20 / Δευτ.-Τετ. 
21:00 / Ο Θεός αγαπάει το χα-
βιάρι Πέμ. 19:30 / Παρ. 20:10 
/ Barbie: Η πριγκίπισσα και η 
ποπ σταρ μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
10:30, 11:50, 13:20, 15:00, 
16:40, 18:10, 19:50

ΣΙΝΕΑΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Πλατεία Δημαρχείου, 210 4225.653 

Χόμπιτ: Ένα αναπάντεχο 
ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:00, 22:20 / 
Αν... Πέμ.-Τετ. 17:00 ●

cine ωρεσ προβολησ
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Teddy Βear 
(10 Timer Til 
Paradis)***

σκηνοθεσία: Μαντς Μα-
τίεσεν Με τουσ: Κιμ Κολντ, 
Ελίζαμπεθ Στίνοφ,  
Λαμεπόρν Σανγκμανί 
Χουγκάρντ 

Βραβευμένο για τη σκηνοθε-
σία του στο Sundance και από 
το κοινό στις φετινές Νύχτες 
Πρεμιέρας, η πρώτη μεγάλου 
μήκους του Μαντς Ματίεσεν 
είναι μια χαμηλότονη τρυφερή 
ιστορία για το πώς δεν μπορείς 
να κρίνεις ένα βιβλίο από το 
εξώφυλλό του (ή έναν άντρα 
από τους μυς του) και το πώς η 
αγάπη μπορεί να έχει πολλές, 
ακόμη και βασανιστικές εκ-
φάνσεις. Ο Ντένις είναι ένας γι-
γαντιαίος bodybuilder που κα-
ταπιέζεται από την ασφυκτική 
αγάπη της μητέρας του και από 
την αφόρητα εσωστρεφή του 
φύση. Όταν ένας ξάδελφός 
του γυρίσει παντρεμένος από 
την Ταϊλάνδη, θα δοκιμάσει κι 
αυτός να ταξιδέψει ως εκεί, α-
ναζητώντας όχι σεξ αλλά αγά-
πη. Μπορεί η ιστορία να είναι 
περισσότερο αφαιρετική απ' 
όσο θα περίμενες και κάποιες 
από τις γωνίες της ίσως υπερ-
βολικά αμβλυμένες, όμως οι 
ιδέες του είναι ενδιαφέρουσες 
και η αίσθηση του φιλμ πετυ-
χημένα μελαγχολική.  

>>> Το καλύτερο ντοκιμαντέρ 
που θα δείτε ποτέ για το θρύ-
λο της ρέγκε, το «Marley»*** 
του βραβευμένου με Όσκαρ 
ντοκιμαντερίστα Κέβιν Μακ 
Ντόναλντ, γυρίστηκε με τη 
βοήθεια και τη συμμετοχή 
της οικογένειάς του και περι-
λαμβάνει ένα πλούσιο υλικό 
και εξαιρετικές συνεντεύξεις, 
χτίζοντας ένα βαθύ, αποκαλυ-
πτικό πορτρέτο όχι μόνο του 
ανθρώπου και του μουσικού, 
αλλά και της σημασίας και της 
κληρονομιάς της μουσικής 
του. >>> Ένας άντρας ανακα-
λύπτει ότι έχει μια συνομήλικη 
αδελφή, για την οποία ο πατέ-
ρας του δεν του είχε μιλήσει 
ποτέ στο «Άνθρωποι σαν κι ε-
μάς» (People Like Us), το σκηνο-
θετικό ντεμπούτο του σεναρι-
ογράφου Άλεξ Κούρτζμαν στο 
οποίο πρωταγωνιστούν ο Κρις 
Πάιν και η Ελίζαμπεθ Μπανκς. 
>>> Γυρισμένη για τη ρώσικη 
τηλεόραση το 1988, βασισμέ-
νη σε ένα βιβλίο του Μιχαήλ 
Μπουλγκάκοφ, «Η καρδιά 
ενός σκύλου»  (Sobachye 
Serdtse) του Βλαντιμίρ Μπόρ-
τρκο αφηγείται την αλληγορι-
κή ιστορία ενός καθηγητή που 
δοκιμάζει να μετατρέψει ένα 
σκύλο σε άνθρωπο. 

Teddy Βear
(10 Timer Til 
Paradis)

σκηνοθεσία:
τίεσεν Με του

AΚΟΜΗ

Χόμπιτ:  Ένα Αναπάντεχο  Ταξίδι *** Μεγαλύτερο. Θεαματι-κότερο. Αλλά όχι καλύτερο.

Το Αγόρι στο ΤελευταίοΘρανίο *** Ο Οζόν βάζει Χ. Όπως Χίτσκοκ. Κι όπως χιούμορ.

Τα Πλεονεκτήματα του να Είσαι στο Περιθώριο ****  We could be heroes just for a day.

Έγκλημα στη Λίμνη *** Αλλη-γορική ατμόσφαιρα, ομιχλώδης ιστορία.

Teddy Βear *** Ψάχνοντας την καρδιά κάτω από ένα βουνό μύες.
Marley *** Το καλύτερο ντοκιμα-ντέρ για τον Μπομπ Μάρλεϊ που μπορείτε να δείτε.

Άνθρωποι σαν κι Eμάς Μια ταινία σαν όλες τις άλλες;

JUsT THe FACTs
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Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε 
με το 210 3617.369 (11.00-18.00)

Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. 
Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

Σε είδα...

040
5/12,  φορούσες κόκκινο 

παλτό, καθόμασταν αντι-

κριστά, έπαιξαν κάποια 

βλέμματα, κατέβηκα κι 

εσύ συνέχισες, ο μελα-

χρινός με το μαύρο παλ-

τό thelwnasexanadw@

gmail.com 

EvErEst Άγιος ΘωμΆς
Νομίζω σε λένε Αργυ-

ρώ και δουλεύεις στα 

Everest σερβιτόρα, αλλά 

έχεις χαθεί. Είσαι καλά; 

698 7017740

Ηλεκτρικος
8/12, 5.35, μπήκες Φά-

ληρο με δυο φίλες σου, η 

τσάντα σου είχε πιαστεί 

στην πόρτα, καθόμουν 

δίπλα σου δεξιά. 693 

2968718

μετρο 
ΆμπελοκΗπων
Καλοκαίρι, σε ρώτησα 

που είναι η Κηφισίας, 

είχες ωραίο χαμόγελο και 

γένια.

μετρο
Τρίτη 4/12 περίμενα τον 

Γκοντό, δεν ήρθε. Ήρθες 

εσύ, στη στάση Ακρόπο-

λη, κατέβηκα πρώτος, 

μύριζες την αύρα μου και 

με έψαχνες d2120347@

dias.aueb.gr 

πεντελΗ
22/11, 

diavolemenokefi@

yahoo.gr, στείλε να δού-

με αν είσαι εσύ.

608
Πέμπτη απόγευμα, εγώ 

ψηλός και μελαχρινός, 

φορούσα άσπρο μπου-

φάν, εσύ μαύρο, γλυκιά 

μελαχρινή κοίταξες κα-

τάματα, πάρε τηλέφωνο 

ή στείλε μήνυμα 693 

2948260

μετρο Φιξ  
Έβγαλες από πάνω μου 

τη γιαγιά που ξεκίνησε 

την καραμπόλα στις κυλι-

όμενες, ούτε ευχαριστώ 

δεν είπα. Ευχαριστώ!

Ψυχικο
4/12, περνάς με κόκκινο, 

οδηγώντας ένα smart, 

όμορφη αλλά επικίνδυ-

νη…

W
Ξανθιά κυρία, με αρρω-

στήσατε, φοράγατε μαύ-

ρο καλσόν-κολάν, είμαι 

τρελός για σας, θέλω να 

σας φάω. Παναγιώτης, 

694 8681762

τρενο
21/11 από Αθήνα προς 

Μενίδι, ήταν γεμάτο 

φαντάρους, τα λέγαμε 

με τα μάτια, να τα πούμε 

και από το κοντά brocas.

helm@yahoo.com 

ςτεγΗ γρμμΆτων & 
τεχνων
 8/12. Στο τέλος jazz 

concert, σκάλες της 

αίθουσας κατεβαίνα-

με, κοιταχτήκαμε, μου 

άρεσες πολύ, στείλε 

kantpas0@gmail.com 

λεωΦορος 
ΒουλιΆγμενΗς
 5/12, ήσουν με FIAT μαύ-

ρο (και φοβερό χαμόγε-

λο), έστριψες αριστερά... 

και στο φανάρι κόρνα-

ρες. Βιάστηκες…

ςτΆΘμος ΔΆΦνΗς
Με ρώτησες τι άρωμα 

φοράω, σου πρόσφερα 

τσίχλα, μου είπες ότι εί-

μαι πολύ γλυκιά. Βγήκες 

Νέο Κόσμο, δεν σε ξανα-

είδα. Αν είσαι κι εσύ σαν 

εμένα, στείλε e-mail. 

εξΆρχειΆ
Μεσολογγίου, 5/12. Φό-

ραγες μια ριγέ μπλούζα 

και καθόσουν με 3 φίλες 

σου στην αρχή. Είχες και 

δύο τατουάζ στο αρι-

στερό χέρι. Συγνώμη αν 

ήμουν αδιάκριτος, αλλά 

άκουσα ότι σε λένε Δή-

μητρα, όταν συστήθηκες 

σε κάτι άλλες κοπέλες, 

και μένεις Παγκράτι. Κα-

θόμουν πίσω σου ακρι-

βώς... Μήπως έπρεπε να 

σου μιλήσω;

μετρο
5/12, λίγο μετά τις 21.00 

στις κυλιόμενες στο 

Συγγρού-Φιξ. Έτρεχες 

να προλάβεις το τρένο. 

Μετά συναντηθήκαμε 

και στο σταθμό Ομόνοια. 

Εγώ προς Πειραιά, εσύ 

προς Κηφισιά. Αν και 

ρίξαμε κλεφτές ματιές, 

κανείς μας δεν μίλησε. Αν 

καταλάβεις ποιος ήμουν 

στείλε (φόραγα μαύρο 

μπουφάν, εσύ αξύρι-

στος).

 

Ά10
Κυριακή 9/12, μου έδω-

σες τη θέση σου, μελα-

χρινή μικρούλα, κατέβη-

κες Αττική. Το παιδί με τις 

πατερίτσες.

πλ. Άγ. ειρΗνΗς
Σάββατο βράδυ στο Zaf, 

σε είδα, όμορφη ξανθού-

λα με τη sexy πλάτη, που 

την είχες βγάλει έξω. Δεν 

νομίζω πως με πρόσεξες 

γιατί ήσουν χάλια και σε 

είχε πάρει ο ύπνος στον 

καναπέ. Σε κοίταζα συ-

νέχεια. Μήπως σου λέει 

κάτι;

μετρο, 
νομιςμΆτοκοπειο 

Μελαχρινέ πύραυλε με 

τη μοβ ομπρέλα. Πότε θα 

με πας στο φεγγάρι; 

κΆλλιροΗς
Στη Σάντα Φωφώ, Τρίτη 

βράδυ, ήσουν ντυμένος 

στα μαύρα. Πότε θα ξα-

ναπάς, μήπως σε δω; 

χΆλΆνΔρι
Παρασκευή βράδύ, 9Β, 

μελαχρινέ άγγελε που 

καθόσουν στην μπάρα, 

νομίζω με πρόσεξες για 

τα καλά. Ελπίζω να μην 

κάνω λάθος.  Η ξανθιά 

που καθόταν πίσω σου 

και στραβολέμιασες για 

να την κοιτάς. 

μΗτροπολεως 

Τετάρτη μεσημέρι,  περ-

πατάγαμε αντίθετα και 

έπεσα πάνω σου, πάλι 

καλά που δεν σε λέρωσα 

με τον καφέ μου. Μόλις 

σου ζήτησα συγγνώμη 

και έφυγες, συνειδητο-

ποίησα ότι είμαι χαζός 

που σε άφησα κι έφυγες 

έτσι. Γύρνα πίσω, γοη-

τευτική κοκκινομάλλα.

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:  AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα.

Κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ΜιΚρεΣ αγγελίες

ΒουλιΆγμενΗ 
Κεντρική πλατεία, Ιάσονος 18
Μικρά, οικονομικά, ετοιμοπαράδοτα διαμε-
ρίσματα από 42 τ.μ. έως 47 τ.μ. Διπλά τζάμια, 
ηλεκτρικά ρολά, πόρτα ασφαλείας, A/C, 
συναγερμός, κήπος, θέσεις στάθμευσης, 
με θέα στη θάλασσα ή στον κήπο. Τιμή από  
€ 100.000. 210 3635.508, 697 7785793

Άνω πετρΆλωνΆ 
Κυκλώπων 25
Οροφοδιαμέρισμα 95τ.μ., 4ου ορόφου, υπό 
κατασκευή,  3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια, ανεξάρ-
τητη θέρμανση αερίου, κλιματισμός, parking 
υπογείου, σχεδιασμός και κατασκευή υψη-
λών προδιαγραφών από ομάδα μηχανικών.  
Τιμή: € 230.000. 210 3616.078, 693 2733196 

ςε γνωρίζω...

ABILITY. Τέλος 
στη μοναξιά και τις 
απαισιόδοξες σκέψεις!! 
Το Γραφείο «Ability» 
με ρεκόρ γάμων 
και ευτυχισμένων 
ζευγαριών έχει τη 
λύση. Πάρτε την 
απόφαση να αλλάξετε 
τη ζωή σας! Σας αξίζει. 
Εχεμύθεια, σύγχρονες 
μέθοδοι, στοχευμένα 
ραντεβού, υψηλών 
προδιαγραφών 
γνωριμίες 
συντροφικότητας-
γάμου από όλη 
την Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Δεκτή 
διαμεσολάβηση 
γονέων-συγγενών. 
Προλάβετε την 
xριστουγεννιάτικη 
προσφορά μας 
για εγγραφές έως 
20/12. Η τιμή θα σας 
καταπλήξει! Καλές 
Γιορτές με υγεία και 
αγάπη.  «Ability». Tηλ. 
κέντρο 210 3826.947, 
Ερμού 18, Σύνταγμα, 
4oς όροφος, www.
abilityclub.gr

Αβαντάζ. Στην 
καρδιά της Αθήνας 
σε ένα φιλικότατο 
περιβάλλον, με 
σεβασμό στην 
προσωπικότητά 
σας και με απόλυτη 
εχεμύθεια, τα Γραφεία 
«Πάππας» με 73 
χρόνια πορείας στους 
επιτυχημένους γάμους 
σάς περιμένουν να 
επιλέξετε το σύντροφο 
της ζωής σας. Δεκτοί 
γονείς. Επαρχία-
εξωτερικό. «Πάππας», 
Ομήρου 38, Κολωνάκι, 
στον 3ο όροφο, 
ωράριο λειτουργίας 
καθημερινές 9:00-
21:00, Σάββατο 
10:00-14:00, τηλ. 
για ραντεβού 210 
3620.147, www.
pappas.gr 

Αβαντάζ. Νέος 34 
χρονών ελεύθερος 
επαγγελματίας με δικιά 
του επιχείρηση, σπίτι, 
οικόπεδα, Ι.Χ., € 2.000 
μηνιαίως, 1.73 ύψος, 
ευγενικός, έντιμος 
και καλοσυνάτος, 
αναζητά κοπέλα 
ήσυχη, ευγενική, 
ήπιων τόνων, έως 
35 ετών, για γάμο 
και δημιουργία 
οικογένειας. Διαμονή 
Χαλκίδα. «Πάππας», 
Ομήρου 38, Κολωνάκι, 
3ος όροφος, 

ωράριο λειτουργίας 
καθημερινές 9:00-
21:00, Σάββατο 
10:00-14:00, τηλ. 
210 3620.147, www.
pappas.gr 

Αρχιτέκτων 
Δημοσίου 36χρονη, 
ψηλή, μελαχρινή, 
2 ντοκτορά, 
από οικογένεια 
επιχειρηματιών, 
καταπληκτικής 
προσωπικότητας, 
μηνιαίως € 2.500, 3 
ακίνητα ενοικιαζόμενα, 
οροφοδιαμέρισμα, 
εξοχικό, Ι.Χ., επιθυμεί 
γνωριμία γάμου με 
κύριο έως 50 ετών, 
νεανικό, μορφωμένο, 
κατασταλαγμένο 
για οικογένεια. 
Αποκλειστικά «Λούης» 
Πειραιάς, Καραΐσκου 
117, Πειραιάς, τηλ. 
κέντρο 210 4176.812, 
210 4179.152, www.
louis.gr

Αξιολάτρευτη 
38χρονη Βολιώτισσα, 
σύμβουλος 
επιχειρήσεων, 
επικοινωνιακή, 
γελαστή, αναζητά 
συμβίωση-ταξίδι 
Χριστουγέννων 
με ανεξάρτητο, 
μορφωμένο κύριο από 
Αθήνα, Πελοπόννησο, 
Θεσσαλία, νησιά. 
697 7251633, 210 
8064.902 
 

Ζήτα μου ό,τι θες

Διαθέτω περί τα 
200 παλιά τεύχη 
της Athens Voice 
(2006-2010) ταξινομη-
μένα, με την προϋπό-
θεση ότι όποιος ενδια-
φέρεται θα μπορεί να 
τα παραλάβει από το 
μέρος που βρίσκονται, 
στο κέντρο  
της Θεσσαλονίκης.  
Tηλ. επικοινωνίας: 
 693 7469984 

Παραδίδονται σε 
εργαστήριο μαθήματα 
κεραμικής, μικρού 
γλυπτού, ανάγλυφου, 
χρηστικού και διακο-
σμητικού αντικειμένου. 
210 6411.392,  
693 7411215  

Πωλείται οικόπεδο 
97 τ.μ. στο Περιστέρι, 
κοντά στο μετρό Αγ. Α-
ντωνίου. Πληροφορίες 
210 5740.690 (8:00-
10:00 και 18:00-20:00) 
και στο κινητό 693 
6918778
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Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Μυρτώ, θέλω να σε ρωτήσω κάτι 

σοβαρά. Αν πας σε ένα ξενοδο-
χείο με ένα παλικάρι σήμερα, το 
2012, ποιος πληρώνει; Ο άντρας 
ή μισά μισά;  Λίτσα

Θέλετε να πείτε ότι το παλικάρι σάς ζήτησε 
να πληρώσετε τα μισά; Και αν ναι, πότε; Πριν 
ή μετά την πράξη; Στο δωμάτιο, στο δρόμο ή 
μήπως στο ταμείο του ξενοδοχείου; Και τι σας 
είπε, «δώσ’ μου 25 ευρώ να μοιραστούμε το 
πήδημα»; Και αν σας τα ζήτησε πριν, συγχω-
ρέστε μου την αδιακρισία – πεθαίνω να μάθω: 
καταφέρατε όντως να πάτε μαζί του στον Πα-
ράδεισο;  

Υ.Γ. Έλεος. Αν αποδώσουμε στην κρίση ακόμη 
και την ποιότητα του σεξ, καλύτερα να βάλου-
με τάπα. 

Μυρτώ μου, ήμασταν φίλες, σπουδάζου-
με εξωτερικό, σε διαφορετικές πόλεις! 
Με φιλοξένησε μια νύχτα σπίτι της, μου 
την έπεσε, ήμασταν και λίγο του ποτού, 
έγινεεε! Μετά μου είπε να μην επηρε-
άσει τη φιλία μας, όμως όποτε μεθούσε 
μου έστελνε μηνύματα, μου ’κανε πα-
ράπονα ότι δεν της έδινα σημασία όταν 
ερχόταν στην πόλη μου. Όταν πήγα εγώ 
σ’ εκείνη, μου είπε ότι με βλέπει ως φί-
λη και τέλος. Εντέλει, δεν μου μιλά τώ-
ρα (της είπα ότι τη βλέπω διαφορετικά 
πια και όταν μέθυσα το είπα σε μια φίλη 
μας). Α και να συμπληρώσω ότι, όταν 
έγινε το μεταξύ μας, τσακώθηκε και με 
το φίλο της, έκλαιγε, μου ’λεγε πόσο ά-
σχημα της φερόταν – ισχύει. Τώρα, όλα 
μέλι γάλα μεταξύ τους! Τεράστια δύνα-
μη έχουν τελικά οι τύψεις! Εγώ τι να κά-
νω, που μου προέκυψαν κάτι παραπάνω 
συναισθήματα; 
P.S. Δεν με νοιάζει να το δημοσιεύσεις, 
να μου απαντήσεις με νοιάζει! Και μη 
μου πεις να μη δώσω σημασία και τέ-
τοια, μας τα ’παν κι άλλοι!

Δείτε το με αλτρουιστικό βλέμμα. Συμβάλα-
τε στο να σωθεί μια σχέση – έστω και άλλων. 
Λίγο είναι αυτό; Κάνατε μια καλή πράξη και 
είναι βέβαιο ότι εν όψει Χριστουγέννων θα α-
νταμειφθείτε. Έρχεται ο Αϊ-Βασίλης με το σάκο 
φορτωμένο δώρα. Χο Χο Χο!

Υ.Γ. 1 Σοβαρά τώρα, τι περιμένατε από μια τό-
σο μπερδεμένη ψυχή; Ακόμα κι αν υπάρχει 
περίπτωση επαναπροσέγγισης ή ό,τι άλλο, θα 
χρειαστεί πολύς χρόνος γι’ αυτό, σας προτεί-
νω να εξαφανιστείτε τελείως από τη ζωή της 
μέχρι να σας αναζητήσει εκείνη.
Υ.Γ. 2 Προσωπικά δεν πιστεύω ότι είναι οι 
τύψεις που έπαιξαν ρόλο αλλά το άγχος της, 
καθώς ανακάλυψε μια πλευρά της που ίσως 
θεωρεί «επικίνδυνη».

Τι σκατά θέλουν πια οι άντρες; Γίνομαι 
σκύλα, δεν τους αρέσει. Το παίζω γλυ-
κιά πεταλουδίτσα, αθώο χαμομηλάκι, 
πάλι δεν τους αρέσει. Στη μία περίπτω-
ση σου λένε «ψάχνω κάτι free» και στην 
άλλη περίπτωση σου λένε «δεν μου κά-
νεις, δεν θέλω σχέση». Ε, τι στο διάολο 
πρέπει να κάνει πλέον μια κοπέλα για 
να είναι με κάποιον; Λέω οκ, άραξε, 24 
είσαι. Κάποια στιγμή θα έρθει και για 
σένα η καλή! Δεν το βλέπω, όμως, γιατί 
έχω δοκιμάσει διάφορες ηλικίες από 25 
έως και 38 και όλοι είναι στην καρακο-
σμάρα τους! Και στην τελική νομίζω ότι 
φταίμε εμείς, οι ίδιες οι γυναίκες, που 
οι άντρες έγιναν έτσι... τα δίνουμε όλα 
τόσο απλόχερα και την είδαν ιστορία οι 
κύριοι, Μυρτώ μου. Κατάλαβες; Και να 
πεις ότι ήταν πρόβλημα των στρέιτ, να 
πω εντάξει. Αλλά και οι γκέι φίλοι μου 
το ίδιο πρόβλημα έχουν! Πάλι μόνη μου 
θα βγάλω το ρομαντικό χριστουγεννιά-
τικο ΠΣΚ στο Ναύπλιο (πρέπει να με 
έχουν περάσει για πολύ βαρεμένη εκεί 
πέρα)! Τ

Είναι ανάγκη να το παίζετε κάτι για να τους 
αρέσετε; Έτσι κι αλλιώς η μάχη είναι χαμέ-
νη, όταν ο άλλος δεν θέλει να κάνει σχέση. 
Που πάει να πει ότι ίσως στην αρχή γοητευτεί 
από τη γλυκιά πεταλουδίτσα ή τη σέξι σκύλα, 
όμως αποκλείεται αυτό να παίξει καθοριστι-
κό ρόλο σε βάθος χρόνου. Αργά ή γρήγορα ο 
μάγκας θα σαλπάρει – άρα, γιατί να μπαίνετε 
στον κόπο; Και στο κάτω κάτω, οκ, άραξε, 24 
είσαι. Κάποια στιγμή θα έρθει και για σένα η 
καλή.

Υ.Γ. 1 Που όμως δεν σημαίνει ότι θα κρατήσει 
για πάντα. 
Υ.Γ. 2 Για την ακρίβεια, δεν πρόκειται για ενι-
κό. Θα έρθουν διάφορες «καλές» – δυστυχώς 
ή ευτυχώς.

Μυρτώ, φοβάμαι ότι δεν θα ξαναερωτευ-

τώ ποτέ, όπως ερωτεύτηκα τότε. Φοβά-
μαι ότι δεν θα ξαναερωτευτώ κανέναν, 
όπως ερωτεύτηκα εκείνον. Και δεν θα 
ξαναπονέσω, όπως πόνεσα. Γ. 

Να κάνετε το σταυρό σας, τέκνον μου. Οι τρε-
λοί έρωτες συνήθως σετάρονται με τρελό πό-
νο, οπότε, ναι, δε θα ξαναερωτευτούμε όπως 
τότε – όχι γιατί δεν έχουμε πια την ικανότητα, 
αλλά γιατί αυτοπροστατευόμαστε και πάρα 
πολύ καλά κάνουμε, θερμά συγχαρητήρια 
μας δίνω. 

Μυρτώ μου, έχω πρόβλημα, το τζάκι μου 
καπνίζει. Τι να κάνω για να το σταμα-
τήσω;

Να του πείτε ότι θα πάθει καρκίνο. A



Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Με τον Άρη στον τομέα της καριέρας, 
αντιμετωπίζεις όλη την γκάμα των ά-
ριων χαρακτηριστικών σε ένα νευραλ-

γικό σημείο του ηλιακού σου ωροσκο-
πίου. Δηλαδή ανταγωνισμό, ακόρεστη 
δίψα για επιτυχία, φιλοδοξία για διάκρι-

ση, ζωτικότητα και  ενέργεια μεγατόνων, 
όταν πρόκειται για την υπεράσπιση και δι-

εκπεραίωση των στόχων που έχεις αναλάβει να 
υλοποιήσεις. Το κόκκινο πανί αυτή την περίοδο είναι 
η «εξουσία» κάθε είδους – είτε ονομάζεται πατέρας, 
συνάδελφος ή διευθυντής. Όποιος προσπαθήσει να 
σου επιβληθεί θα εισπράξει έναν Κριό απότομο, πα-
ρορμητικό, επιθετικό. Φυσικά η Αφροδίτη στον Τοξό-
τη (από 16/12)  εφιστά την προσοχή και στον έρωτα: 
Τον έρωτα που δεν έχεις; Που ονειρεύεσαι; Ή που δεν 
μπορείς να έχεις; Ή μήπως μιλάει για ταξίδι, σπουδές, 
σχέσεις με εξωτερικό, μετακόμιση, επαγγελματικά 
ραντεβού; Ή είναι μια ευκαιρία να δεις τη μεγάλη εικό-
να της εργασιακής και επαγγελματικής σου πραγμα-
τικότητας από απόσταση και αντικειμενικά; Αλήθεια, 
πώς φαντάζεσαι τη ζωή σου τα επόμενα χρόνια;  

Ταύρός (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Όταν ένας Ταύρος αρχίζει να αισθάνεται 
βαθιά βρίσκεται ήδη σε ναρκοθετημένο 
έδαφος. Έτσι με τον Άρη στον 9ο οίκο 
σου, στον οποίο η ψυχρή λογική 
κυριαρχεί, μπορείς να αναπνεύ-
σεις ελεύθερα. Μπορείς να δώ-
σεις χειρουργικές λύσεις σε ό,τι 
σε απασχολεί και να αντιμετω-
πίσεις τα άγχη σου με αποστασι-
οποίηση τραπεζίτη που προσπαθεί 
να πείσει τους μετόχους για νέες επενδύσεις. Μπο-
ρείς να κινηθείς κοινωνικά και επαγγελματικά προ-
μοτάροντας τον εαυτό σου σαν το απόλυτο Smash 
Hit. Ή να θωρακιστείς και να επεκτείνεις το δίκτυο 
των γνωριμιών σου με ανθρώπους που ίσως σου 
φανούν χρήσιμοι, γιατί μετά τις 26 του μήνα ο τομέας 
της καριέρας γίνεται Κολοσσαίο, με τους εταιρικούς 
μονομάχους να βγάζουν τα μαχαίρια τους στα γρα-
φεία. Όμως η Αφροδίτη στον Τοξότη θέλει το μαζί, 
την οικειότητα, σεξ και εγγύτητα, συναισθήματα και 
τρυφερότητα: Ξανά προβλήματα; Όχι. Η Αφροδίτη 
δεν θέλει βάθος και πάθος, αλλά αισθησιασμό, κα-
λοπέραση, συνεννόηση, αδιατάρακτη επιφάνεια. Με 
μια δόση γκόθικ αισθήματος. Μικρή.  

ΔιΔύμόι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Κάθε φορά που αισθάνεσαι ότι παίζεις 
στο «True Blood» και νιώθεις την ανε-
ξέλεγκτη ανάγκη να ικανοποιήσεις ό-

λες τις επιθυμίες σου και να αφήσεις το 
ζωώδες κομμάτι του εαυτού σου ελεύ-
θερο, τότε ξέρεις ότι ο 8ος οίκος –της 
συναισθηματικής πείνας και δίψας, του 

σεξ και των οικονομικών δοσοληψιών– 
φλέγεται. Μέσα σε μια σχέση, η εκτόνωση 

έρχεται και με το σεξ. Αυτό που χρειάζεται να θυμάσαι 
είναι ότι έξω από τη σχέση το σεξ τώρα δεν είναι ικα-
νοποιητικό, αν δεν συνδυάζεται με έντονα αισθήματα 
– βέβαια, αυτό μπορεί και να μην ισχύει για τους Διδύ-
μους… Επίσης το Χρήμα που διαχειρίζεσαι με άλλους, 
ή που χρωστάς, γίνεται Ζήτημα. Α, ναι... Υπάρχει και 
μια νέα Σελήνη στον Τοξότη (14/12), απέναντί σου: Δη-
λαδή με αυτόν/ήν ή χωρίς; Συνεχίζω σε αυτή τη δου-
λειά ή ανοίγω πανιά για άλλη; Πάλι αποφασίζεις για το 
μέλλον σου. Οι προκλήσεις είναι εδώ. Τα ερωτήματα 
έχουν τεθεί. Οι απαντήσεις, όσο καθυστερούν, τόσο 
αναβάλλουν τη ζωή σου. Και με Ερμή και Αφροδίτη 
επίσης στον Τοξότη, τα πράγματα χρειάζεται να επιτα-
χυνθούν. Ο παράδεισος δεν μπορεί να περιμένει.  

ΚαρΚινός (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Η ανακοίνωση αφορά όλους τους Καρκίνους: Προ-
σοχή: Είναι γεγονός ότι συναισθηματικά είσαι πολύ 
τρωτός/ή. Αν οι διελεύσεις στον Αιγόκερω σε βοηθή-

σουν να καταλάβεις ότι οι μεγάλες κρίσεις έρχο-
νται και παρέρχονται και ότι η συναισθηματική 
εγγύτητα με τους άλλους δεν μπορεί να είναι 
διαρκώς έντονη, τότε θα λύσεις πολλά από τα 

προβλήματά σου. Επίσης οι περα-
σμένες ήττες και αποτυχίες δεν ση-
μαίνουν ότι θα πρέπει να στερήσεις 

τον εαυτό σου από τις ευκαιρίες που 
σου δίνονται για μια νέα ερωτική πιθα-
νότητα. Α, κι επειδή ο 7ος οίκος δεί-
χνει και επαγγελματικές συνεργασίες, 

θυμήσου να ΜΗ σηκώνεις το γάντι που 
σου πετάνε, γιατί θα μετανιώσεις την ώρα 

και τη στιγμή που έσκυψες να το πάρεις. Δεν είσαι σε 
θέση να υπαγορεύσεις τους όρους του παιχνιδιού. 
Αντιληπτόν; Υ.Γ. Ναι, αγάπη και θλίψη, επιτυχία και 
αποτυχία, όνειρα και εφιάλτες – μερικές φορές, όπως 
τώρα, δεν μπορείς να τα ξεχωρίσεις. 

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Με τον Κρόνο να πιέζει τον 4ο  οίκο σου 
–οικογένεια, σπίτι, κοντινοί άνθρωποι, 
ψυχολογική κατάσταση–, υπάρχει η αί-
σθηση ότι κάτι αλλάζει, κάτι πρέπει 
να αλλάξει, ότι πρέπει να περάσεις 
στην επόμενη φάση που δεν ξέρεις 
και ακριβώς ποια είναι. Αυτό που ξέ-
ρεις είναι ότι θέλεις σταθερότητα, 
κανονικότητα, διάρκεια. Κι όμως όλα 
αυτά δεν δίνονται, κατακτώνται μέσα από επίπονες 
και επώδυνες μερικές φορές καταστάσεις που έχουν 
δίπλα τους δεσμεύσεις, ευθύνες, κούραση, αγώνα. 
Ουφ... Να μιλήσουμε για κάτι πιο ευχάριστο: Για τον 
υπέροχο 5ο σου οίκο, που συμβολίζεται για σένα με 
τον Τοξότη και περιέχει χαρά, δημιουργία, ορμή, τζόγο, 
σεξ, ερωτικές ιστορίες, ρίσκο, χόμπι, παιδιά, αυτοπε-
ποίθηση, ταξίδια, λάμψη, γοητεία, φλερτ, ό,τι κάνει τη 
ζωή ζωντανή. Με την Αφροδίτη και τον Ερμή επίσης 
στον Τοξότη, μπορείς να διαλέξεις ό,τι θέλεις από την 
γκάμα και να ριχτείς με πάθος στην αναζήτησή του. 

Παρθένός (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Κι ενώ είχες την κρυφή επιθυμία ότι το σύμπαν θα σε α-
φήσει ήσυχο/η, συνεχίζονται οι εκλείψεις στον άξονα 

Διδύμων/Τοξότη, που μαζί με τον Χείρωνα 
και τον Ποσειδώνα στους Ιχθείς προσπαθούν 
να αλλάξουν ριζικά τη ζωή σου. Με αίμα, α-

γωνία και ιδρώτα, αλλά και με την αίσθηση 
ότι ένα όνειρο έγινε πραγματικότη-
τα, η ουσία είναι ότι εξελίσσεσαι, 
ωριμάζεις, ενηλικιώνεσαι. Σχέσεις, 

επαγγελματικές συνεργασίες, φιλί-
ες, οικογένεια, έρωτας και φιλοδοξίες 
μπαίνουν στο μπλέντερ για να δημι-
ουργήσουν τον καινούργιο σου εαυτό. 

That’s Life. Και η ζωή τώρα σου χαμογε-
λάει: Η ευοίωνη δραστηριοποίηση του 4ου οί-

κου σου, δηλαδή του Τοξότη, μιλάει για το ζεστό κλίμα 
στην οικογένεια ή τις προοπτικές στην επαγγελματική 
ζωή ή την καλή διάθεσή σου που κάνει τα πράγματα 
να ρέουν. Όσο για τον Άρη στον Αιγόκερω, λέει ότι η 
ελαφρότητα και η διασκέδαση δεν είναι αμαρτίες όταν 
έχουν στόχο να δημιουργήσεις κάτι ή να ερωτευθείς. 

Ζύγός (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Είτε η οικογένεια δεν είναι το καταφύγιο που πίστευες 
ότι ήταν, είτε η καριέρα σε πιέζει να της δώσεις όλη 
την ενέργεια που έχεις δίνοντάς σου πίσω ελάχιστα, 
είτε αισθάνεσαι εγκλωβισμένος και προσπαθείς να 

ανοίξεις τη σκουριασμένη πόρτα, το σί-
γουρο είναι ότι όσο τρομακτική κι αν σου 
ακούγεται η λέξη Αλλαγή, γιατί δημιουρ-
γεί αναστάτωση, ανατροπές, εκπλήξεις, 
ανακατατάξεις, χρειάζεται να παίρνεις 
κάθε τόσο γενναίες αποφάσεις για τη 
ζωή σου. Χρειάζεται να μάθεις να 
είσαι περισσότερο υπομονετικός 
στη δουλειά σου, να είσαι πιο στα-
θερός στις υποχρεώσεις σου και να 
μένεις σε ό,τι αναλαμβάνεις μέχρι 
το τέλος. Σε πιο χαλαρό τόνο, με την Α-
φροδίτη και τον Ερμή ακόμα στον 3ο σου οίκο μπορείς 
να συμπλεύσεις αρμονικά με το περιβάλλον σου, αν 
ανακοινώσεις χωρίς περιστροφές ότι χρειάζεσαι μια 
καλή κουβέντα, μια συζήτηση χωρίς δυσάρεστα θέ-
ματα, μια βόλτα ή ένα ταξίδι μαζί, εγκάρδια ατμόσφαι-
ρα, κατανόηση. Αυτά. Θέλεις, με λίγα λόγια, κανάκεμα.

ςΚόρΠιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Κι εκεί που αγωνίζεσαι, σκοντάφτεις κι εκνευ-
ρίζεσαι με την καθημερινότητα, τις υποχρε-
ώσεις, την εργασιακή πίεση, ο Ερμής φεύ-
γει από το ζώδιό σου και περνάει στον 
Τοξότη, όπου μπαίνει από τις 16/12 
και η Αφροδίτη. Αυτό σημαίνει ότι: α) 
Έχεις την ευκαιρία να κάνεις κάτι για 
την οικονομική σου κατάσταση, να 
ξεσκονίσεις ταλέντα ή ακόμα και να 
προσθέσεις προσόντα με έξτρα σπου-
δές ώστε να διευρύνεις τις επαγγελματικές σου επιλο-
γές και β) Μπορείς να διαπραγματευτείς με ευνοϊκούς 
όρους: εργασιακά, συναισθηματικά, οικονομικά. Χω-
ρίς αντιπαραθέσεις, διαφωνίες, συγκρούσεις. Χωρίς 
οι διαφορές να φτάνουν σε σημείο βρασμού. Ακούς, 
προτείνεις, αντιπροτείνει, συμφωνείτε, προχωράτε ή, 
στο χάλια ενδεχόμενο, όπως οι πολιτικοί, συμφωνείτε 
ότι διαφωνείτε. Η λέξη κλειδί είναι «επικοινωνώ», χω-
ρίς να πηγαίνω στη συζήτηση –επαγγελματική ή συ-
ναισθηματική– με προδιαγεγραμμένη ατζέντα. (Α, κι 
αν δεν έχω, δεν καταναλώνω. Κι αν έχω, δεν αγοράζω 
αηδίες για τις οποίες θα μετανιώσω.)  

ΤόξόΤης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Μόνο λίγο καιρό ξαποσταίνεις. Και ξανά προς 
όπου θέλεις τραβάς. Μετά από 

έναν Νοέμβριο υποχωρήσεων 
και υποχρεωτικών συμβιβα-
σμών, η διέλευση της Αφροδί-

της στο ζώδιό σου και ο Ερμής 
επίσης στον Τοξότη αλλάζουν την 
έκφραση του προσώπου σου: 
Μπορείς να δείχνεις όμορφος, να 
πάρεις τους δρόμους κοινωνικά, 

επαγγελματικά, ερωτικά, να είσαι 
ευδιάθετος, αισιόδοξος, δραστήριος, 

να δεις ανθρώπους που έχεις καιρό ή που θέλεις να 
τους ζητήσεις κάτι, να ανέβεις ξανά στο κύμα. Ω, και 
μια νέα Σελήνη στο ζώδιό σου (14/12): Η  προσωπική 
σου ζυγαριά έχει στη μία της άκρη κινητικότητα, πρω-
τοβουλίες και υγιή εγωισμό και στην άλλη ρεαλισμό, 
κατανόηση, πίστη. Ξεκίνα με στίχους τους Μποντλέρ: 
Μα αληθινοί ταξιδευτές εκείνοι είναι που φεύγουν/ 

μονάχα για να φύγουνε/ καρδιές λαφρές καθώς μπα-
λόνια/ το μοιραίο τους ποτέ δεν τ’ αποφεύγουν/ χω-
ρίς να ξέρουν το γιατί, πάντοτε λένε: Εμπρός!».

αιγόΚέρως (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Με τον Άρη στο ζώδιό σου μπορεί να χτυπάς το 
κεφάλι σου στον τοίχο θέλοντας να αποδείξεις 
ότι αξίζεις, να δουλεύεις σαν το σκυλί υπερε-
ντατικά για μια θέση κάτω από τον επαγ-
γελματικό ήλιο, να σπρώχνεις και να 
σπρώχνεσαι από κάποιους που θεω-
ρούν ότι η πρόοδός σου τους απειλεί, 
αλλά όταν συνειδητοποιείς ότι με τον 
πόλεμο δεν γίνεται τίποτα και αποφα-
σίζεις να καταθέσεις τα όπλα και να κοιτά-
ξεις τη ζωή σου, εκείνη ακριβώς τη στιγμή η Αφροδίτη 
μετακινείται στον Τοξότη. Τι συμβαίνει τότε; Ξαφνικά 
όλοι αυτοί οι άνθρωποι που άφησες πίσω αποφασί-
ζουν ότι δεν μπορούν να ζήσουν χωρίς εσένα. Αυτό 
είναι υπέροχο, μόνο που τώρα οι προτεραιότητές σου 
έχουν αλλάξει. Από τα θέματα καριέρας περνάς στις 
προσωπικές σχέσεις ή μάλλον θέλεις να δραπετεύσεις 
κάπου με κάποιον/α μόνοι σας μακριά από όλα. Μοιάζει 
με ειρωνεία, αλλά ταυτόχρονα τα τηλέφωνα και η κα-
θημερινότητα εισβάλλουν από παντού και σε καλούν 
να φορέσεις φόρμα αγγαρείας και να διεκπεραιώσεις  
δουλειές που σε κάνουν να πλήττεις μέχρι θανάτου. 

ύΔρόχόός (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Με τον Άρη στον Αιγόκερω μπορεί να μην αι-
σθάνεσαι τη ζωτικότητα που θα ήθελες, η δου-
λειά μπορεί να σε αγχώνει, οι από πάνω να σε 
τρελαίνουν, οι συνάδελφοι να σου βάζουν τρι-

κλοποδιές, οι απαιτήσεις της δουλειάς να εί-
ναι ανεξέλεγκτες, οι κοντινοί σου στον 
κόσμο τους, μικροατυχίες που σου χα-

λάνε τη μέρα, καθυστερήσεις, προβλή-
ματα καθημερινής τρέλας κ.λπ.  Ωστόσο 
με Ερμή και Αφροδίτη στον Τοξότη, ενι-
σχύεται η κοινωνικότητα και το ταλέντο 
σου στις διαπροσωπικές σχέσεις: Φίλοι πάνε 
κι έρχονται, συντροφικές σχέσεις ανανεώνονται με 
την απαραίτητη απόσταση, νέες γνωριμίες μπορεί να 
είναι στο μενού της περιόδου, αναθερμαίνεται το ε-
παγγελματικό δίκτυο των επαφών σου, μπορείς να 
αντιμετωπίσεις το μέλλον με την αισιοδοξία και τον εν-
θουσιασμό απόφοιτου λυκείου. Όλα αυτά γίνονται υπό 
το πρίσμα ότι η ζωή μπορεί να γίνει πολύ ρεαλιστική και 
ότι το μέλλον έρχεται πάντα. Αυτή η διαπίστωση δεν 
πρέπει να σε ρίξει σε κατάθλιψη, αλλά σε δράση. 

ιχθέις (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Η Αφροδίτη στην Παρθένο (από 16/12) σε 
φέρνει στο μέσον της κοινωνικής δράσης. Οι 

ρηχοί αστρολόγοι σού λένε ότι έ-
χεις την ευκαιρία να απολαύσεις 
τα κομπλιμέντα του δήμου, να πας 

σε πολλές κοινωνικές εκδηλώσεις, 
να ζητήσεις χάρες από τη δουλειά 
σου, να διαλέξεις ανάμεσα σε όσους 
συναντήσεις τον Εκ λεκτό/ή  ή να 

γνωρίσεις έναν άνθρωπο που μπορεί 
να επηρεάσει θετικά την επαγγελματική 

σου ζωή. Τι ωραία που θα ήταν να βρέχει κάθε τόσο ά-
ντρες και γυναίκες της αρεσκείας μας ή να μπορούσες 
να προγραμματίσεις τις αντιδράσεις του συντρόφου 
σου με ένα μικροτσίπ στον εγκέφαλο. Ευτυχώς, ΔΕΝ. 
Δηλαδή, τζίφος η Αφροδίτη; Κάθε άλλο. Επιτείνεται η 
ανάγκη σου να σχετιστείς, ενδιαφέρεσαι να εντυπω-
σιάσεις, θέλεις να περάσεις όσο το δυνατόν καλύτε-
ρα, να κοιτάς στον καθρέφτη και να βλέπεις το είδωλο 
που επιθυμείς, να αρέσεις σε τελευταία ανάλυση. Αν 
η διάθεσή σου να είσαι αυτό που ονειρεύονται οι άλ-
λοι έχει αντίκτυπο, it remains to be seen.  A  
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δεν θέλει βάθος και πάθος, αλλά αισθησιασμό, κα
λοπέραση, συνεννόηση, αδιατάρακτη επιφάνεια. Με 
μια δόση γκόθικ αισθήματος. Μικρή.  

ΔιΔύμό
Κάθε φορά που αισθάνεσαι ότι παίζεις 

στο «True Blood» και νιώθεις την ανε
ξέλεγκτη ανάγκη να ικανοποιήσεις ό

λες τις επιθυμίες σου και να αφήσεις το 
ζωώδες κομμάτι του εαυτού σου ελεύ
θερο, τότε ξέρεις ότι ο 8ος οίκος –της 
συναισθηματικής πείνας και δίψας, του 

σεξ και των οικονομικών δοσοληψιών– 
φλέγεται. Μέσα σε μια σχέση, η εκτόνωση 

έρχεται και με το σεξ. Αυτό που χρειάζεται να θυμάσαι 
είναι ότι έξω από τη σχέση το σεξ τώρα δεν είναι ικα
νοποιητικό, αν δεν συνδυάζεται με έντονα αισθήματα 

πώς φαντάζεσαι τη ζωή σου τα επόμενα χρόνια;  

 (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Όταν ένας Ταύρος αρχίζει να αισθάνεται 
βαθιά βρίσκεται ήδη σε ναρκοθετημένο 
έδαφος. Έτσι με τον Άρη στον 9ο οίκο 
σου, στον οποίο η ψυχρή λογική 
κυριαρχεί, μπορείς να αναπνεύ-
σεις ελεύθερα. Μπορείς να δώ-
σεις χειρουργικές λύσεις σε ό,τι 
σε απασχολεί και να αντιμετω-
πίσεις τα άγχη σου με αποστασι-
οποίηση τραπεζίτη που προσπαθεί 
να πείσει τους μετόχους για νέες επενδύσεις. Μπο-

Λέων
Με τον Κρόνο να πιέζει τον 4ο  οίκο σου 
–οικογένεια, σπίτι, κοντινοί άνθρωποι, 
ψυχολογική κατάσταση–, υπάρχει η αί
σθηση ότι κάτι αλλάζει, κάτι πρέπει 
να αλλάξει, ότι πρέπει να περάσεις 
στην επόμενη φάση που δεν ξέρεις 
και ακριβώς ποια είναι. Αυτό που ξέ
ρεις είναι ότι θέλεις σταθερότητα, 
κανονικότητα, διάρκεια. Κι όμως όλα 
αυτά δεν δίνονται, κατακτώνται μέσα από επίπονες 
και επώδυνες μερικές φορές καταστάσεις που έχουν 
δίπλα τους δεσμεύσεις, ευθύνες, κούραση, αγώνα. 

Κριός
Με τον Άρη στον τομέα της καριέρας, 

γικό σημείο του ηλιακού σου ωροσκο
πίου. Δηλαδή ανταγωνισμό, ακόρεστη 
δίψα για επιτυχία, φιλοδοξία για διάκρι

ση, ζωτικότητα και  ενέργεια μεγατόνων, 
όταν πρόκειται για την υπεράσπιση και δι

ριων χαρακτηριστικών σε ένα νευραλ
γικό σημείο του ηλιακού σου ωροσκο-

πίου. Δηλαδή ανταγωνισμό, ακόρεστη 
δίψα για επιτυχία, φιλοδοξία για διάκρι-

ση, ζωτικότητα και  ενέργεια μεγατόνων, 
όταν πρόκειται για την υπεράσπιση και δι-

εκπεραίωση των στόχων που έχεις αναλάβει να 
υλοποιήσεις. Το κόκκινο πανί αυτή την περίοδο είναι 
η «εξουσία» κάθε είδους – είτε ονομάζεται πατέρας, 
συνάδελφος ή διευθυντής. Όποιος προσπαθήσει να 

σοχή: Είναι γεγονός ότι συναισθηματικά είσαι πολύ 
τρωτός/ή. Αν οι διελεύσεις στον Αιγόκερω σε βοηθή

σουν να καταλάβεις ότι οι μεγάλες κρίσεις έρχο
νται και παρέρχονται και ότι η συναισθηματική 
εγγύτητα με τους άλλους δεν μπορεί να είναι 
διαρκώς έντονη, τότε θα λύσεις πολλά από τα 

προβλήματά σου. Επίσης οι περα
σμένες ήττες και αποτυχίες δεν ση
μαίνουν ότι θα πρέπει να στερήσεις 

τον εαυτό σου από τις ευκαιρίες που 
σου δίνονται για μια νέα ερωτική πιθα
νότητα. Α, κι επειδή ο 7ος οίκος δεί
χνει και επαγγελματικές συνεργασίες, 

θυμήσου να ΜΗ σηκώνεις το γάντι που 
σου πετάνε, γιατί θα μετανιώσεις την ώρα 

και τη στιγμή που έσκυψες να το πάρεις. Δεν είσαι σε 
θέση να υπαγορεύσεις τους όρους του παιχνιδιού. 
Αντιληπτόν; Υ.Γ. Ναι, αγάπη και θλίψη, επιτυχία και Αντιληπτόν; Υ.Γ. Ναι, αγάπη και θλίψη, επιτυχία και 
αποτυχία, όνειρα και εφιάλτες – μερικές φορές, όπως 
τώρα, δεν μπορείς να τα ξεχωρίσεις. 

Με τον Κρόνο να πιέζει τον 4ο  οίκο σου 
–οικογένεια, σπίτι, κοντινοί άνθρωποι, 
ψυχολογική κατάσταση–, υπάρχει η αί-
σθηση ότι κάτι αλλάζει, κάτι πρέπει 
να αλλάξει, ότι πρέπει να περάσεις 
στην επόμενη φάση που δεν ξέρεις 
και ακριβώς ποια είναι. Αυτό που ξέ-
ρεις είναι ότι θέλεις σταθερότητα, 
κανονικότητα, διάρκεια. Κι όμως όλα 
αυτά δεν δίνονται, κατακτώνται μέσα από επίπονες 
και επώδυνες μερικές φορές καταστάσεις που έχουν 
δίπλα τους δεσμεύσεις, ευθύνες, κούραση, αγώνα. 

στη δουλειά σου, να είσαι πιο στα
θερός στις υποχρεώσεις σου και να 
μένεις σε ό,τι αναλαμβάνεις μέχρι 
το τέλος. Σε πιο χαλαρό τόνο, με την Α
φροδίτη και τον Ερμή ακόμα στον 3ο σου οίκο μπορείς 
να συμπλεύσεις αρμονικά με το περιβάλλον σου, αν 
ανακοινώσεις χωρίς περιστροφές ότι χρειάζεσαι μια 
καλή κουβέντα, μια συζήτηση χωρίς δυσάρεστα θέ
ματα, μια βόλτα ή ένα ταξίδι μαζί, εγκάρδια ατμόσφαι
ρα, κατανόηση. Αυτά. Θέλεις, με λίγα λόγια, κανάκεμα.

ςΚό
Κι εκεί που αγωνίζεσαι, σκοντάφτεις κι εκνευ
ρίζεσαι με την καθημερινότητα, τις υποχρε
ώσεις, την εργασιακή πίεση, ο Ερμής φεύ
γει από το ζώδιό σου και περνάει στον 
Τοξότη, όπου μπαίνει από τις 16/12 

λοπέραση, συνεννόηση, αδιατάρακτη επιφάνεια. Με 

Κάθε φορά που αισθάνεσαι ότι παίζεις 
στο «True Blood» και νιώθεις την ανε-
ξέλεγκτη ανάγκη να ικανοποιήσεις ό-

λες τις επιθυμίες σου και να αφήσεις το 
ζωώδες κομμάτι του εαυτού σου ελεύ-
θερο, τότε ξέρεις ότι ο 8ος οίκος –της 
συναισθηματικής πείνας και δίψας, του 

σεξ και των οικονομικών δοσοληψιών– 
φλέγεται. Μέσα σε μια σχέση, η εκτόνωση 

έρχεται και με το σεξ. Αυτό που χρειάζεται να θυμάσαι 
είναι ότι έξω από τη σχέση το σεξ τώρα δεν είναι ικα-
νοποιητικό, αν δεν συνδυάζεται με έντονα αισθήματα 

Κι ενώ είχες την κρυφή επιθυμία ότι το σύμπαν θα σε α
φήσει ήσυχο/η, συνεχίζονται οι εκλείψεις στον άξονα 

Διδύμων/Τοξότη, που μαζί με τον Χείρωνα 
και τον Ποσειδώνα στους Ιχθείς προσπαθούν 
να αλλάξουν ριζικά τη ζωή σου. Με αίμα, α

γωνία και ιδρώτα, αλλά και με την αίσθηση 
ότι ένα όνειρο έγινε πραγματικότη
τα, η ουσία είναι ότι εξελίσσεσαι, 
ωριμάζεις, ενηλικιώνεσαι. Σχέσεις, 

επαγγελματικές συνεργασίες, φιλί
ες, οικογένεια, έρωτας και φιλοδοξίες 
μπαίνουν στο μπλέντερ για να δημι
ουργήσουν τον καινούργιο σου εαυτό. 

That’s Life. Και η ζωή τώρα σου χαμογε
λάει: Η ευοίωνη δραστηριοποίηση του 4ου οί

κου σου, δηλαδή του Τοξότη, μιλάει για το ζεστό κλίμα 
στην οικογένεια ή τις προοπτικές στην επαγγελματική 
ζωή ή την καλή διάθεσή σου που κάνει τα πράγματα 

ανοίξεις τη σκουριασμένη πόρτα, το σί-
γουρο είναι ότι όσο τρομακτική κι αν σου 
ακούγεται η λέξη Αλλαγή, γιατί δημιουρ-
γεί αναστάτωση, ανατροπές, εκπλήξεις, 
ανακατατάξεις, χρειάζεται να παίρνεις 
κάθε τόσο γενναίες αποφάσεις για τη 
ζωή σου. Χρειάζεται να μάθεις να 
είσαι περισσότερο υπομονετικός 
στη δουλειά σου, να είσαι πιο στα-
θερός στις υποχρεώσεις σου και να 
μένεις σε ό,τι αναλαμβάνεις μέχρι 
το τέλος. Σε πιο χαλαρό τόνο, με την Α-
φροδίτη και τον Ερμή ακόμα στον 3ο σου οίκο μπορείς 
να συμπλεύσεις αρμονικά με το περιβάλλον σου, αν 
ανακοινώσεις χωρίς περιστροφές ότι χρειάζεσαι μια 

γελματικό ήλιο, να σπρώχνεις και να 
σπρώχνεσαι από κάποιους που θεω
ρούν ότι η πρόοδός σου τους απειλεί, 
αλλά όταν συνειδητοποιείς ότι με τον 
πόλεμο δεν γίνεται τίποτα και αποφα
σίζεις να καταθέσεις τα όπλα και να κοιτά
ξεις τη ζωή σου, εκείνη ακριβώς τη στιγμή η Αφροδίτη 
μετακινείται στον Τοξότη. Τι συμβαίνει τότε; Ξαφνικά 
όλοι αυτοί οι άνθρωποι που άφησες πίσω αποφασί
ζουν ότι δεν μπορούν να ζήσουν χωρίς εσένα. Αυτό 
είναι υπέροχο, μόνο που τώρα οι προτεραιότητές σου 
έχουν αλλάξει. Από τα θέματα καριέρας περνάς στις 
προσωπικές σχέσεις ή μάλλον θέλεις να δραπετεύσεις 
κάπου με κάποιον/α μόνοι σας μακριά από όλα. Μοιάζει 
με ειρωνεία, αλλά ταυτόχρονα τα τηλέφωνα και η κα
θημερινότητα εισβάλλουν από παντού και σε καλούν 
να φορέσεις φόρμα αγγαρείας και να διεκπεραιώσεις  

γωνία και ιδρώτα, αλλά και με την αίσθηση 
ότι ένα όνειρο έγινε πραγματικότη-
τα, η ουσία είναι ότι εξελίσσεσαι, 
ωριμάζεις, ενηλικιώνεσαι. Σχέσεις, 

επαγγελματικές συνεργασίες, φιλί-
ες, οικογένεια, έρωτας και φιλοδοξίες 
μπαίνουν στο μπλέντερ για να δημι-
ουργήσουν τον καινούργιο σου εαυτό. 

That’s Life. Και η ζωή τώρα σου χαμογε-
λάει: Η ευοίωνη δραστηριοποίηση του 4ου οί-

κου σου, δηλαδή του Τοξότη, μιλάει για το ζεστό κλίμα 
στην οικογένεια ή τις προοπτικές στην επαγγελματική 
ζωή ή την καλή διάθεσή σου που κάνει τα πράγματα 
να ρέουν. Όσο για τον Άρη στον Αιγόκερω, λέει ότι η 
ελαφρότητα και η διασκέδαση δεν είναι αμαρτίες όταν 
έχουν στόχο να δημιουργήσεις κάτι ή να ερωτευθείς. 

ναισθηματική– με προδιαγεγραμμένη ατζέντα. (Α, κι 
αν δεν έχω, δεν καταναλώνω. Κι αν έχω, δεν αγοράζω 
αηδίες για τις οποίες θα μετανιώσω.)  

ΤόξόΤης
Μόνο λίγο καιρό ξαποσταίνεις. Και ξανά προς 

όπου θέλεις τραβάς. Μετά από 
έναν Νοέμβριο υποχωρήσεων 
και υποχρεωτικών συμβιβα
σμών, η διέλευση της Αφροδί

της στο ζώδιό σου και ο Ερμής 
επίσης στον Τοξότη αλλάζουν την 
έκφραση του προσώπου σου: 
Μπορείς να δείχνεις όμορφος, να 
πάρεις τους δρόμους κοινωνικά, 

επαγγελματικά, ερωτικά, να είσαι 
ευδιάθετος, αισιόδοξος, δραστήριος, 

να δεις ανθρώπους που έχεις καιρό ή που θέλεις να 
τους ζητήσεις κάτι, να ανέβεις ξανά στο κύμα. Ω, και 
μια νέα Σελήνη στο ζώδιό σου (14/12): Η  προσωπική 
σου ζυγαριά έχει στη μία της άκρη κινητικότητα, πρω
τοβουλίες και υγιή εγωισμό και στην άλλη ρεαλισμό, 

ρίς να ξέρουν το γιατί, πάντοτε λένε: Εμπρός!».ρίς να ξέρουν το γιατί, πάντοτε λένε: Εμπρός!».

(22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Με τον Άρη στο ζώδιό σου μπορεί να χτυπάς το 
κεφάλι σου στον τοίχο θέλοντας να αποδείξεις 
ότι αξίζεις, να δουλεύεις σαν το σκυλί υπερε-
ντατικά για μια θέση κάτω από τον επαγ-
γελματικό ήλιο, να σπρώχνεις και να 
σπρώχνεσαι από κάποιους που θεω-
ρούν ότι η πρόοδός σου τους απειλεί, 
αλλά όταν συνειδητοποιείς ότι με τον 
πόλεμο δεν γίνεται τίποτα και αποφα-
σίζεις να καταθέσεις τα όπλα και να κοιτά-
ξεις τη ζωή σου, εκείνη ακριβώς τη στιγμή η Αφροδίτη 
μετακινείται στον Τοξότη. Τι συμβαίνει τότε; Ξαφνικά 

Με τον Άρη στον Αιγόκερω μπορεί να μην αι-
σθάνεσαι τη ζωτικότητα που θα ήθελες, η δου-
λειά μπορεί να σε αγχώνει, οι από πάνω να σε 
τρελαίνουν, οι συνάδελφοι να σου βάζουν τρι-

κλοποδιές, οι απαιτήσεις της δουλειάς να εί-
ναι ανεξέλεγκτες, οι κοντινοί σου στον 
κόσμο τους, μικροατυχίες που σου χα-

λάνε τη μέρα, καθυστερήσεις, προβλή-
ματα καθημερινής τρέλας κ.λπ.  Ωστόσο 
με Ερμή και Αφροδίτη στον Τοξότη, ενι-
σχύεται η κοινωνικότητα και το ταλέντο 
σου στις διαπροσωπικές σχέσεις: Φίλοι πάνε 
κι έρχονται, συντροφικές σχέσεις ανανεώνονται με 

ρα, κατανόηση. Αυτά. Θέλεις, με λίγα λόγια, κανάκεμα.

(24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Κι εκεί που αγωνίζεσαι, σκοντάφτεις κι εκνευ-
ρίζεσαι με την καθημερινότητα, τις υποχρε-
ώσεις, την εργασιακή πίεση, ο Ερμής φεύ-
γει από το ζώδιό σου και περνάει στον 
Τοξότη, όπου μπαίνει από τις 16/12 
και η Αφροδίτη. Αυτό σημαίνει ότι: α) 
Έχεις την ευκαιρία να κάνεις κάτι για 
την οικονομική σου κατάσταση, να 
ξεσκονίσεις ταλέντα ή ακόμα και να 
προσθέσεις προσόντα με έξτρα σπου-
δές ώστε να διευρύνεις τις επαγγελματικές σου επιλο-
γές και β) Μπορείς να διαπραγματευτείς με ευνοϊκούς 
όρους: εργασιακά, συναισθηματικά, οικονομικά. Χω-

Με τον Άρη στον Αιγόκερω μπορεί να μην αι
σθάνεσαι τη ζωτικότητα που θα ήθελες, η δου
λειά μπορεί να σε αγχώνει, οι από πάνω να σε 
τρελαίνουν, οι συνάδελφοι να σου βάζουν τρι

κλοποδιές, οι απαιτήσεις της δουλειάς να εί
ναι ανεξέλεγκτες, οι κοντινοί σου στον 
κόσμο τους, μικροατυχίες που σου χα

λάνε τη μέρα, καθυστερήσεις, προβλή
ματα καθημερινής τρέλας κ.λπ.  Ωστόσο 
με Ερμή και Αφροδίτη στον Τοξότη, ενι
σχύεται η κοινωνικότητα και το ταλέντο 
σου στις διαπροσωπικές σχέσεις: Φίλοι πάνε 
κι έρχονται, συντροφικές σχέσεις ανανεώνονται με 
την απαραίτητη απόσταση, νέες γνωριμίες μπορεί να 
είναι στο μενού της περιόδου, αναθερμαίνεται το ε
παγγελματικό δίκτυο των επαφών σου, μπορείς να 

ναισθηματική– με προδιαγεγραμμένη ατζέντα. (Α, κι 
αν δεν έχω, δεν καταναλώνω. Κι αν έχω, δεν αγοράζω 

Μόνο λίγο καιρό ξαποσταίνεις. Και ξανά προς 
όπου θέλεις τραβάς. Μετά από 

έναν Νοέμβριο υποχωρήσεων 
και υποχρεωτικών συμβιβα-
σμών, η διέλευση της Αφροδί-

της στο ζώδιό σου και ο Ερμής 
επίσης στον Τοξότη αλλάζουν την 
έκφραση του προσώπου σου: 
Μπορείς να δείχνεις όμορφος, να 

ιχθέις
Η Αφροδίτη στην Παρθένο (από 16/12) σε 
φέρνει στο μέσον της κοινωνικής δράσης. Οι 

ρηχοί αστρολόγοι σού λένε ότι έ
χεις την ευκαιρία να απολαύσεις 
τα κομπλιμέντα του δήμου, να πας 

σε πολλές κοινωνικές εκδηλώσεις, 
να ζητήσεις χάρες από τη δουλειά 
σου, να διαλέξεις ανάμεσα σε όσους 
συναντήσεις τον Εκ λεκτό/ή  ή να 

γνωρίσεις έναν άνθρωπο που μπορεί 
να επηρεάσει θετικά την επαγγελματική 

σου ζωή. Τι ωραία που θα ήταν να βρέχει κάθε τόσο ά

* Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τάσεων  θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου
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